

## ବେଥ୍ ମୁନିକ୍ ପ୍ରଭାବୀ ବ୍ୟାପି

ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା ବିପକ୍ଷ ମହିଳା ବିପିଠ କ୍ରିକେଟ ବିଶ୍ୱକପ୍ ଫାଇନାଲରେ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆର ବେଥ୍ ମୁନି ଅପରାଜିତ ୭୪ରନ କରିଛନ୍ତି।

# ୧୪ ୧୧

## ହେରାଫେରି-୪ରେ ସଞ୍ଜୟଙ୍କ ଏଣ୍ଟ୍ରି

ହେରାଫେରି-୪ରେ ବଲିଉଡ୍ ଅଭିନେତା ସଞ୍ଜୟ ଦତ୍ତଙ୍କୁ ଭିଲେନ୍ ଭୂମିକାରେ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିବ।



ମେଘାଳୟ ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନ ପାଇଁ ସୋମବାରଠାରୁ ମତଦାନ ଆରମ୍ଭ ହେବାକୁ ଥିବାବେଳେ ଉଷ୍ଣ ଖାସି ହିଲ୍ ଭୋଟ କେନ୍ଦ୍ର ପାଇଁ ନିଯୁକ୍ତ ସୁରକ୍ଷା କର୍ମୀ ସହ ବାହାରିଥିବା ଯୋଗେ ଅଧିକାରୀମାନେ।

# ସିସୋଡିଆଙ୍କୁ ଗିରଫ କଲା ସିବିଆଇ

## ଦିଲ୍ଲୀ ଅବକାରୀ ନୀତି ଦୁର୍ନୀତି ମାମଲାରେ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ

ଦୁଆବିଲ୍ଲା, ୨୬/୨

ଯାହା ଆଖିକା କରାଯାଇଥିଲା ତାହା ସତ ହେଲା। ଦିଲ୍ଲୀର ଅବକାରୀ ନୀତି ଦୁର୍ନୀତି ମାମଲାରେ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ତଦନ୍ତ ବ୍ୟୁରୋ (ସିବିଆଇ) ରବିବାର ଉପମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ମନୀଷ ସିସୋଡିଆଙ୍କୁ ପ୍ରାୟ ୮ ଘଣ୍ଟା ଧରି ପ୍ରଶ୍ନ କରିବା ପରେ ଗିରଫ କରିଛି। ଆମ୍ ଆଦମା ପାର୍ଟି (ଏଏପି) ଏହାକୁ ଏକ ଲୁଚାପତା ଚରମସୀମା ଭାବେ ସମାଲୋଚନା କରିବା ସହ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦିଙ୍କୁ କ୍ଷମା କରାଯିବ ନାହିଁ ବୋଲି କହିଛି। ୨୦୨୧-୨୨ ପାଇଁ ଦିଲ୍ଲୀ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଅରବିନ୍ଦ କେଜ୍ରିୱାଲଙ୍କ ଏଏପି ସରକାର ଏକ ଅବକାରୀ ନୀତି ପ୍ରଣୟନ କରିଥିଲେ। ଏହାକୁ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରାଯିବାବେଳେ ବଡ଼ ଧରଣର ଦୁର୍ନୀତି ହୋଇଥିବା ଦର୍ଶାଇ ଉପରାଜ୍ୟପାଳ ଭି.କେ. ସାହେବ୍‌ନାଥ ଗତବର୍ଷ ସିବିଆଇ ତଦନ୍ତ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ। ପୂର୍ବରୁ ସିବିଆଇ ଏକାଧିକ ଥର ସିସୋଡିଆଙ୍କ ଘରେ ଯାଞ୍ଚ କରିବା ସହ ତାଙ୍କୁ ପଚରାଉଚରା ମଧ୍ୟ କରିଥିଲା। ସପ୍ତାହେ ତଳେ ପୁନର୍ବାର ଜେରା ପାଇଁ ସିବିଆଇ ମୁଖ୍ୟାଳୟରେ ହାଜର ହେବାକୁ ନୋଟିସ୍ କରାଯାଇଥିଲା। ଅର୍ଥ ବିଭାଗ ଦାୟିତ୍ୱରେ ଥିବା ସିସୋଡିଆ



ସିବିଆଇ ନିକଟରେ ହାଜର ହେବାକୁ ଯାଉଛନ୍ତି ଦିଲ୍ଲୀ ଉପମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ମନୀଷ ସିସୋଡିଆ।

ମାର୍ଚ୍ଚ ୧ରେ ବିଧାନସଭାରେ ବଜେଟ୍ ଉପସ୍ଥାପନ କରିବାକୁ ଥିବାରୁ ସିବିଆଇକୁ ସମୟ ମାଗିଥିଲେ। ଦୁଆ ସମନ ଜାରି ପରେ ରବିବାର ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୧ଟା ୧୨ରେ ସିସୋଡିଆ ସିବିଆଇ ମୁଖ୍ୟାଳୟରେ ହାଜର ହୋଇଥିଲେ। ଗୋଆ ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନ ପ୍ରଚାରରେ ଖର୍ଚ୍ଚ ହୋଇଥିବା ଟଙ୍କା ସେ କାହାଠାରୁ ଲାଞ୍ଚ ଭାବେ ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ତେଲଙ୍ଗାନା ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କେ. ଚନ୍ଦ୍ରଶେଖର ରାଓଙ୍କ ଝିଅ ତଥା ଭାରତ

# ୩ରୁ ୩୦କୁ ଖସିଲେ ଆଦାନୀ ପ୍ରଦୀପ ଜେନା ନୂଆ ମୁଖ୍ୟ ଶାସନ ସଚିବ

ମୁମ୍ବାଇ/ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୬/୨

ମାସକ ପୂର୍ବରୁ ଆଦାନୀ ଗ୍ରୁପ୍ ମୁଖ୍ୟ ଗୌତମ ଆଦାନୀ ଏସିଆର ସବୁଠୁ ଦିଗ୍‌ଗାମୀ ଏବଂ ବିଶ୍ୱର ୩ ନମ୍ବର ଧନୀ ଥିଲେ। ୨୦୨୩ ଜାନୁୟାରୀ ୨୪ରେ ଆମେରିକୀୟ ଶର୍ଚ୍ଚ ସେଲର ହିଷ୍ଟେନ୍‌ବର୍ଗ ରିପର୍ଟ ଆଦାନୀ ସମୂହ ବିରୋଧରେ ଖୁବ୍ ଓ ଆକାଉଣ୍ଟରେ ଅନିୟମିତତା ଅଭିଯୋଗ ଆଣିବା ପରେ ଆଦାନୀଙ୍କ ସାମ୍ରାଜ୍ୟ ବୋହଲିଯାଇଛି। ସେବେଠୁ ଏହି କମ୍ପୋଗେରେଟ୍‌ର ଷ୍ଟକ୍ ମୂଲ୍ୟ ଲଗାତର ହ୍ରାସ ପାଇବାରେ ଲାଗିଛି। ଅଧ୍ୟାବଧି ଆଦାନୀ ଗ୍ରାଡୁଏଟ୍‌ସ୍ ୭୪.୨୧% ମାର୍କେଟ୍ ଭାଲ୍ୟୁ ହରାଇଥିବାବେଳେ ଆଦାନୀ ଏକ୍ସଚେଞ୍ଜରେ ୬୨% ଟକ୍କୁ ଖସିଛି। ଆଦାନୀ ଟୋଟାଲ୍ ଗ୍ୟାସ୍ ଲିଫ୍ ୮୦.୬୮% ଟକ୍କୁ ଖସିଥିବାବେଳେ ଆଦାନୀ ପାଊର, ଆଦାନୀ ଫିଲମାଫ୍ ସମେତ ଏହାର ସମେତ ମୁନିଟ୍, ମିଡିଆ କମ୍ପାନୀ

ଏନ୍‌ଡିଏଲି ଏବଂ ଆଦାନୀ ପୋର୍ଟ୍ ଆଣ୍ଡ୍ ଏସକେଜେଡ୍ ମଧ୍ୟ ବିପୁଳ ମାର୍କେଟ୍ ଭାଲ୍ୟୁ ହରାଇଛି। ଏଭଳି ଭାବେ ଆଦାନୀ ଗ୍ରୁପ୍‌ର ମୋଟ୍ ସ୍ୱତ୍ୱ ୧୨ ଲକ୍ଷ କୋଟି ଟଙ୍କାରେ ପହଞ୍ଚିଲାଣି। ଫଳରେ ୬୦ ବର୍ଷୀୟ ଆଦାନୀ ମାସକ ମଧ୍ୟରେ ବିଶ୍ୱର ଧନୀ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ତାଲିକାରେ ୯୯୩-୪



ଗୌତମ ଆଦାନୀ

ସତ ପ୍ରୟତ୍ନ ହେବାଯାଏ ପ୍ରଶ୍ନ କରୁଥିଲେ: ରାହୁଲ ଆଦାନୀ ଗ୍ରୁପ୍ ଉପରେ ଭାରତୀୟ ନିବେଶକମାନଙ୍କ ଆଗ୍ରା ତୁଟିସାରିଥିବାବେଳେ ବିଦେଶୀ ଇନ୍‌ଭେଷ୍ଟର୍ସ ମଧ୍ୟ ମୁହଁ ଫେରାଇବାରେ ଲାଗିଛନ୍ତି। ଏସବୁ ଭିତରେ କଂଗ୍ରେସ୍ ସମେତ ବିରୋଧୀ ବକ୍ତୃତ୍ୱିକ ଆଦାନୀ ଗ୍ରୁପ୍ ବିରୋଧରେ ଆସିଥିବା ଅଭିଯୋଗର ମୁକ୍ତ ସଂସଦୀୟ କମିଟି (କେପିସି) ତଦନ୍ତ ଦାବିରେ ଅଡ଼ିବିଛନ୍ତି। କଂଗ୍ରେସ୍ ନେତା ରାହୁଲ ଗାନ୍ଧୀ ରବିବାର କହିଛନ୍ତି, ସତ ପଦାକୁ ନ ଆସିବା ଯାଏ ଆଦାନୀ ଗ୍ରୁପ୍ ଉପରେ ସରକାରଙ୍କୁ ପ୍ରଶ୍ନ କରିବା ଛାଡ଼ିବୁ ନାହିଁ। କାରଣ ଭାଜପା ନେତାମାନେ ପାଲିମେଣ୍ଟ ଭିତରେ ମଧ୍ୟ ଶିଳ୍ପପତି ଗୌତମ ଆଦାନୀଙ୍କୁ ୯୯୩-୪

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୬/୨ (ବ୍ୟୁରୋ) ରାଜ୍ୟ ସରକାର ୧୯୮୯ ବ୍ୟାପ୍ ଆଇଏସ୍‌ଏସ୍ ଅଧିକାର ତଥା ଅତିରିକ୍ତ ମୁଖ୍ୟ ଶାସନ ସଚିବ ପ୍ରଦୀପ ଜେନାଙ୍କୁ ମୁଖ୍ୟ ଶାସନ ସଚିବ ଏବଂ ମୁଖ୍ୟ ଉନ୍ନୟନ କମିଶନର ଭାବେ ନିଯୁକ୍ତି ଦେଇଛନ୍ତି। ଏହାସାଙ୍ଗକୁ ସେ ସାଧାରଣ ପ୍ରଶାସନ ଓ ସାଧାରଣ ଅଭିଯୋଗ ବିଭାଗ ପ୍ରମୁଖ ଶାସନ ସଚିବ ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଛନ୍ତି। ଆସନ୍ତା ମାର୍ଚ୍ଚ ୧ରୁ ସେ ଏସିଏସ୍ ଦାୟିତ୍ୱ ଗ୍ରହଣ କରିବେ। ଏବେ ସେ ଉନ୍ନୟନ କମିଶନର, କୃଷି ଉତ୍ପାଦନ କମିଶନର, ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ରିଲିଫ୍ କମିଶନର ଏବଂ ଓଡ଼ିଶା ରାଜ୍ୟ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ପରିଚାଳନା କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ଏଡ଼ି ଭାବେ ଦାୟିତ୍ୱ କୁଳାଭିଷିକ୍ତି। ଏହାସାଙ୍ଗକୁ ସେ ରାଜ୍ୟ ସୂଚନା ଓ ସଂଯୋଜନ ବିଭାଗର ପ୍ରମୁଖ ଶାସନ ସଚିବ ଭାବେ ମଧ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଛନ୍ତି। ବର୍ତ୍ତମାନର ମୁଖ୍ୟ ଶାସନ ସଚିବ ସୁରେଶ

- ଆସନ୍ତା ୧ରେ ଦାୟିତ୍ୱ ଗ୍ରହଣ କରିବେ
- ଓଭରସି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ହେବେ ସୁରେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ମହାପାତ୍ର
- ଅନୁ ଗର୍ଗ ହେଲେ ଉନ୍ନୟନ କମିଶନର



ପ୍ରଦୀପ ଜେନା ଚନ୍ଦ୍ର ମହାପାତ୍ର ଆସନ୍ତା ୨୮ ତାରିଖରେ ଅବସର ନେବେ। ମହାପାତ୍ର ୨୦୨୨ ଫେବୃୟାରୀରେ ଅବସର ଗ୍ରହଣ

କରିବାର ଥିଲା। ହେଲେ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ତାଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟକାଳ ୨ଥର ବୃଦ୍ଧି କରିଥିଲେ। ଏହାକୁ ନେଇ ବିଭିନ୍ନ ଆଲୋଚନା ଲାଗି ରହିଥିଲା। ତାଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟକାଳ ତୃତୀୟ ଥର ପାଇଁ ବୃଦ୍ଧି ହେବା ନେଇ କମ୍ପାନୀଜଗତ ପ୍ରକାଶ ପାଉଥିବାବେଳେ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ପ୍ରଦୀପ ଜେନାଙ୍କୁ ନୂଆ ମୁଖ୍ୟ ଶାସନ ସଚିବ ଭାବେ ନିଯୁକ୍ତ କରିଛନ୍ତି। ଏନେଇ ସାଧାରଣ ପ୍ରଶାସନ ଓ ସାଧାରଣ ଅଭିଯୋଗ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ରବିବାର ବିଧିବଦ୍ଧ ବିଜ୍ଞପ୍ତି ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ଆଗକୁ ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନ ଥିବାବେଳେ ବିଭିନ୍ନ ବିଭାଗ ମଧ୍ୟରେ ସମନ୍ୱୟ ରକ୍ଷା କରି କାର୍ଯ୍ୟ କରାଯିବା ଅତ୍ୟନ୍ତ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ।

ଆଜିର ସମ୍ପାଦକୀୟ ଦ୍ୱିତୀୟ ସାନ୍ତୁଖ୍ୟ

# ଚର୍ଚ୍ଚିତ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଥିଲେ ବୋଲି ୩୨% ଅଙ୍କ

ଲଣ୍ଡନ, ୨୬/୨

ବ୍ରିଟାନ୍ ବିଶ୍ୱମୁକ୍ତ ଭୟାବହତାକୁ ସାରା ବିଶ୍ୱ ଅତି ନିକଟରୁ ଦେଖିଛି। ଏହା ଯୋଗୁଁ ବିଶ୍ୱକ ସଙ୍କଟ ମୁଣ୍ଡ ଟେକିଥିଲା। ମୁକ୍ତ ପରେ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ନିଜ ପୂର୍ବ ସ୍ଥିତିକୁ ଫେରିବା ପାଇଁ ବହୁ ସମୟ ମଧ୍ୟ ଲାଗିଥିଲା। ନିକଟରେ ପ୍ରକାଶ ପାଇଥିବା ଏକ ସର୍ବେକ୍ଷେପଣ ଅନୁସାରେ ବ୍ରିଟାନ୍ ବିଶ୍ୱମୁକ୍ତ କେବେ ହୋଇଥିଲା ସେ ସମ୍ପର୍କରେ ବ୍ରିଟେନ୍‌ର ୩୨% ମୁକ୍ତପିଡ଼ି ଅବଗତ ହୁଅନ୍ତି। ରୋମି କମ୍ପାନୀ ସେବା ମୁରୋପ ଲିମିଟେଡ୍ ପକ୍ଷରୁ ଏହି ସର୍ବେକ୍ଷେପଣ କରାଯାଇଛି। ସେହିପରି ବ୍ରିଟାନ୍ ବିଶ୍ୱ ମୁକ୍ତ ସମୟରେ ସାର୍ ଫ୍ରେଡ୍‌ରେକ୍ ଚର୍ଚ୍ଚିତ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଥିଲେ ବୋଲି ୩୨% ମୁକ୍ତଗୋଷ୍ଠୀ ଜାଣିନାହାନ୍ତି। ଚର୍ଚ୍ଚିତ ବୁଲୁଥିବା ବ୍ରିଟେନ୍ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଭାବେ ଦାୟିତ୍ୱ ଗ୍ରହଣ

କରିଥିଲେ। ୧୯୪୦ରୁ ୧୯୪୫ ବ୍ରିଟାନ୍ ବିଶ୍ୱମୁକ୍ତ ସମୟରେ ସେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଥିଲେ। ପରେ ୧୯୫୧ରୁ ୧୯୫୫ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ମଧ୍ୟ ସେ ଏହି ଦାୟିତ୍ୱ ନିର୍ବାହ କରିଥିଲେ। ବ୍ରିଟାନ୍ ବିଶ୍ୱମୁକ୍ତରେ ବ୍ରିଟେନ୍‌ର ବିଜୟ ପଛରେ ଚର୍ଚ୍ଚିତଙ୍କ ବଡ଼ ଭୂମିକା ଥିବା କୁହାଯାଏ। ୧୮୭୪ ନଭେମ୍ବର ୩୦ରେ ଲୁନହେମ ରାଜପ୍ରାସାଦରେ ଚର୍ଚ୍ଚିତଙ୍କ ଜନ୍ମ ଜଣେ ସେନା ଅଧିକାରୀ ଓ ପେସାରେ ଖବରଦାତା ହେବା ଯୋଗୁଁ ସେ ବହୁ ଦେଶ ଭ୍ରମଣ କରିଥିଲେ। ୧୯୦୦ ମସିହାରେ ତାଙ୍କ ରାଜନୈତିକ କ୍ୟାରିୟର ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା। ୧୯୩୯ରେ ବ୍ରିଟାନ୍ ବିଶ୍ୱମୁକ୍ତ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିବାବେଳେ ୧୯୪୫ରେ ଶେଷ ହୋଇଥିଲା। ୩୦ ଦେଶର ପାଖାପାଖି ୧୦୦ ନିଯୁକ୍ତ ଲୋକ ଉକ୍ତ ମୁକ୍ତରେ



ସାର୍ ଫ୍ରେଡ୍‌ରେକ୍ ଚର୍ଚ୍ଚିତ

ସାମିଲ ହୋଇଥିଲେ। ୧୯୩୯ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୩ରେ ହିଟ୍ଲରଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶରେ ସେନା ପୋଲାଣ୍ଡ ଉପରେ ଆକ୍ରମଣ କରିଥିଲେ। ମିତ୍ର ଶକ୍ତି ଓ କେନ୍ଦ୍ର ଶକ୍ତି ମଧ୍ୟରେ ଏହି ମୁକ୍ତ ୬ ବର୍ଷ ଧରି ଚାଲିଥିବାବେଳେ ମିତ୍ର ଶକ୍ତିର ବିଜୟ ହୋଇଥିଲା। ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ ମୁକ୍ତରେ କାହାର ବିଜୟ ହୋଇଥିଲା ସେ ବିଷୟରେ ୩୮% ଲୋକ ଅବଗତ ନ ଥିବା ସର୍ବେକ୍ଷେପଣ ଜଣାପଡ଼ିଛି। ବ୍ରିଟାନ୍ ବିଶ୍ୱମୁକ୍ତ ପିସି ଗେମ୍ ପାଇଁ ଏହି ସର୍ବେକ୍ଷେପଣ କରାଯାଇଥିବାବେଳେ ୪୪% ମୁକ୍ତପିଡ଼ି ବିଶ୍ୱ ମୁକ୍ତ-୨ ସମ୍ପର୍କରେ ଜାଣିଥିବା କୁହାଯାଇଛି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ ୯% ଶେଷରେ ମୁକ୍ତ ନେଇ ଆଣିବି କୌଣସି ସୂଚନା ନାହିଁ। ମୁକ୍ତ ସମୟରେ କାପାନ୍‌ର ୯୯୩-୪

# ସଞ୍ଜ ହେଲେ ଗାଁରେ ଭାଲୁ

ଆନନ୍ଦପୁର, ୨୬/୨ (ସ.ପ୍ର.)

କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଜିଲ୍ଲା ଆନନ୍ଦପୁର ଉପଖଣ୍ଡ ଘସିପୁରା ବ୍ଲକ୍ ଅଳତା ଓ ବେଲପୁରୀ ଅଞ୍ଚଳରେ ଭାଲୁ ଆତଙ୍କ ଦେଖାଯାଇଛି। ସଞ୍ଜ ହେଲେ ପଲ ପଲ ହୋଇ ଭାଲୁ ଗାଁକୁ ପଶି ଆସୁଛନ୍ତି। ଫଳରେ ଲୋକେ ଘରୁ ବାହାରି ପାରୁ ନ ଥିବା ବେଳେ ଭୟଭୀତ ଅବସ୍ଥାରେ କାଳିପତା କରୁଛନ୍ତି। ରାତି ୮ ଟା ପରେ ଘରୁ ପଦାକୁ ବାହାରିବା ବିପଦପୂର୍ଣ୍ଣ ପରିସ୍ଥିତି ସୃଷ୍ଟି କରିଛି। ବନ ବିଭାଗ ଏଥିପ୍ରତି ଦୃଷ୍ଟି ଦେଇ ଭାଲୁ ଉତ୍ତୁଳିତାକୁ ଗ୍ରାମବାସୀ ଦାବି କରିଛନ୍ତି। ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ବରାଙ୍ଗ ସଂରକ୍ଷିତ ଜଙ୍ଗଲ ନିକଟସ୍ଥ ଅଞ୍ଚଳକୁ ନିୟମିତ ଭାବେ ଭାଲୁ ଯିବା ଆସିବା କରୁଛନ୍ତି। ସୂର୍ଯ୍ୟାସ୍ତ ହେବା ମାତ୍ରେ ଭାଲୁ ଗାଁ ଭିତରକୁ ପଶିଆସୁଛନ୍ତି। ଖରା ଦିନରେ ଲୋକଙ୍କ ଦାଡ଼ି ବରିଚାରେ ବରକୋଳି, ବେଲ, କାକୁ ଆଦି ଖାଇବା ଲକ୍ଷ୍ୟରେ ଭାଲୁ ପଲ ହୋଇ ପଶିଆସୁଥିବା ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକେ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ଶନିବାର



ଗାଁରେ ଜଣକ ବାଡ଼ିକୁ ଭାଲୁ ବେଲ ଖାଇଛନ୍ତି।

ସନ୍ଧ୍ୟା ସମୟରେ ଅଳତା ଗ୍ରାମର ମଦନ ମୋହନ ବରାଳଙ୍କ ଅରଣ୍ୟରେ ପାଟି ପଡ଼ିଥିବା ବେଳେ ୩ ଭାଲୁ ଲୋକେ ପାଟି କରିବାକୁ ଭାଲୁ ଜଙ୍ଗଲପୁଅଁ ଖାଉଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା। ପରେ ଗାଁପୁଣ୍ଡରେ ଭାଲୁଙ୍କ ସହ ଲୋକଙ୍କର ସମ୍ପର୍କ ଅନେକ ଲୋକଙ୍କ ଦାଡ଼ିରେ ପଶି କୋଳି ଖାଇବା ସହ ଚୋରାଣୀ ପିଇ ଗାଁ ଦାଣ୍ଡରେ ବୁଲୁଥିବା କରିଥିଲେ। ଗାଁ

■ ଅଳତା, ବେଲପୁରୀବାସୀ ଭୟଭୀତ  
■ ଦାଡ଼ିରେ ପଶି ବେଲ, ବରକୋଳି ଖାଇଛନ୍ତି



ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶ ବାଚସ୍ପତି ସତୀଶ ମାହାନ୍ତିଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଲକ୍ଷ୍ମଣାସିତ ତାଙ୍କ ବାସଭବନରେ ରବିବାର ଆୟୋଜିତ ମଧ୍ୟାହ୍ନ ଭୋଜନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଯୋଗଦେଇଛନ୍ତି ପୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଯୋଗୀ ଆଦିତ୍ୟନାଥ, ସମାଜବାଦୀ ପାର୍ଟି ନେତା ଅଖିଳେଶ ଯାଦବ, ଶିବପାଲ ଯାଦବ ଓ ଅନ୍ୟମାନେ ।

# ଅଳିଆ ଗୋଟାଳିକୁ ପ୍ରଶଂସାର ସୁଅ

**କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଅଫିସ, ୨୬/୨**  
 ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦିଙ୍କ ୯୮ତମ ମନ୍ଦିର ବାବୁ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ରବିବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ବର୍ଷବସ୍ତୁର ସମ୍ପଦ ସହ ସ୍ୱଚ୍ଛତା ଅଭିଯାନ ସମ୍ପର୍କରେ ଆଲୋଚନା ସମୟରେ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ବ୍ଲକ୍ ଉଲ୍ଲଗ୍ନଗର ପଞ୍ଚାୟତ ଉଦାହରଣ ଭାବେ ଦେଖାଇଛନ୍ତି । ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ମୋଦିଙ୍କ ପ୍ରଶଂସା ପରେ ଗ୍ଳାନୀୟ ଅଞ୍ଚଳରେ ଅଳିଆ ଗୋଟାଳି କମଳାଙ୍କ ନିକଟକୁ ଭାଜପାର ବରିଷ୍ଠ ନେତା ଭୁବନମୋହନ ଜେନା, ଦିଲୀପ ବାଣ, ଦୁର୍ଯ୍ୟୋଧନ ସାହୁ ଓ ଅନ୍ୟ ବହୁ ସାମାଜିକ କର୍ମୀଙ୍କ ଶୁଭେଚ୍ଛାର ସୁଅ ଛୁଟିଛି । ବର୍ଷବସ୍ତୁର ସାମଗ୍ରୀ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରି କମଳାଙ୍କ ସଭାପତିତ୍ୱରେ ଥିବା ମା' ଆନପତି ସ୍ୱୟଂ ସହାୟିକା ଗୋଷ୍ଠୀର ସଦସ୍ୟମାନେ ମାସିକ ଅନୁମତ ୬ ହଜାର ଟଙ୍କା ରୋଜଗାର କରୁଛନ୍ତି । ଏହି ଏସ୍ଏସ୍ଏସ୍ ପ୍ରସ୍ତୁତ ୨୮୭୩ ବର୍ଷାୟା ୪୦ ଜଣ ମହିଳା ଥିବା ସୂଚନା ମିଳିଛି ।

ଶୁଭେଚ୍ଛା ସହ ସମ୍ମାନ ମିଳୁଛି । ତାଳପତ୍ର, କାଗଜ, ପ୍ଲାଷ୍ଟିକ ରଶି ଆଦି ସହଜ ଓ ସରଳ ଉପଲବ୍ଧ ସାମଗ୍ରୀର ଉପଯୋଗରେ ଉତ୍ତମ ଯାଗ୍ରା ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିବା କମଳାଙ୍କ ଅଭ୍ୟାସ । ଏହି ଅଭ୍ୟାସ ଏବେ ରୋଜଗାର ଓ ମାନସମାନ ଦେଉଛି । ପୂର୍ବରୁ ବର୍ଷ ସାମଗ୍ରୀ ସଂଗ୍ରହ ସମୟରେ କମଳାଙ୍କୁ ଅଳିଆ ଗୋଟାଳି ବୋଲି ଗ୍ଳାନୀୟ ଅଞ୍ଚଳରେ ସମାଲୋଚନା ହେଉଥିଲା । ତେବେ ସେହି ସାମଗ୍ରୀକୁ ବିନିଯୋଗ କରି ରୋଜଗାର ପରେ ଗ୍ରାମଲୋକଙ୍କ ନଜର ବଦଳି ଯାଇଛି । ୨୦୧୬ରେ ଏସ୍ଏସ୍ଏସ୍ ନିର୍ମାଣ କରି ତାଙ୍କର ଏହି ଅଭିଯାନକୁ ଆଗକୁ ନିଆଯାଇଛି । କମଳା କହିଛନ୍ତି, ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ପ୍ରଶଂସା ଆମକୁ ଅଧିକ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବାକୁ ପ୍ରେରଣା ଯୋଗାଇଛି । ତାଙ୍କର ୫ ଝିଅ ଓ ଗୋଟିଏ ପୁଅ । ପୁଅ କାଠ ମିଳି କାମ କରନ୍ତି । ଅବସର ସମୟରେ ଉତ୍ତମ ଯାଗ୍ରା ପ୍ରସ୍ତୁତ ପାଇଁ ଆଖପାଖରୁ ପ୍ଲାଷ୍ଟିକ କ୍ଷୀର ପ୍ୟାକେଟ, ଗୁଡ଼ୁଆ ଜରି, ସିଗାରେଟ ପ୍ୟାକେଟ ଖୋଳ ଆଦି ବର୍ଷବସ୍ତୁ ସଂଗ୍ରହ କରୁଛନ୍ତି । ଏଥିରେ ହାତପଞ୍ଜୀ, ମୋବାଇଲ୍ ଷ୍ଟାଣ୍ଡ, କଲମ ଷ୍ଟାଣ୍ଡ, ପେଡି, ଫୁଲବାନା ଆଦି ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଯାଇ ବଜାରରେ ବିକ୍ରି ଆରମ୍ଭ ହେଲା । ଏହାର ଚାହିଦା ବଢ଼ିବା ପରେ ଗ୍ଳାନୀୟ ଅଞ୍ଚଳର ମହିଳାମାନଙ୍କ

**ବର୍ଷବସ୍ତୁର ସମ୍ପଦ**  
**■ ଘନ କି ବାତରେ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ାର କମଳା ମହାରଣା**  
**■ ସ୍ୱଚ୍ଛତା ଅଭିଯାନ ସହ ମାସିକ ୬ ହଜାର ରୋଜଗାର**



କମଳା ମହାରଣା

ସହଯୋଗରେ ଏହାକୁ ବ୍ୟାପକ କରାଯାଇଛି । କମଳାଙ୍କ ସମ୍ପର୍କରେ ଉପଜିଲାପାଳ ନିରଞ୍ଜନ ବେହେରାଙ୍କୁ ପଚାରିବାରେ ତାଙ୍କର ଉଦ୍ୟମ ଯୋଗୁ ଆମ ଜିଲା ପାଇଁ ଗର୍ବ କରିବା ସମୟ ଆସିଛି । ପ୍ରତିଦିନ ଆମେ ବହୁ ସାମଗ୍ରୀକୁ ବ୍ୟବହାର ପରେ ପ୍ଲାଷ୍ଟିକ ପରି ପଦାର୍ଥକୁ ବର୍ଷ କରୁଛୁ । ଏହାକୁ ରୋଜଗାର ମାଧ୍ୟମ କରିବା ଏକ ବଡ଼ କଥା । ଏହାଦ୍ୱାରା ସ୍ୱଚ୍ଛତା ଅଭିଯାନ ସହ ରୋଜଗାର ମିଳୁଛି । ବର୍ଷବସ୍ତୁରୁ ଖଟ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଯାଇ ଏବେ ପୌରସଂଗ୍ଠା ପକ୍ଷରୁ ବିକ୍ରି କରାଯାଉଛି । କମଳାଙ୍କ ପରି ମହିଳାମାନେ ଏ ଦିଗରେ ଆଗକୁ ଆସିଲେ ସ୍ୱଚ୍ଛ ଭାରତ ଅଭିଯାନ ଅଗ୍ରଗତି କରିବ । ସ୍ୱୟଂ ସହାୟିକା ଗୋଷ୍ଠୀ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ସମସ୍ତ ସାମଗ୍ରୀର ବିକ୍ରି ପାଇଁ ଜିଲା ପ୍ରଶାସନ ସର୍ବଦା ଉଦ୍ୟମ କରିଆସୁଛି । ମେଳାରେ ଏହାର ବହୁଳ ବିକ୍ରି ହେଉଥିବା ବେଳେ ଜିଲାର ବିଭିନ୍ନ ସାମଗ୍ରୀକୁ ଅନ୍ତର୍ଲୋଭନ ମାଧ୍ୟମରେ ବିକ୍ରି ପାଇଁ ସୁଯୋଗ ଦିଆଯାଉଛି । ଏ ଦିଗରେ ମିଶନ ଶକ୍ତି, ଓଡ଼ିଆ ସାହିତ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଛି ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି ।



ଅଳିଆ କରିବୁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ସାମଗ୍ରୀ ।

# ଆରମ୍ଭ ହେଲାଣି ରାଜ୍ୟ ବାର୍ କାଉନ୍ସିଲ୍ ନିର୍ବାଚନୀ ଉତ୍ସୁତା

**କଟକ ଅଫିସ, ୨୬/୨**  
 ଓଡ଼ିଶା ରାଜ୍ୟ ବାର୍ କାଉନ୍ସିଲ୍ ନିର୍ବାଚନ ଆସନ୍ତା ଏପ୍ରିଲ ୧୫ରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ । କାଉନ୍ସିଲ୍ ପକ୍ଷରୁ ଏନେଇ ବିଧିବଦ୍ଧ ଭାବେ ବିଜ୍ଞପ୍ତି ପ୍ରକାଶ ପାଇବା ପରେ ଆଇନଜୀବୀମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଉତ୍ସୁକତା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି । ବିଭିନ୍ନ ପଦବୀରେ ପ୍ରତିବନ୍ଧିତା କରିବା ନିମନ୍ତେ ରଣକୌଶଳ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଚାଲିଛି । ଯୁବ ଆଇନଜୀବୀମାନେ ନିର୍ଣ୍ଣାୟକ ଭୂମିକା ଗ୍ରହଣ କରିବେ ବୋଲି ଚର୍ଚ୍ଚା କୋରୁ ଧରିଛି ।

କାଉନ୍ସିଲ୍ ପକ୍ଷରୁ ରବିବାର ମିଳିଥିବା ପ୍ରେସ୍ ଇଣ୍ଟରଭ୍ୟୁ ଅନୁସାରେ, ହାଇକୋର୍ଟର ପୂର୍ବତନ ବିଚାରପତି ପ୍ରମଥ ପଟ୍ଟନାୟକ ରିଟର୍ନିଂ ଅଫିସର ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟ କଲେବାକୁ ସମ୍ପତ୍ତି ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି । ଏଥିସହ ଆଇନଜୀବୀ ବାସୁଦେବ ପୂଜାରୀ ଓ ଆଇନଜୀବୀ ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ କୁମାର ରଥ ସହକାରୀ ରିଟର୍ନିଂ ଅଫିସର ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟ କଲେବାକୁ ବିଜ୍ଞପ୍ତି ଅନୁସାରେ, ଆସନ୍ତା ମାର୍ଚ୍ଚ ୧୭ରୁ ୬ ତାରିଖ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପ୍ରତ୍ୟହ ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୧ଟାରେ ଅପରାହ୍ନ ସାଢ଼େ ୩ଟା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପ୍ରାର୍ଥପତ୍ର ଦାଖଲ ନିମନ୍ତେ ସମୟସୀମା ଧାର୍ଯ୍ୟ କରାଯାଇଛି । ମାର୍ଚ୍ଚ ୨୭ରୁ ୧୦ ତାରିଖ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପ୍ରାର୍ଥପତ୍ର ଯାଞ୍ଚ କରାଯିବ । କୌଣସି ପ୍ରାର୍ଥୀ ପ୍ରାର୍ଥପତ୍ର ପ୍ରତ୍ୟାହାର

ନିର୍ବାଚନ ହେବ । ସେଥିମଧ୍ୟରୁ ୧୩ଟି ଆସନ ପାଇଁ ଅନୁମତ ୧୦ ବର୍ଷ ଆଇନଜୀବୀ ଭାବେ ରାଜ୍ୟ ରୋଲ୍ରେ ପଞ୍ଜୀକରଣ ହୋଇଥିବା ପ୍ରାର୍ଥୀମାନେ ପ୍ରତିବନ୍ଧିତା କରିପାରିବେ । ନୋମିନେଶନ ଦେଇ ୩୦ ହଜାର ଟଙ୍କା ରଖାଯାଇଛି, ଯାହାକି ଫେରସ୍ତ ନୁହେଁ । ପ୍ରାର୍ଥପତ୍ର ଦାଖଲ ସମୟରେ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ସହ ସମର୍ଥକ ଓ ପ୍ରାପ୍ତବକ ନିଜେ ବାର୍ କାଉନ୍ସିଲ୍ ଅଥବା ବାର୍ ଆସୋସିଏସନ ପ୍ରଦତ୍ତ ପରିଚୟପତ୍ର ସହ ଉପସ୍ଥିତ ରହିବାକୁ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି ।

ଉଲ୍ଲେଖଯୋଗ୍ୟ, ଓଡ଼ିଶା ରାଜ୍ୟ ବାର୍ କାଉନ୍ସିଲ୍ରେ ବିଭିନ୍ନ ପଦବୀ ଲାଗି ଶେଷଥର ପାଇଁ ୨୦୧୩ରେ ନିର୍ବାଚନ ହୋଇଥିଲା । ଏଥିପାଇଁ ରାଜ୍ୟସଭା ମତଦାନ କରାଯାଇଥିଲା । ନିର୍ବାଚିତ ପ୍ରାର୍ଥୀମାନେ ୨୦୧୪ରେ ଶପଥ ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ । ୨୦୧୯ରେ ସେମାନଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟକାଳ ଶେଷ ହେବା ପରେ ସୁନର୍ବାର ଆଉ ୬ ମାସ ଲାଗି ବୁଦ୍ଧି କରାଯାଇଥିଲା । ଏହାପରେ ଆଉ ନିର୍ବାଚନ ହୋଇ ନ ଥିଲା । ଏକ ଅନ୍ତରାଳ କମିଟି ଦ୍ୱାରା କାଉନ୍ସିଲ୍ ପରିଚାଳିତ ହେଉଥିଲା । ଏଥିସହ କାଉନ୍ସିଲ୍ ନିର୍ବାଚନ ପାଇଁ ହାଇକୋର୍ଟରେ ଏକ ମାମଲା ମଧ୍ୟ ଚଳୁ ହୋଇଥିଲା ।

# ତଦନ୍ତ ନବଙ୍କ ପରିବାର ସପକ୍ଷରେ ନା ଗୋପାଳଙ୍କୁ ପାଗଳ ସଜାଇବାକୁ

**ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୬/୨(ବୁଧବୋ)**  
 ନବ ଦାସଙ୍କ ହତ୍ୟାକାଣ୍ଡ ଘଟଣାରେ ପୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ କ୍ରାନ୍ତମୁଖୀ ତଦନ୍ତ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି । ଏହି ଘଟଣାରେ ଶାସକ ଦଳ ପକ୍ଷରୁ ବିରୋଧୀ ଦଳ ପ୍ରତି ଆକ୍ଷେପ କରାଯାଇଥିବା ଦେଖାଯାଉଛି । ଏହାସହ ବିଜେଡି ନେତା, ବିଧାୟକ ଓ କାର୍ଯ୍ୟକର୍ତ୍ତାମାନେ ବିରୋଧୀଙ୍କ ବିପକ୍ଷରେ ଯେଉଁ ପ୍ରତିକ୍ରିୟା ରଖୁଛନ୍ତି ତାକୁ ଅନୁଶୀଳନ କଲେ ଶାସକ ବିଜେଡି ନବ ଦାସଙ୍କ ପରିବାର ସପକ୍ଷରେ ନା ହତ୍ୟା ଅଭିଯୁକ୍ତ ଗୋପାଳ ଦାସଙ୍କୁ ପାଗଳ ସଜାଇ ଖସାଇ ଦେବାକୁ ଅଛନ୍ତି ବୋଲି ଭାଜପା ରାଜ୍ୟ ପୁଖ୍ୟପାତ୍ର ମନୋଜ ମହାପାତ୍ର ପ୍ରଶ୍ନ କରିଛନ୍ତି । ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ ବିରୋଧୀ ଦଳ ନେତା ଜୟନାରାୟଣ ମିଶ୍ର କହିଛନ୍ତି, ନବ ଦାସ ହତ୍ୟାକାଣ୍ଡ ଘଟଣାରେ ଲଜ୍ଜିତ କରି ରହିବ ।

**ରହସ୍ୟ ନ ଖୋଲିବା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପ୍ରତିବାଦ ଚାଲିବ: ଜୟନାରାୟଣ**  
 ଝାରସୁଗୁଡ଼ା ବଦଳି ହୋଇଥିଲେ । ସେଠାରେ ବୀର୍ଯ୍ୟ ୧୨ରୁ ୧୪ ବର୍ଷ ରହିଥିବା ସତ୍ୟ କି ବୋଲି ସେ ପ୍ରଶ୍ନ କରିଛନ୍ତି । ଝାରସୁଗୁଡ଼ାରେ ଥିବାବେଳେ ଏସ୍ଆଇ ପଦୋନ୍ନତିକୁ ଅଗ୍ରାହ୍ୟ କରିଥିବା କଥାରେ କେତେବୃତ୍ତ ସତ୍ୟତା ଅଛି ନା ନାହିଁ । ଝାରସୁଗୁଡ଼ା ଜିଲାର ବହୁ କୋଲିଲ ବ୍ୟବସାୟୀ ଓ କମ୍ପାନୀର ଏଜେଣ୍ଟ ଭାବେ କ୍ଷମତାରେ ଥିବା ରାଜନେତା ଓ ଅଫିସରଙ୍କୁ ଅର୍ଥ ଆଣି ଗୋପାଳ ଦେଉଥିଲେ କି ବୋଲି ମଧ୍ୟ ସେ ପ୍ରଶ୍ନ କରିଛନ୍ତି । ଏସବୁ ଦିଗରେ କ୍ରାନ୍ତମୁଖୀ କାହିଁକି ତଦନ୍ତ କରୁନାହିଁ । ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ ଜୟନାରାୟଣ କହିଛନ୍ତି, ନବ ଦାସଙ୍କ ହତ୍ୟାର ରହସ୍ୟ ଖୁଲାସା ନ ହେବା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଭାଜପା ରୁଦ୍ଧ ବସିବନାହିଁ । ବିଧାନସଭାକୁ ରାଜରାସ୍ତା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଦଳ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରତିବାଦ କରାଯିବ । ଗଞ୍ଜାମ ସମସ୍ୟାଠାରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ସମସ୍ୟା ନେଇ ମଧ୍ୟ ସରକାରଙ୍କୁ ଘେରିବ ଦଳ । ସଂଖ୍ୟାଗରିଷ୍ଠତା ବଳରେ ବିଧାନସଭାରେ ସରକାର ବିରୋଧୀଙ୍କୁ ଚପାଇ ଦେଉଛନ୍ତି । ଏହି ପ୍ରସଙ୍ଗ ନେଇ ଲୋକଙ୍କ ପାଖକୁ ଯିବେ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି ।

ଆଜିରୁ ଦୁଇ ଦିନିଆ ବନ୍ଦେ ଗସ୍ତରେ ଯିବେ ପୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଜନଭେଷ୍ଟର୍ଯ୍ୟ ମିଟ୍ ଘରେ ଆଠ୍ଵର୍ତ୍ତ ଗ୍ରହଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୬/୨(ବୁଧବୋ)  
 ପୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ସୋମବାର ୨ ଦିନିଆ ବନ୍ଦେ ଗସ୍ତରେ ଯିବାର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଘ୍ନିତ ହୋଇଛି । ଏହି ଅବସରରେ ସେ ବନ୍ଦେଠାରେ ୨ଟି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଯୋଗଦେବେ । ଷୋର୍ଟ୍ସ୍ଟାର୍ ମାଗାଜିନ ପକ୍ଷରୁ ଓଡ଼ିଶାକୁ ମିଳିବାକୁ ଥିବା ଆଠ୍ଵର୍ତ୍ତକୁ ପୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଗ୍ରହଣ କରିବେ ବୋଲି ଜଣାପଡ଼ିଛି । ସେହିପରି ବନ୍ଦେଠାରେ ଜନଭେଷ୍ଟର୍ଯ୍ୟ ମିଟ୍ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ମଧ୍ୟ ରହିଛି । ପ୍ରଥମେ ଜନଭେଷ୍ଟର୍ଯ୍ୟ ମିଟ୍ରେ ଯୋଗଦେବା ପରେ ପୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଆଠ୍ଵର୍ତ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ଯିବେ । ହକି ବିଶ୍ୱକପ୍ରେ ସଫଳ ଆୟୋଜନ ପାଇଁ ଷୋର୍ଟ୍ଟ୍ ସ୍ଟାର ମାଗାଜିନ ପକ୍ଷରୁ ଏହି ଆଠ୍ଵର୍ତ୍ତ ଦିଆଯାଉଥିବା ପୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟକାଳରେ ଜଣେ ଅଧିକାରୀ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି । ପୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ସୋମବାର ମଧ୍ୟାହ୍ନ ସାଢ଼େ ୧୨ଟାରେ ବନ୍ଦେ ଗସ୍ତରେ ଯିବେ ବୋଲି ଜଣାପଡ଼ିଛି ।

# ବିଜେଡି ଆଇନ ସାମ୍ବୁଖ୍ୟ ତାଲିକାରେ ମୃତବ୍ୟକ୍ତି

**ପାରଳାଖେମୁଣ୍ଡି, ୨୬/୨(ଡି.ଏନ୍.ଏ)**  
 ବିଜେଡି ଆଇନ ସାମ୍ବୁଖ୍ୟ ତାଲିକାରେ ଘ୍ନାନ ପାଇଛନ୍ତି ଜଣେ ମୃତବ୍ୟକ୍ତି । ସେ ହେଲେ ଗଜପତି ଜିଲା ପାରଳାଖେମୁଣ୍ଡିର ସ୍ୱର୍ଗତ ରାମନାଥ ମିଶ୍ର । ୨୦୧୯ ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନ ପରଠାରୁ ଘ୍ନାଣ୍ଡୁଥିବା ବିଜେଡି ଆଇନ ସାମ୍ବୁଖ୍ୟର ସୁନର୍ଗତନ କରାଯାଇଛି । ୨୦୨୪ ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ଦଳ ପକ୍ଷରୁ ଶନିବାର ୫୧ଜଣ ଆଇନ ସାମ୍ବୁଖ୍ୟ ଗଠନ କରାଯାଇଛି । ମିଳନ କାରୁଣଗୋକୁ ସାମ୍ବୁଖ୍ୟର ରାଜ୍ୟ ସଭାପତି କରାଯାଇଥିବା ବେଳେ ତାଙ୍କ ସହିତ ୪ଜଣ ଉପସଭାପତି, ୬ ଜଣ ଉପସଭାପତି, ଜଣେ ସମ୍ପାଦକ, ଜଣେ ରାଜ୍ୟ ସଂଯୋଜକ ଓ ୪ ଜଣ ଜୋନାଲ ସଂଯୋଜକଙ୍କୁ ନିଯୁକ୍ତି ମିଳିଛି । ଏଥିସହ ୩୩ଟି ସାଂଠନିକ ଜିଲାର



ସ୍ୱର୍ଗତ ରାମନାଥ ମିଶ୍ରଙ୍କ ପାଇଲ ଫଟୋ ।

ସଭାପତିଙ୍କ ନାଁ ଘୋଷଣା କରାଯାଇଛି । ତେବେ ଏହି ତାଲିକାରେ ସ୍ୱର୍ଗତ ରାମନାଥ ମିଶ୍ରଙ୍କୁ ଗଜପତି ଜିଲା ଆଇନ ସାମ୍ବୁଖ୍ୟର ସଭାପତି କରାଯାଇଛି । ସ୍ୱର୍ଗତ ମିଶ୍ର ବିଜେଡିର ଜଣେ ବରିଷ୍ଠ ନେତା ଥିଲେ । ସେ ପାରଳାଖେମୁଣ୍ଡି ଓଡ଼ିଶା ସଂଘର ସଭାପତି ଭାବେ ୨୫ ଥର ନିର୍ବାଚିତ ହୋଇଥିଲେ । ତେବେ ୨୦୨୨ ଅକ୍ଟୋବର ମାସରେ ତାଙ୍କର ଦେହାନ୍ତ ହୋଇଯାଇଥିଲା । ରାମନାଥଙ୍କ ଦେହାନ୍ତ ହେବାର ୪ମାସ ପରେ ବିଜେଡି ଆଇନ ସାମ୍ବୁଖ୍ୟ ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ତାଲିକାରେ ତାଙ୍କ ନାମ ପ୍ରକାଶ କରାଯିବାକୁ ବିଭିନ୍ନ ମହଲରେ ସମାଲୋଚନା କରାଯାଇଛି । ବିଜେଡି ମୃତ ଲୋକଙ୍କୁ ନେଇ ସାମ୍ବୁଖ୍ୟ ଗଠନ କରୁଛି । କିଏ ଜାଣିବ କିଏ ମୃତ ଦଳ ପାଖରେ ସୂଚନା ରହୁନାହିଁ ବୋଲି ବିରୋଧୀ ଦଳ ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି ।

**“ ଗାଥ ମିଆଁ ମହ୍ଲାର ବା ଭୀମପଲ୍ଲୀସୀ TOREX କଫ୍ ସିରପ୍ ଅଛି ତ ବିଦାୟ କାଶି ”**

**TOREX®**  
 COUGH SYRUP HAI TO ALVIDA KHANSI

Follow us on: [f /TorexSyrup](#) [t /TorexSyrup](#) [i /TorexSyrup](#)

For more information, please call or WhatsApp us: +91 977 921 4455 / care@torquepharma.com

# ବାୟୋଟେକ୍ନୋଲୋଜିରେ ପୁଞ୍ଜିନିବେଶ ପାଇଁ ଓଡ଼ିଶାର ଆମନ୍ତ୍ରଣ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୬୧୨ (ବୁଧବାର)



## ଆନ୍ତର୍ଜାତିକ 'ବାୟୋ-ଏସିଆ' ସମ୍ମିଳନୀ

ପରିବେଶ ପୃଷ୍ଠ ହୋଇଛି ଓଡ଼ିଶାରେ ଆନୁଷ୍ଠାନିକ ବ୍ୟବସ୍ଥା, ଦକ୍ଷ ମାନବସମ୍ପଦ, ଉଚ୍ଚତ ପ୍ରାକୃତିକ ଲେବେଲିଂ ଓ ସ୍ୱଚ୍ଛ ବ୍ୟୟରେ ଉତ୍ପାଦନ କ୍ଷମତା ବୃଦ୍ଧି ପରି ସୁବିଧାଗୁଡ଼ିକ ଉପଲବ୍ଧ ହେଉଛି। ଆନ୍ତର୍ଜାତିକ ସଂସ୍ଥା ସହ ଓଡ଼ିଶାରେ ବାୟୋଟେକ୍ ଅଭିବୃଦ୍ଧି ନିମନ୍ତେ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟବଦ୍ଧ ବ୍ୟାପକ ଶିକ୍ଷଣ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହୋଇଛି। ଏହାସହିତ

ଓଡ଼ିଶା ସରକାର ବାୟୋଟେକ୍ ପୁଞ୍ଜିନିବେଶକୁ ରିହାତି ସମେତ ଚିକିତ୍ସା ଛାଡ଼ି, ମୂଳଧନ ବିନିଯୋଗରେ ପ୍ରୋତ୍ସାହନ ଲାଭାପ୍ୟ ଯୋଗାଇ ଦେଉଛନ୍ତି। ରାଜ୍ୟରେ ଉପଲବ୍ଧ ଲେବେଲିଂ ବାୟୋଟେକ୍ନୋଲୋଜି ସହାୟତାରେ ନୂତନ ସାମଗ୍ରୀ ଉତ୍ପାଦନ ବ୍ୟବସ୍ଥାକୁ ଉଚ୍ଚତ କରିବା ପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଏକ ରୂପିୟ ପ୍ରସ୍ତୁତି

ନିମନ୍ତେ ଯୋଜନା କରୁଥିବା କଥା ମନୁ ପଞ୍ଚା ଉଲ୍ଲେଖ କରିଛନ୍ତି। ଏହି ଅବସରରେ ମନୁ ପଞ୍ଚା ତେଲଙ୍ଗାନାର ଶିଳ୍ପ ଓ ସୂଚନା ପ୍ରଯୁକ୍ତି ମନୁ କେ.ଟି. ରାମାରାଓଙ୍କୁ ସାକ୍ଷାତ କରି ରାଜ୍ୟରେ ବାୟୋଟେକ୍ନୋଲୋଜି ଶିକ୍ଷା ଓ ଗବେଷଣା ବିକାଶ ଉପରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ଏଥିସହ ଡ. ରେଞ୍ଜି ଲାବରେଟୋରୀର ଡ. ସତ୍ୟଜିତ ରେଞ୍ଜି ଓ ଫେଡେରେଶନ୍ ଅଫ୍ ଏସିଆନ୍ ବାୟୋଟେକ୍ ଆସୋସିଏଶନ୍‌ର ପ୍ରତିନିଧିଙ୍କ ସହିତ ମଧ୍ୟ ମନୁ ପଞ୍ଚା ମତବିନିମୟ କରିଥିଲେ।

# ସାମ୍ବାଦିକ ଅଜିତ ମହାନ୍ତିଙ୍କ ପରଲୋକ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୬୧୨ (ବୁଧବାର)



ଅଜିତ କୁମାର ମହାନ୍ତି

ବରିଷ୍ଠ ସାମ୍ବାଦିକ ତଥା ଦୈନିକ ଖବରକାଗଜ 'ଧରତ୍ରୀ'ର ପୂର୍ବତନ ଖବରକାଗଜ ଅଜିତ କୁମାର ମହାନ୍ତିଙ୍କ ରବିବାର ଅପରାହ୍ଣ ୧୨ଟା ୪୫ମିନିଟରେ ପରଲୋକ ହୋଇଯାଇଛି। ସେ କର୍କଟ ରୋଗରେ ପୀଡ଼ିତ ହୋଇ ଏମ୍ବୁରେ ଚିକିତ୍ସାଧୀନ ଥିଲେ। ତାଙ୍କୁ ୭୩ ବର୍ଷ ବୟସ ହୋଇଥିଲା। ସ୍ୱର୍ଗତ ମହାନ୍ତିଙ୍କ ପୈତୃକ ଘର କଟକ କେଶରୀପୁରରେ। ସେ ଏକାଧାରରେ ଜଣେ ନିରାପେକ୍ଷ ସାମ୍ବାଦିକ, ଭଲ ଲେଖକ ତଥା କବି ଥିଲେ। 'ସମୟ', 'ଅନୁପମ ଭାରତ' ଓ 'ଓଡ଼ିଶା ଭାଷା'ରେ ମଧ୍ୟ ସେ ଦୀର୍ଘବର୍ଷ ଧରି ସାମ୍ବାଦିକତା କରିଥିଲେ। ମୃତ୍ୟୁ ପୂର୍ବରୁ ସେ ଅନୁତ ଭୂମିଆ ଖବରକାଗଜରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିଲେ। ସାହିତ୍ୟ ପ୍ରତି ତାଙ୍କର ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ରୁଚି ଥିବାରୁ ସେ ଏକାଧିକ ପୁସ୍ତକ ରଚନା କରିଛନ୍ତି। ତାଙ୍କ କବିତା ପୁସ୍ତକ 'ଆ-ଆଜି ନଈକୁ ଯିବା' ଖୁବ୍ ପାଠକୀୟ ଆଦୃତ ଲାଭ କରିଥିଲା। ଏଥିସହ ତାଙ୍କର ପ୍ରବନ୍ଧାଳୟ ପୁସ୍ତକ ମଧ୍ୟ ପାଠକଙ୍କ ପ୍ରଶଂସା ସାଉଁଟିବାରେ ସମର୍ଥ ହୋଇଥିଲା। ଏଥିସହ

ମିଷ୍ଟଭାଷୀ ଏବଂ ବହୁବଦଳ ମଣିଷ ଥିଲେ। ନିଷ୍ଠାପର ତଥା ନିର୍ଭୀକ ସାମ୍ବାଦିକତା ପାଇଁ ସେ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଓ ବିଭିନ୍ନ ସଂସ୍ଥା ଦ୍ୱାରା ପୁରସ୍କୃତ ହୋଇଥିଲେ। ଭୁବନେଶ୍ୱରସ୍ଥିତ ଶ୍ରୀ ଅରବିନ୍ଦ ପୂର୍ଣ୍ଣାଙ୍ଗ ଶିକ୍ଷାକେନ୍ଦ୍ରର ଜଣେ ଗୁରୁ ଥିଲେ। ଏମ୍ବୁରେ ତାଙ୍କର ପାର୍ଥବ ଶରୀର ଯୁବି-୨-ସ୍ଥିତି ସରକାରୀ ବାସଭବନକୁ ଅଣାଯିବା ପରେ ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ପୁରୀ ସ୍ୱର୍ଗଦ୍ୱାରରେ ଶେଷକୃତ୍ୟ ସମ୍ପନ୍ନ ହୋଇଥିଲା। ବଡ଼ପୁଅ ଆନନ୍ଦ ମହାନ୍ତି ପୂଜାସ୍ଥି ଦେଇଥିଲେ। ମୃତ୍ୟୁ ଶଯ୍ୟା ନିକଟରେ ସ୍ତ୍ରୀ ଶାନ୍ତି ମହାନ୍ତି, ପୁଅ ଆନନ୍ଦ, ଦୁଇ ଝିଅ ଆରୋଣ୍ଡା ଓ ବାସବତୀ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ମୃତ୍ୟୁ ଖବର ପ୍ରଚାରିତ ହେବା ପରେ ବିଭିନ୍ନ ମହଲରେ ଗଭୀର ଶୋକ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ବନ୍ଧୁ ଗଣମାଧ୍ୟମ ପ୍ରତିନିଧି, ଶୁଭେଚ୍ଛୁ ଓ ବିଶିଷ୍ଟ ବ୍ୟକ୍ତି ତାଙ୍କ ବାସଭବନକୁ ଯାଇ ଶେଷ ଦର୍ଶନ କରିଥିଲେ। ରାଜ୍ୟ ସୂଚନା ଓ ଲୋକ ସମ୍ପର୍କ ବିଭାଗର ଅତିରିକ୍ତ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ସତ୍ୟଜିତ କୁମାର ଦାସ, ଜିଲା ସୂଚନା ଓ ଲୋକ ସମ୍ପର୍କ ଅଧିକାରୀ ଭୁବନେଶ୍ୱରର ପଠାଣୀ ରାଉତ ପ୍ରମୁଖ ତାଙ୍କ ମରଣଦଣ୍ଡରେ ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି ଅର୍ପଣ କରିଥିଲେ।

# ନିଖୋଜ ୪ ଛାତ୍ର ଘରକୁ ଫେରିଲେ

କେନ୍ଦୁଝର, ୨୬୧୨ (ସ.ପ୍ର.)

କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲାର ଏକ ଘରୋଇ ବିଜ୍ଞାନ ଭଲ ମାଧ୍ୟମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟ ହଷ୍ଟେଲକୁ ଶୁକ୍ରବାର ରାତିରେ ଯୁକ୍ତ ୨ ପଢୁଥିବା ୪ ଛାତ୍ର ନିଖୋଜ ହୋଇଯାଇଥିଲେ। ସମସ୍ତେ ଶନିବାର ବିଳମ୍ବିତ ରାତିରେ ଘରକୁ ଫେରିଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ପ୍ରକାଶ ଯେ, ସେମାନଙ୍କ ନିଖୋଜ ଘଟଣାକୁ ନେଇ ପରିବାର ଲୋକେ, ସ୍କୁଲ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ଗଭୀର ଧାନ୍ଧାରେ ଏତଲା ଦେଇଥିଲେ। ପୋଲିସ ଏକ ଅପହରଣ ମାମଲା (ନଂ. ୭୬/୨୩) ରୁକ୍ତ କରି ତଦନ୍ତ ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ। ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ୨ ଜଣ ବିଳମ୍ବିତ ରାତିରେ ଘରକୁ ଫେରିଥିବା ବେଳେ ଅନ୍ୟ ଦୁଇ ଜଣଙ୍କୁ ଜଂଗିର ବଜାରରୁ ଉଦ୍ଧାର କରି ଘରକୁ ପଠାଇଥିବା ପୋଲିସ ସୂଚନା ଦେଇଛି। ଯେହେତୁ କେଏ ରୁକ୍ତ ହୋଇଛି ସମସ୍ତଙ୍କୁ କୋର୍ଟରେ ହାଜର କରିବା ପାଇଁ ସେମାନଙ୍କ ଅଭିଭାବକମାନଙ୍କୁ କୁହାଯାଇଛି। ହଷ୍ଟେଲକୁ କାର୍ଯ୍ୟିକ ଯାଇଥିଲେ ସେମାନଙ୍କ ପତରାଭତରା ବେଳେ ଜଣାପଡ଼ିବ ବୋଲି ଏସଆଇ ସୁନାଲ ନନ୍ଦ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି।

# ୫ଦିନ ପରେ ତାପମାତ୍ରା ଆହୁରି ବଢ଼ିବ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୬୧୨ (ବୁଧବାର)

ରାଜ୍ୟରେ ବହୁଳ ଗାଈ କିଛି ଗ୍ଳାନରେ ପାରବ ୩୮ ଡିଗ୍ରୀ ପାରୁ କମାଣି। ଆଗାମୀ ୪ରୁ ୫ଦିନ ଯାଏ ଏଭଳି ସ୍ଥିତି ଲାଗି ରହିବ। ତେବେ ୫ ଦିନ ପରେ ରାଜ୍ୟରେ ତାପମାତ୍ରା ଆହୁରି ବଢ଼ିବ ନେଇ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଆଞ୍ଚଳିକ ପାଣିପାଗ କେନ୍ଦ୍ର ସୂଚନାମାନ କରିଛି। ରବିବାର ସକାଳେ ରାଜ୍ୟରେ କିଛି ଗ୍ଳାନରେ

କ୍ରମେ ବୃଦ୍ଧି ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା। ବିଶେଷକରି କଟକ, ପୁରୀ, ଜଗତସିଂହପୁର, ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଓ ଗଞ୍ଜାମର କିଛି ଗ୍ଳାନରେ ଘନ କ୍ରମେ ବୃଦ୍ଧି ହୋଇଥିଲା। ଆସନ୍ତା ୫ଦିନ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ରାଜ୍ୟରେ ପାଗ ଶୁଖିଲା ରହିବ। ଏବେ ରାଜ୍ୟର ଅଧିକାଂଶ ଗ୍ଳାନରେ ସ୍ୱାଭାବିକ ତାପମାତ୍ରା ୩୦ରୁ ୨୯ ଡିଗ୍ରୀ ଅଧିକ ରହିଛି। ରବିବାର ବୌଦ୍ଧ ଓ ମାଲକାନଗିରିରେ ସର୍ବାଧିକ ତାପମାତ୍ରା ୩୭.୫ ଡିଗ୍ରୀ

ରହିଥିଲା। ସେହିପରି ଖାରସିଂହପୁରରେ ୩୬.୬, ସମ୍ବଲପୁରରେ ୩୬.୨, ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ୩୬, ନୟାଗଡ଼ ୩୬.୫, ବରଗଡ଼ ୩୫.୨, ଭୁଲବାଣୀ ୩୫.୬, ତିଳିକାଗଡ଼ ୩୫, ଭବାନୀପାଟଣା ୩୫.୪, ତାଳଚେର ୩୫.୮, ହାରାକୁଦ ୩୫.୬ ଓ ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ୩୫.୨ ଡିଗ୍ରୀ ତାପମାତ୍ରା ରେକର୍ଡ କରାଯାଇଛି। ତେବେ ଆଗକୁ ଗାଈ ଆହୁରି ବଢ଼ିବ ବୋଲି ପାଣିପାଗ କେନ୍ଦ୍ର ପକ୍ଷରୁ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି।

# ଶୁକ୍ତି ଓ ମାଲିକଙ୍କ ଝୁଲନ୍ତା ମୃତଦେହ ଜବତ

କିରଜ ଟଙ୍କା ପାଇଁ ଚିନ୍ତାଗ୍ରସ୍ଥ ଥିଲେ

ଡେକାନାଲ ଅଫିସ, ୨୬୧୨

ଡେକାନାଲ ପୌରାଞ୍ଚଳର ୨୯୯. ଖର୍ଚ୍ଚରେ ରକ୍ତୁଣ୍ଡା ଫଟୋଲାଲନ୍ଦ ଛୁଡ଼ି ପାଲିକ ତଥା ବିଶିଷ୍ଟ ଫଟୋଗ୍ରାଫର ସକ୍ରିୟତା ନାୟକ ଓଡ଼ିସ୍ ବାବୁଲି (୫୦)ଙ୍କ ଝୁଲନ୍ତା ମୃତଦେହ ଶନିବାର ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ଗୋହିରାଖାଲନ୍ଦ ତାଙ୍କର ଜଣେ ସମ୍ପର୍କୀୟଙ୍କ ପାର୍ଟି ହାତସ୍ଥ ପରିସରରେ ଥିବା ପରିତ୍ୟକ୍ତ ଘରୁ ସଦର ଧାନ୍ଧା ପୋଲିସ ଜବତ କରିଛି। ରଣଭାର ଯୋଗୁ ମାନସିକ ତିନ୍ତାରେ ଥିବା ବାବୁଲି ଅପମାନ ସହି ନ ପାରି ଆତ୍ମହତ୍ୟା କରିଥିବା ତାଙ୍କ ପୁତ୍ର ନିଶାନ ନାୟକ ଧାନ୍ଧାରେ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି। ଏ ନେଇ ନଂ. ୧୫୫/୨୩ରେ ଏକ ମାମଲା ରୁକ୍ତ କରାଯାଇଛି। ପୋଲିସ ମୃତଦେହ ଜବତ କରି ବ୍ୟବଚ୍ଛେଦ ଲାଗି ପଠାଇଛି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ ସହରର ଜଣେ ଖ୍ୟାତନାମା ଫଟୋଗ୍ରାଫର ଏଭଳି ମୃତ୍ୟୁକୁ ନେଇ ସହରରେ ଶୋକର ଛାୟା ଖେଳିଯାଇଛି। ପୋଲିସ ନିକଟରେ କରାଯାଇଥିବା ଅଭିଯୋଗରେ ଦର୍ଶାଯାଇଛି ଯେ, ବାବୁଲି ବ୍ୟବସାୟ ପାଇଁ ସହରର କେତେକ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କଠାରୁ କରଜ କରିଥିଲେ। ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ବ୍ୟକ୍ତିମାନେ ତାଙ୍କୁ ଟଙ୍କା ଫୋଲାଇ ଦେବା ପାଇଁ ଗାପ ପକାଉଥିଲେ। ଏପରି କି ଧନକତମକ ମଧ୍ୟ ଦେଉଥିଲେ। ଏହାକୁ ନେଇ ସେ କିଛିଦିନ ହେଲା ଚିନ୍ତାଗ୍ରସ୍ଥ ରହୁଥିଲେ। ତେବେ ମାନସିକ ଗାପ ସହି ନ ପାରି ସେ ଜୀବନ ହାରିଥିବା ଏଥିରେ ଦର୍ଶାଯାଇଛି। ଏ ନେଇ ଧାନ୍ଧାକାରୀ ପ୍ରଦୀପ କୁମାର ପ୍ରଧାନ କୁହନ୍ତି, ଅଭିଯୋଗ ଆଧାରରେ ଏହାର ତଦନ୍ତ କରାଯାଉଛି। ତଦନ୍ତ ପରେ ଆବଶ୍ୟକ ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରାଯିବ। ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ, ଡେକାନାଲ ବ୍ୟବସ୍ଥାରେ ବାବୁଲିଙ୍କ 'ଫଟୋ ଲାଲନ୍ଦ ଛୁଡ଼ି' ରହିଛି। ଏହା ତାଙ୍କ ଉପାର୍ଜନର ଏକମାତ୍ର ମାଧ୍ୟମ ଥିଲା। ତାଙ୍କ ପରଲୋକରେ ପରିବାର ସଦସ୍ୟ, ବନ୍ଧୁ, ସହପାଠୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଶୋକର ଛାୟା ଖେଳିଯାଇଛି।

# ପ୍ରିୟଙ୍କାଙ୍କ ହାତ ଧରିଲେ ଦିବ୍ୟଶଙ୍କର

ପିପିଲି/ଭବାନୀପାଟଣା, ୨୬୧୨ (ଡି.ଏନ୍.ଏ./ସ.ପ୍ର.)

କଳାହାଣ୍ଡି ଜିଲା କୁନାଗଡ଼ ବିଧାନସଭା ତଥା ପୂର୍ବତନ ମନ୍ତ୍ରୀ କ୍ୟାପଟେନ ଦିବ୍ୟଶଙ୍କର ମିଶ୍ର ରବିବାର ଦ୍ୱିତୀୟ ବିବାହ କରିଛନ୍ତି। ସେ ନିଜ ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳୀର ଗୋଲାପୁଣ୍ଡା ବ୍ଲକ ଅନ୍ତର୍ଗତ ଦେବୋଟ ଗ୍ରାମର ଭବାନୀ ଅରସ୍ଥିକ ଝିଅ ପ୍ରିୟଙ୍କାଙ୍କ ହାତ ଧରିଛନ୍ତି। ପୁରୀ ଜିଲା ପିପିଲି ଶିଳ୍ପ ନିକଟ ଦି ଆଡଭେନ୍ଚର କନଭେନସନ ରିସର୍ଟରେ ଏହି ବିବାହ ଉତ୍ସବ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଛି। ପୂର୍ବାହ୍ନରେ ନିର୍ବନ୍ଧ ସରିଥିବା ବେଳେ ଦେବ ଶିଳ୍ପ ନିକଟରେ ଅନୁଯାୟୀ ସମ୍ପନ୍ନ ହୋଇଛି। ବିବାହ ଉତ୍ସବରେ ଉଭୟଙ୍କ ପରିବାର ସଦସ୍ୟ ଓ ସମ୍ପର୍କୀୟମାନେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ କନ୍ୟା ଘରର ୨୮ ଏବଂ ବରପକ୍ଷର ୩୨ ଜଣ ସାମିଲ ଥିଲେ। ପିପିଲି ନୂଆଖାସନ ଅଞ୍ଚଳର ଜଣେ ପୁରୋହିତ ଏହି ବିବାହ କାର୍ଯ୍ୟ ସମ୍ପନ୍ନ କରିଥିଲେ। ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ବିବାହ ଭୋଜି ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ଏଥିରେ ବହୁ ମନ୍ତ୍ରୀ, ନେତା ଓ ମାନନୀୟ ବ୍ୟକ୍ତି ଯୋଗଦେଇଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ସାକ୍ଷ୍ୟକ୍ଷୀ ଦିହାନ ଉକ୍ତ ରିସର୍ଟକୁ ସର୍ବସାଧାରଣଙ୍କ ସମେତ ଗଣମାଧ୍ୟମ ପ୍ରତିନିଧିଙ୍କୁ ବାରଣ ରହିଥିବା ବେଳେ ଗେଟ୍‌ରେ ତାଲା ପଡ଼ିଥିଲା। ଉଭୟଙ୍କ ବିବାହ ସମୟର ଫଟୋ ସୋସିଆଲ ମିଡିଆରେ ଭାଇରାଲ ହୋଇଛି।



■ ଦ୍ୱିତୀୟ ବିବାହ ବନ୍ଧନରେ କୁନାଗଡ଼ ବିଧାନସଭା  
■ ନିରାଡ଼ମ୍ଭର ଭାବେ ଦିନକରେ ନିର୍ବନ୍ଧ, ବିବାହ ଉତ୍ସବ

ସୂଚନା ମୁତାବକ, ଗତ କିଛିଦିନ ତଳେ କ୍ୟାପଟେନ ମିଶ୍ର ଦ୍ୱିତୀୟ ବିବାହ କରୁଥିବା ନେଇ ସୋସିଆଲ ମିଡିଆରେ ଚର୍ଚ୍ଚା ହେଉଥିଲା, ଯାହା ଏବେ ସତ ହୋଇଛି। ଏହା ପୂର୍ବରୁ ଦିବ୍ୟଶଙ୍କର ଜୟପାଟଣା ଅଞ୍ଚଳର ଜଣେ ସୁବର୍ଣ୍ଣକାଳୀ ବିବାହ କରିଥିଲେ। ତେବେ କୌଣସି କାରଣରୁ ସେ ତାଙ୍କୁ ଛାଡ଼ିପତ୍ର ଦେଇଥିଲେ। ସେମାନଙ୍କର ଗୋଟିଏ ୨୦ବର୍ଷର ପୁଅ ରହିଛି। ସେ ଲଣ୍ଡନରେ ପାଠ ପଢୁଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ସେହିପରି ଦେବୋଟରୁ ଏକ କମ୍ପାନୀରେ ସଫ୍ଟୱେର ଇଞ୍ଜିନିୟର ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିବା ପ୍ରିୟଙ୍କା ପୂର୍ବରୁ ଧର୍ମଗଡ଼ର ଜଣେ ସୁବର୍ଣ୍ଣକାଳୀ ବିବାହ କରିଥିଲେ। ତେବେ କୌଣସି କାରଣରୁ ତାଙ୍କର ମଧ୍ୟ ଛାଡ଼ିପତ୍ର ହୋଇଥିଲା।

# ଆର୍ଥିକ କାରବାର, ଗୁପ୍ତ ତଥ୍ୟ ନେଇ ଖୋଳତାଡ଼

ବାଲେଶ୍ୱର ଅଫିସ, ୨୬୧୨

ବାଲେଶ୍ୱର ଗାନ୍ଧୀଜୀ ପ୍ରତିରକ୍ଷା ଅନୁସନ୍ଧାନ ଏବଂ ବିକାଶ ସଙ୍ଗଠନ (ଡିଆରଡିଓ)ରୁ ପ୍ରତିରକ୍ଷା ତଥ୍ୟ ଲିକ୍ ଘଟଣାରେ ଗିରଫ ହୋଇଥିବା ଆଇଟିଆରୁ ବରିଷ୍ଠ ବିଶେଷଜ୍ଞ ଅଧିକାରୀ ବାବୁରାମ ଦେବୁ ପୋଲିସ ଶନିବାର ୪ ଦିନିଆ ନିମାଣ୍ଡରେ ନେଇଛି। ରବିବାର ପ୍ରଥମ ଦିନରେ ତାଙ୍କୁ କୋର୍ଟ କରି ଆର୍ଥିକ କାରବାର ଓ ଗୁପ୍ତ ତଥ୍ୟ ନେଇ ଖୋଳତାଡ଼ କରିଛନ୍ତି ଆଇଜି ହିମାଂଶୁ ଲାଲ। ଆର୍ଥିକ କାରବାର ସମ୍ପର୍କରେ ବିଭିନ୍ନ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ସହାୟତା ନିଆଯିବ କରାଯାଉଥିଲା। ପୁଅ, ବ୍ରହ୍ମାପୁ, ବଂଶୀ, କୁଆରୁଆଦି ଆଦି ନିଶାଳକ ପରାକ୍ଷା ସମୟରେ ବାବୁରାମ ନିୟୋଜିତ ହେଉଥିଲେ। କୁଷ୍ଠର ବନ୍ଦୁ ଚେଷ୍ଟାରେ ମଧ୍ୟ ବାବୁରାମଙ୍କର ଭୂମିକା ଥିଲା। ଡିଆରଡିଓର ବୈଜ୍ଞାନିକମାନଙ୍କ ସହିତ ବାବୁରାମଙ୍କର ସମ୍ପର୍କ ଥିଲା। ନିଶାଳକ ଚେଷ୍ଟା ସମ୍ପର୍କରେ ବାବୁରାମଙ୍କ ପାଖରେ ଚିକିତ୍ସା ତଥ୍ୟ ରହୁଥିଲା। ପ୍ରାୟ ୧ ବର୍ଷ ପୂର୍ବରୁ ହନୁଗାଠି ଶିକାର ହୋଇ ଆଇଟିଆରୁ ରୁକ୍ତପୂର୍ଣ୍ଣ ତଥ୍ୟ ସହ ନିଶାଳକ ପରାକ୍ଷା ସମ୍ପର୍କ ଭିତ୍ତି

## ଚାହିଁଥିବ ଆଇଟିଆରୁ ତଥ୍ୟ ଲିକ୍ ଘାମଲା

ରିମାଣ୍ଡର ପ୍ରଥମ ଦିନରେ

ବାବୁରାମଙ୍କୁ ଜେରା କଲେ ଆଇଜି ପାଲିସ୍ ବୁଝାଇ ଦେଉଥିଲେ। ତାଙ୍କ ମୋବାଇଲ୍ ପୋଲିସ ଏଭଳି କିଛି ରୁକ୍ତପୂର୍ଣ୍ଣ ତଥ୍ୟ ପାଇଛି। ଗୁପ୍ତ ତଥ୍ୟ ଲିକ୍‌ର କିଛି ଭିତ୍ତି ମଧ୍ୟ ପୋଲିସ ହାତରେ ଲାଗିଛି। ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ, ହନୁଗାଠିରେ ଫସି ପାଲିସ୍‌ନୁ ଗୁପ୍ତ ତଥ୍ୟ ଦେଉଥିବା ଅଭିଯୋଗରେ ବାବୁରାମ ଗିରଫ ହୋଇଥିଲେ। ତାଙ୍କ ଘର ବାଲେଶ୍ୱର ଜିଲା ଜଳେଶ୍ୱର ଥାନା ଅଧୀନ ବାଗପୁଞ୍ଜି ଗ୍ରାମରେ। ପାଲିସ୍‌ନୀ ମହିଳାଙ୍କ ମାୟାକାଳରେ ପଡ଼ିଛନ୍ତି ଓ କର୍ମାଧିକାରୀଙ୍କ ସହ ଆଇଟିଆରୁ ଗୋପନୀୟ ତଥ୍ୟ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ପୋଲିସ ଅଧିକ ତଦନ୍ତ କରିବା ପରେ ଅନେକ ରୁକ୍ତପୂର୍ଣ୍ଣ ତଥ୍ୟ ପାଲିସ୍‌ନୀ ଏକେଣ୍ଟିଭ୍ ଦିଆଯାଇଥିବା ଜାଣିବାକୁ ପାଇଥିଲା। ଦେଶର ସୁରକ୍ଷା ସମ୍ପର୍କରେ ତଥ୍ୟ ପ୍ରଦାନ କରିଥିବା ଜଣାପଡ଼ିବା ପରେ ବାଲେଶ୍ୱର ପୋଲିସ ଏବଂ ସେଣ୍ଟ୍ରାଲ ଏକ୍ସଟ୍ରା ମିଳିତ ଭାବେ ତଦନ୍ତ କରି ବାବୁରାମଙ୍କୁ ଶୁକ୍ରବାର ଗିରଫ କରିଥିଲା।

### ବୈଦ୍ୟନାଥ ଘରେ ଡାକ୍ତର

ପ୍ରାକୃତିକ ଆୟୁର୍ବେଦିକ ଔଷଧ

<b>ରୋଗ</b>	<b>ଔଷଧ</b>
ଏସିଡିଟି	ଆୟୁର୍ବେଦ, କାମଦୁଧା ରସ
ଆନିମିଆ	ହେମୋଗ୍ଲୁଭିନ, ନିଫାଲ୍‌ସ୍ କୋଲିକ
ଆର୍ଥ୍ରାଇଟିସ୍, ଗାନ୍ଧର୍, ରୁମାଟିକ୍ ସନ୍ଧିଆ	ଆର୍ଥ୍ରୋ, ଆର୍ଥ୍ରୋ, ରୁମାଟୋ
ଡାଇବେଟିସ୍	ମଧୁମେହରା ଦାନା, ଡାଇବେଟ୍ ଗାର୍ଡ
ବୁଦ୍ଧିପ୍ରାପ୍ତ ପୌରୁଷ ଗ୍ରହଣ	ପ୍ରୋସ୍ତାଟା, ପ୍ରୋସ୍ତେଟ୍
ଗ୍ୟାସ୍, ପେଟ ଫାମ୍ପିବା	ଗୌସାନ୍ଧକ ଟ୍ୟାସ୍, ଚିତ୍ରକାଦି ବଟି
ଉଚ୍ଚ କୋଲେଷ୍ଟ୍ରଲ୍	ନାଇଗେଲ୍, ବ୍ରାହ୍ମୀ ବଟି
ଅନିଦ୍ରା	ଏକ୍ୱାକେଷ୍ଟ, ପତ୍ରାଞ୍ଜଳ ଅର୍ଚ୍ଚ
ବଦହଜମି	ଲ୍ୟୁକୋନିକ୍, ପତ୍ରାଞ୍ଜଳ
ଲ୍ୟୁକୋରିଆ	ଲିଭରୁଡ୍, ଲିଭରୋଲ୍ ଷ୍ଟ୍ରଙ୍ଗ୍
ଯକୃତ ସମସ୍ୟା	ମେମୋରେଣ୍ଟ, ଶଙ୍ଖପୁଷ୍ପି ସରବତ୍
ସୂତି ବର୍ଦ୍ଧକ	ସୁନ୍ଦରୀ ସଖୀ, ବୈଦ୍ୟନାଥ ଅଶୋକାରିଷ୍ଟ
ଅନିୟମିତ ରତ୍ନପ୍ରାପ୍ତ	ପାଇରାକୋଲ୍ ଟ୍ୟାସ୍, ପାଇରାକୋଲ୍ ଅଏକ୍ସମେଣ୍ଟ
ପାଇଲ୍	ଷ୍ଟେସ୍ ଗାର୍ଡ, ଷ୍ଟେସ୍ ଗାର୍ଡ ମସାକ ଅଏକ୍
ଗାପ ଏବଂ ଚିନ୍ତା	

ଡାକ୍ତରଙ୍କ ପରାମର୍ଶ ପାଇଁ କଲ୍ କରନ୍ତୁ

JAIPUR: 9439088809 BERRAMPUR: 9861540324 CUTTACK: 9439486929 BHUBANESWAR: 8249945802 PURI: 9861068109 DHENKANAL: 8249703170 ANGUL: 9937734509 BALASORE: 9438725025 BARIPADA: 9437350156 KENDUJHAR: 6370698870 BHADRAK: 7978313169 ROURKELA: 7008870227 SAMBALPUR: 8763343900 / 9437681346 BOLANGIR: 7008384344 KUCHINDA: 7978655905

### ପୁଣ୍ୟାତ୍ମା ଆଚାର୍ଯ୍ୟ ହରିହର ଦାସଙ୍କ ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ଜୟନ୍ତୀ ୨୭ ଫେବୃଆରୀ, ୨୦୨୩

ସକାଳ ୮ ଘଟିକା ସମୟରେ ଭୁବନେଶ୍ୱରସ୍ଥିତ ଆଚାର୍ଯ୍ୟ ବିହାରୀଠାରେ ପୁଣ୍ୟାତ୍ମା ଆଚାର୍ଯ୍ୟ ହରିହର ଦାସଙ୍କ ପ୍ରତିମୂର୍ତ୍ତିରେ ବିଶିଷ୍ଟ ବ୍ୟକ୍ତିମାନଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ମାଲ୍ୟାର୍ପଣ ।

ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ ଘଟିକା	ସାଧାରଣ ସଭା	ଜୟଦେବ ଭବନ
-----------------	------------	-----------

ପୁଣ୍ୟ ଅତିଥି : - ଶ୍ରୀଯୁକ୍ତ ପ୍ରଦିପ କୁମାର ଅମାତ, ମାନ୍ୟବର ମନ୍ତ୍ରୀ, ଜଗଲ, ପରିବେଶ ଓ ଜଳବାୟୁ ପରିବର୍ତ୍ତନ, ପଞ୍ଚାୟତରାଜ ଓ ପାନୀୟ ଜଳ, ସୂଚନା ଓ ଲୋକସମ୍ପର୍କ

ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି : - ଶ୍ରୀଯୁକ୍ତ ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ସାମନ୍ତରାୟ, ମାନ୍ୟବର ବିଧାନସଭା, ସତ୍ୟବାଦୀ

ପୁଣ୍ୟବକ୍ତା : - ପ୍ରଫେସର ବସନ୍ତ କୁମାର ପଞ୍ଚା ବିଶିଷ୍ଟ ଶିକ୍ଷାବିତ୍ ତଥା ପ୍ରକଳ୍ପ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ, ଶାସ୍ତ୍ରୀୟ ଓଡ଼ିଆ ଉତ୍କଳ ଅଧ୍ୟୟନ କେନ୍ଦ୍ର, ଭାରତ ସରକାର, ଭୁବନେଶ୍ୱର

ଆଚାର୍ଯ୍ୟ ବିହାରୀ ପରିଷଦ, ଭୁବନେଶ୍ୱର ଆନୁକୁଲ୍ୟରେ ଆଚାର୍ଯ୍ୟ ହରିହରଙ୍କ ଜୀବନର ମୂଳମନ୍ତ୍ର 'ଭଲ ମଣିଷ ହୁଅ' ଉପରେ ଆଧାରିତ ସାମାଜିକ ନାଟକ 'ବୋଉ' ପରିବେଷଣ ଏବଂ କୃତୀ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ପୁରସ୍କାର ବିତରଣ ।

ସୂଚନା ଓ ଲୋକସମ୍ପର୍କ ବିଭାଗ ଏବଂ ଆଚାର୍ଯ୍ୟ ବିହାରୀ ପରିଷଦର ମିଳିତ ଆନୁକୁଲ୍ୟରେ ଆୟୋଜିତ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଯୋଗ ଦେବାକୁ ବିନମ୍ର ଅନୁରୋଧ ।

ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ  
ସୂଚନା ଓ ଲୋକସମ୍ପର୍କ ବିଭାଗ

# ଢେଉଢେମାଳ

(କ୍ରମେ ଲୋକମୁଖରୁ ଓ ଜନମାନସରୁ ବିକୃତ ହେଉଥିବା ଜଗଜମାଳକୁ ପାଠିକା-ପାଠକଙ୍କ ନିକଟରେ ପହଞ୍ଚାଇବା ସକାଶେ ଧରଣସାଧକ ପ୍ରୟାସ)

**ଓଲିକ, ଗୋସେଇ ଓଲିକ ନା, ଭାବ ନାହିଁ ଆର ଓଲିକା**

ଅଭାବ ଅନଟନରେ ରହୁଥିବା ବ୍ୟକ୍ତି ଅତି ଦୁଃଖେ କଷ୍ଟେ ଜୀବନଯାପନ କରିଥାନ୍ତି। ଗରିବ ବ୍ୟକ୍ତି ଦିନକୁ ଦିଂ ଓଲି ଦିଂ ପୁରୋ ଖାଇବାକୁ ପାଉ ନ ଥିବା ଅର୍ଥରେ ଏଭଳି ଉକ୍ତି ପ୍ରକାଶ କରାଯାଇଛି।

**ଓଲି ପାଣି ପତେ ପିଣ୍ଡା ଚଳକୁ, ଝିଅ ଜନମ ପର ଘରକୁ।**

ଅଲିଅଳରେ ବଡ଼ ଆସିଥିବା ଝିଅଟି ଯେତେବେଳେ ଘରଯୋଗ୍ୟ ହୁଏ ସେତେବେଳେ ତା'ର ପିତାମାତା ଭଲ ଘର ଭଲ ବର ଦେଖି ଝିଅଟିର ବିବାହ କରାଇ ଦେଇଥାନ୍ତି। ବିବାହ ପରେ ଝିଅଟି ପରଗୋତ୍ରୀ ହୋଇଯାଉଥିବା ଅର୍ଥରେ ଏଭଳି ଉକ୍ତି ଉଲ୍ଲେଖ କରାଯାଇଛି।

ନିର୍ବାଚିତ ଜଗଜମାଳ, ପ୍ରବାଦ, ପ୍ରବଚନ ଓ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ - ପ୍ରାଚୀ ସାହିତ୍ୟ ପ୍ରତିଷ୍ଠାନ

# ଦେଓମାଳୀ, କୋଟିଆରେ ମୁଖ୍ୟ ଶାସନ ସଚିବ



ଅଜନଶ୍ରୀତି କେନ୍ଦ୍ରରେ ମୁଖ୍ୟ ଶାସନ ସଚିବ ସୁରେଶଚନ୍ଦ୍ର ମହାପାତ୍ର ପୁସ୍ତକ ବନ୍ଧନ କରୁଛନ୍ତି।

ଭୁବନେଶ୍ୱର, (ବୁଧବୋ)/ ପତାଳା (ଡି.ଏନ୍.ଏ.), ୨୬/୨

ମୁଖ୍ୟ ଶାସନ ସଚିବ ସୁରେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ମହାପାତ୍ର କୋଟାପୁଟ ଜିଲାର ଦେଓମାଳୀ ଓ କୋଟିଆ ଗ୍ରାମ କବି ବିଜଳ ପ୍ରକଳ୍ପର ସମୀକ୍ଷା କରିଛନ୍ତି। ଦେଓମାଳୀ ଠାରେ ଇକୋ ଟୁରିଜମ କାର୍ଯ୍ୟର ଅଗ୍ରଗତି ସମ୍ପର୍କରେ ସମୀକ୍ଷା କରିବା ସହ ଚାରା ରୋପଣ କରିଛନ୍ତି। ସେହିଭଳି କୋଟିଆରେ ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ କାରି ବିଜଳ ଉନ୍ନୟନ ମୂଳକ କାର୍ଯ୍ୟର ମଧ୍ୟ ଅନୁଧ୍ୟାନ କରିଛନ୍ତି।

ମୁଖ୍ୟ ଶାସନ ସଚିବ ମହାପାତ୍ର ପ୍ରଥମେ କୋଟିଆ ପଞ୍ଚାୟତର ଦେଓମାଳୀ ପର୍ଯ୍ୟଟନସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚି ନିର୍ମାଣାଧୀନ କାର୍ଯ୍ୟ ତଦାରଖ କରିଥିଲେ। ଦେଓମାଳୀ କିପରି ପର୍ଯ୍ୟଟକଙ୍କ ପାଇଁ ଉତ୍କଳ ସ୍ଥାନ ହୋଇପାରିବ ସେନେଇ ଜିଲାର ବରିଷ୍ଠ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ପରେ ଜନେକ ବାସନା ଗେମେଲକ ଦ୍ୱାରା ସୁବେରୀ

## ଇକୋ ଟୁରିଜମ୍ କାର୍ଯ୍ୟର ଅଗ୍ରଗତି ନେଇ ସମୀକ୍ଷା କଲେ ସୁବେରୀ, ମହୁ ଚାଷ ବୁଲି ଦେଖିଲେ

ଚାଷ ଏବଂ ସ୍ୱୟଂ ସହାୟକ ଗୋଷ୍ଠୀ ଦ୍ୱାରା ମହୁ ମାଛି ଚାଷ ବୁଲି ଦେଖିବା ସହ ଆବଶ୍ୟକୀୟ ପ୍ରୋତ୍ସାହନ ଦେବା ପାଇଁ ଅଧିକାରୀମାନଙ୍କୁ ସେ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ଏହି ଅବସରରେ ମୁଖ୍ୟ ଶାସନ ସଚିବ ସେଠାରେ ଏକ ଫରେଷ୍ଟ ଗୋଷ୍ଠୀ ହାଉସ ଓ ଶୀତଳ ଭଣ୍ଡାରର ଉଦଘାଟନ ମଧ୍ୟ କରିଛନ୍ତି। ରଣାପ୍ତ ଅଞ୍ଚଳରେ ଅଜନଶ୍ରୀତି କେନ୍ଦ୍ର ଶୁଭ ଉଦଘାଟନ କରିବା ସହ ପିଲାମାନଙ୍କୁ ପୋଷାକ ଓ ପାଠ୍ୟ ଉପକରଣ ବଣ୍ଟନ କରିଛନ୍ତି।

ସେହିଭଳି ସେମିଲିଗୁଡ଼ା କୁଳର ରାଜପୁତ ଠାରେ ମିଶନ ଶକ୍ତି ଦ୍ୱାରା ପରିଚାଳିତ ଏକ ମିଳେଟ ପ୍ରୋସେଲିଂ ୟୁନିଟର ମଧ୍ୟ ଚାଳ ଦ୍ୱାରା ଉଦଘାଟନ କରାଯାଇଛି। ଗାଳିଗାବଦର ଠାରେ ଝାଟରପୁଲ୍ଲି ଜନେକ ବାସନା ଗେମେଲକ ଦ୍ୱାରା ସୁବେରୀ

# ବୁଲା କୁକୁରକୁ ହଟାଇବା ନିର୍ଦ୍ଦେଶକୁ ବିରୋଧ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୬/୨ (ବୁଧବୋ)

ହାଇଦ୍ରାବାଦରେ ୪ ବର୍ଷର ଶିଶୁପୁତ୍ରକୁ ବୁଲା କୁକୁର ଝୁଣି ମାରିଦେବା ଘଟଣା ପରେ ଓଡ଼ିଶାରେ ରାସ୍ତାକଡ଼କୁ ବୁଲା କୁକୁରକୁ ହଟାଇବାକୁ ମଧ୍ୟ ଓ ପଶୁ ସମ୍ପଦ ବିକାଶ ବିଭାଗ ମନ୍ତ୍ରୀ ରଣେଶ୍ୱର ପ୍ରତାପ ସ୍ୱାଇଁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ। ଏ ନେଇ ମନ୍ତ୍ରୀ ଗତ ୨୨ ତାରିଖରେ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଓଡ଼ିଶାର ସମସ୍ତ ଜିଲାର ଚିପ୍ ଡିଭିଜନ୍ କୋର୍ଡରେ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ତେବେ ମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଏହି ନିର୍ଦ୍ଦେଶକୁ ବିଜଳ ମହଲରୁ ସ୍ୱାଗତ କରାଯାଇଥିବାବେଳେ କୁକୁରପ୍ରେମୀମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ତୀବ୍ର ଅସନ୍ତୋଷ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକୁ ସେମାନେ ବିରୋଧ କରିଛନ୍ତି। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ କୁକୁରପ୍ରେମୀ ସ୍ୱାଗତିକା ଆଚାର୍ଯ୍ୟ କହିଛନ୍ତି, ଆମ ସମାଜରେ ବୁଲା କୁକୁରଙ୍କର ରହିବାର ଅଧିକାର ଅଛି। ଗୋଟିଏ ଘଟଣାକୁ କେନ୍ଦ୍ର କରି ରାସ୍ତାରୁ ବୁଲା କୁକୁର ହଟାଇବା ନିଷ୍ପତ୍ତି ଠିକ୍ ନୁହେଁ। ସବୁ କୁକୁର ପ୍ରତି ଏଭଳି ଅତ୍ୟାଚାର ଗ୍ରହଣାନ୍ତ ନୁହେଁ। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ କଣେ ସାଧାରଣ ଲୋକ ରାଜ୍ୟର ରକ୍ଷା ପ୍ରଧାନ କହିଛନ୍ତି, କୁକୁରଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ବୃଦ୍ଧି ପାଇଛି। ବୁଲା କୁକୁର କାମୁଡ଼ାରେ ଅନେକ ଆହତ ହେଉଛନ୍ତି। କୁକୁର ପାଇଁ ରାତି ଓ ସକାଳେ ରାସ୍ତାରେ ଯିବା ଆସିବା କରିବାକୁ ଭୟ ଲାଗୁଛି। ରାସ୍ତାରେ ଆକ୍ରମଣ କରୁଥିବା କୁକୁରକୁ ହଟାଇବା ପାଇଁ ପଦକ୍ଷେପ ନିଆଯିବା ଆବଶ୍ୟକ। କିନ୍ତୁ ସେମାନଙ୍କୁ ଠିକ୍ ଭାବରେ ପୁନଃଅଭିଧାନ କରାଯିବା ଉଚିତ। ପିପୁଲ ଫର୍ ଏକ୍ସ୍‌କାଲ ଟ୍ରିଟମେଣ୍ଟ ଅଫ୍ ଆନିମାଲ(ପେଟା) ଇଣ୍ଡିଆ କମ୍ପାନିର ମ୍ୟାନେଜର ରାଧିକା ପୂର୍ଯ୍ୟବତ୍ସା କହିଛନ୍ତି, ବନ୍ଧ୍ୟାକରଣ ହେଉଛି ସହାର ଏକମାତ୍ର ସମାଧାନ। ତେବେ କୁକୁରପ୍ରେମୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଏଭଳି ପ୍ରତିବାଦ ହେବା ପରେ ମନ୍ତ୍ରୀ ପୁଣି ଭୁବନେଶ୍ୱର ଜିଲା ପୂର୍ବ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଭୂମି ବୃଦ୍ଧିର ଉଚିତ ନୁହେଁ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି। ମନ୍ତ୍ରୀ ଉଲ୍ଲେଖ କରିଛନ୍ତି ଯେ, ପଡ଼ୋଶୀ ରାଜ୍ୟରେ ବୁଲା କୁକୁରର ଆକ୍ରମଣାତ୍ମକ ଆଚରଣ ଘଟଣା ପରେ ଓଡ଼ିଶା ସରକାର ଏହି ଘଟଣାକୁ ନଜର ରଖିଛନ୍ତି। ଏବିଏ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ମାଧ୍ୟମରେ ବନ୍ଧ୍ୟାକରଣକୁ ବୃଦ୍ଧି କରି ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ସହାୟ ରହିବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି। ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ, ରାଜ୍ୟରେ ବୁଲା କୁକୁରଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ୧୭ଲକ୍ଷରୁ ଅଧିକ ରହିଛି। ଏହା ବେଶରେ ବିଚାର। ୨୦୧୯ ପଶୁପାଳନ ଗଣନା ବା ଲାଭଭଣ୍ଡକ ସେନ୍ଦ୍ରସୂଚୀ ଅନୁସାରେ ଓଡ଼ିଶାରେ ୧୭,୩୪,୩୯୯ ବୁଲା କୁକୁର ଥିବାବେଳେ ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶରେ ସର୍ବାଧିକ ୨୦,୫୯,୨୭୧ ରହିଛନ୍ତି। ଓଡ଼ିଶାରେ ୨୦୧୨ ଗଣନା ଭୁବନେଶ୍ୱର ୨୦୧୯ରେ ଏହି ସଂଖ୍ୟା ବହୁଗୁଣ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଥିଲା। ୨୦୧୨ରେ ଓଡ଼ିଶାରେ ୮,୬୨,୫୨୦ ବୁଲା କୁକୁର ଥିଲେ। ରାଜ୍ୟରେ ଆନିମାଲ ବାର୍ଡ କଣ୍ଟ୍ରୋଲ(ଏବିଏ) କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ବିଫଳ ହୋଇଥିବା ଏହି ସଂଖ୍ୟାରୁ ପ୍ରମାଣିତ କରୁଛି। ପୁଣି ଶେଷ ମଞ୍ଚରେ ରାଜ୍ୟରେ କୁକୁର ସଂଖ୍ୟା ଆହୁରି ବୃଦ୍ଧି ପାଇଥିବାରୁ ବୁଲା କୁକୁରକୁ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ କରିବା ରାଜ୍ୟ ପାଇଁ ଆହ୍ୱାନ ହୋଇଛି।

## ଅସନ୍ତୋଷ ବ୍ୟକ୍ତି କଲେ କୁକୁରପ୍ରେମୀ ପୁଣି ଟୁରଟ କରି ବୁଲାଇଲେ ମନ୍ତ୍ରୀ



ଇଣ୍ଡିଆ ରିଟ୍ ଓ ଇଣ୍ଡିଆ ଗ୍ଲୋବାଲ ପାଉଣ୍ଡେଶନର ପକ୍ଷରୁ ରହିବାର 'ମାଲ୍ ସିଟି ମାଲ୍ ହେରିଟେଜ ଅଭିଯାନ'ର ବିଚାରୀ ବିଜୟ ଅଭିଯାନ ପଦକ୍ଷେପରେ ପର୍ଯ୍ୟଟକମାନେ ପୁରୁଣା ଭୁବନେଶ୍ୱରର ବିକ୍ରମ ମନ୍ଦିର ପରିଦର୍ଶନ କରୁଛନ୍ତି। (ଫଟୋ- ବିକାଶ)

# ପ୍ରଦୀପ ଜେନା ନୂଆ... ପ୍ରଥମ ପୃଷ୍ଠାକୁ...



ସୁରେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ମହାପାତ୍ର



ଅରୁ ଗର୍ଗ

ଏହାପରେ ସେ କଳାହାଣ୍ଡି ଜିଲାପାଳ ଭାବେ ଦାୟିତ୍ୱ ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ୧୯୯୯ ମହାବାତ୍ୟା ସମୟରେ ସେ କଟକ ଜିଲାପାଳ ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟ କରିଥିଲେ। ସେ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ଅନେକ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ପଦପଦବୀରେ ରହିସାରିଛନ୍ତି।

ଜେନାଙ୍କୁ ଓଡ଼ିଶା ପ୍ରଶାସନିକ ସେବା ପୁରୁଷା ପଦବୀରେ ନିଯୁକ୍ତ କରାଯିବା ପରେ ୧୯୯୧ ବ୍ୟାଚ୍ ଆଇଏଏଏଏ ଅଧିକାରୀ ଅନୁଗରାଜ୍ ଉନ୍ନୟନ କମିଶନର ଭାବେ ନିଯୁକ୍ତ ହୋଇଥିଲେ। ସେ ଜଳସମ୍ପଦ ବିଭାଗ ପ୍ରମୁଖ ଶାସନ ସଚିବ ଦାୟିତ୍ୱ ସହ ଉନ୍ନୟନ କମିଶନର ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବେ। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ବିଭାଗୀୟ ମୁଖ୍ୟ ଶାସନ ସଚିବ ସୁରେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ମହାପାତ୍ରଙ୍କୁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ପଦାଧିକାର କରିଛନ୍ତି। ତାଙ୍କୁ ଓଡ଼ିଶା ବିଦ୍ୟୁତ୍ ନିୟମାଳୟ ଆୟୋଗ (ଓଇଆରସି) ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଭାବେ ନିଯୁକ୍ତ ହୋଇଥିବା ନେଇ ଶକ୍ତି ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ବିଜ୍ଞପ୍ତି ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ତାଙ୍କୁ ଏହି ଦାୟିତ୍ୱ ମିଳିପାରେ ବୋଲି ପୂର୍ବରୁ ଆଲୋଚନା ହେଉଥିଲା। ଗର୍ଗ ଏବଂ ମହାପାତ୍ର ଆସନ୍ତା ୧ ତାରିଖରୁ ନୂଆ ଦାୟିତ୍ୱ ଗ୍ରହଣ କରିବେ।

# ୩ରୁ ୩୦କୁ ଖସିଲେ ...

୩ରୁ ୩୦ ନୟନକୁ ଓହ୍ଲାଇଆସିଛନ୍ତି। ବନ୍ଦରକୁ ବିମାନବନ୍ଦର, ଖାଇବା ତେଲକୁ ନେଇ କମେଡିଟିଭ୍, ବିଦ୍ୟୁତ୍, ସିନେମା ଏବଂ ଡାକ୍ତା ସେକ୍ଟର ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବ୍ୟବସାୟ ପରିଚାଳନା କରୁଥିବା ଏହି ବିଭିନ୍ନ ଗ୍ରୁପ୍‌ର ଶେୟାର ମାର୍କେଟରେ ତାଲିକାଭୁକ୍ତ ୧୦ କମ୍ପାନୀ ମାସକରେ ୧୨.୦୬ ଲକ୍ଷ କୋଟି ଟଙ୍କା କ୍ଷତି ସହିଲେ। ଏହି କ୍ଷତିର ପରିମାଣ ଭାରତର ବିତରାଣ ମୂଲ୍ୟବାନ କମ୍ପାନୀ ଚାଟା କନ୍ସଲ୍‌କ୍ୱାଡ଼ି ପର୍ଲସେସ୍ (ଟିଏସ୍‌ଏଚ୍)ର ମାର୍କେଟ କ୍ୟାପିଟାଲାଇଜେଶନ୍ ସହ ସମାନ। ହିଷ୍ଟେରିକାଲ ରିଭର୍ସ ପ୍ରକାଶ ପାଇବା ପୂର୍ବରୁ ଆଦାନୀଙ୍କ ଫୋଟ ସମ୍ପର୍କିତ ମୂଲ୍ୟ ୧୨୦ ବିଲିୟନ ଟଙ୍କାର ଥିବାବେଳେ ୮୦.୬ ବିଲିୟନ ଟଙ୍କାର କ୍ଷତି ସହ ବର୍ତ୍ତମାନ ପ୍ରାୟ ୪୦ ବିଲିୟନ ଟଙ୍କାରେ ସୀମିତ ରହିଛି। ଆଦାନୀଙ୍କ ବ୍ୟବସାୟିକ ପ୍ରତିବନ୍ଧୀ ତଥା ରିଲାଏଣ୍ଟ ଇଣ୍ଡଷ୍ଟ୍ରି ଲିମିଟେଡ୍ ମୁଖ୍ୟ ମୁକେଶ ଅମ୍ବାନୀ ୮୧.୬ ବିଲିୟନ ଟଙ୍କାର ମୂଲ୍ୟର ସମ୍ପର୍କିତ ସହ ବର୍ତ୍ତମାନ ବିଶ୍ୱର ଧନୀ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ତାଲିକାରେ ବନ୍ଧ୍ୟା ସ୍ଥାନ ଅଧିକାର କରିଛନ୍ତି। ଆଗେରିକାର ପୂର୍ବତନ ଟ୍ରେଜରୀ ସେକ୍ରେଟାରୀ ତଥା ହାର୍ଲିଂ ୟୁନିଭର୍ସିଟିର ପ୍ରାକ୍ତନ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ

ଲାଇ ସମର୍ପ ଆଦାନୀ ଗ୍ରୁପ୍‌ର ସକ୍ଷମ ଏନ୍‌ଡିଏ ସହ ଚୁକ୍ତ କରିଛନ୍ତି। ୨୦୧୧ ଅକ୍ଟୋବରରେ ଆଗେରିକା ଏନର୍ଜି ଫେକ୍‌ସ ଏନ୍‌ଡିଏ କର୍ପୋରେସନ୍‌ର ଶାଖାଲି ପଦାଳୁ ଆସିଥିଲା। ହ୍ୟାଣ୍ଡେଲର ମୁଖ୍ୟାଳୟ ଥିବା ଏହି ବିଦ୍ୟୁତ୍ କମ୍ପାନୀର ପୂର୍ନାତି ପ୍ରସଙ୍ଗ ହେବା ପରେ ଏହାକୁ ଦେବାଳିଆ ରୋଷଣା କରାଯାଇଥିଲା। ତେଣୁ ଆଦାନୀ ଗ୍ରୁପ୍‌ର ଅଧିକାରୀଙ୍କ ଭାରତରେ 'ଏନ୍‌ଡିଏ ଗ୍ରୁପ୍‌ସ' ଭଳି ସ୍ଥିତି ଉପୁଯାଇପାରେ ବୋଲି ଭୁବନେଶ୍ୱର ଖୁଲ୍ ଷ୍ଟ୍ରିଟ୍ ଫୁଲ୍‌ଫୁଲ୍‌ସ୍‌ ଟ୍ରଷ୍ଟି ଭାବେ ଲାଭ ଆଶଙ୍କା ବ୍ୟକ୍ତ କରିଛନ୍ତି। ଲାଭ ଆହୁରି କହିଛନ୍ତି, ଭାରତ ବିଶ୍ୱର ସବୁଠୁ ବୃଦ୍ଧତମ ଅର୍ଥନୀତି ଭାବେ ଉଭା ହେବାରେ ଲାଗିଛି। କିମ୍ବଦନ୍ତୀର ଅଧିକାରୀ କରୁଥିବା ଭାରତ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ସମୁଦାୟର ଦୃଷ୍ଟି ଆକର୍ଷଣ କରିଥିବାବେଳେ ଆଦାନୀ ସକ୍ଷମ ସବୁକିଛିକୁ ପାଣିରେ ପକାଇଦେଇପାରେ।

ପ୍ରକାଶ ଯେ, ଆଦାନୀ ଏକ୍ସ‌ପ୍ରୋଲୋକ୍‌ସର ବହୁପ୍ରକାଶିତ (୨୦,୦୦୦ କୋଟି ଟଙ୍କାର) ଫିଲୋ-ଆର୍ ପିକ୍‌ସ୍‌ ଓ (ଏସ୍‌ଏଫ୍) ଆସିବା ପୂର୍ବରୁ ଗତ ଜାନୁୟାରୀ ୨୪ରେ ନ୍ୟୁସ୍‌କିରିକି ଆକ୍ଟିଭିଷ୍ଟ ଇନ୍‌ଡିଏଏସ୍‌ର ହିଷ୍ଟେରିକାଲ୍ ରିଭର୍ସ ୪୧୩ ପୃଷ୍ଠା ସମ୍ପର୍କିତ ଏକ ରିପୋର୍ଟ ପ୍ରକାଶ କରିଥିଲା। ଆଦାନୀ ଗ୍ରୁପ୍‌ର ଷ୍ଟକ୍‌ପ୍ରିକ୍‌ସ୍‌ରେ ଏବଂ ଆକାଉଣ୍ଟରେ ବ୍ୟାପକ ହେଉଥିବା ହୋଇଥିବା ଦର୍ଶାଇ ନାଥୁଁ ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟକ ଏହି ସଂଖ୍ୟା ଶର୍ତ୍ତ ସେଲି କରିଥିଲା। ଏପରି କି ଆଦାନୀ ଗ୍ରୁପ୍‌ର ୧୦ କମ୍ପାନୀର ଶେୟାର ମୂଲ୍ୟ ୮୫% ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଖସିବ ବୋଲି ଭବିଷ୍ୟବାଣୀ କରିଥିଲା, ହାହାକି ଏବେ ସତ ହେବାକୁ ଯାଉଛି।

# ସତ ପ୍ରଘଟ ହେବାଯାଏ ...

ସୁରେଶ ଦେବୀ ପାଇଁ ଆଗେଇ ଆସିଛନ୍ତି। ଆଦାନୀଙ୍କ ସହ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦିଙ୍କ ସମ୍ପର୍କିତ ଏକ ବୋଲି ସଂସଦରେ ଆଗେ ପ୍ରଶ୍ନ କରିଥିଲେ। ଏହାର ଉତ୍ତର ମିଳିଲା ନାହିଁ। ଓଲଟା ଆମ ସମ୍ପର୍କିତ ଭାଷଣକୁ ସଂସଦୀୟ ରେକର୍ଡରୁ ବାଦ୍ ଦିଆଗଲା। ତେଣୁ ସତ ପ୍ରଘଟନ ହେବାଯାଏ ଆଗେ ନୀରବ ରହିବୁ ନାହିଁ ବୋଲି କମ୍‌ଗ୍ରେସ୍‌ର ୮୫ତମ ମହାଅଧିବେଶନକୁ ସମାଧିକାର କରି ରାହୁଲ୍ କହିଛନ୍ତି। ଓଡ଼ିଆରୁ ଏପିଏ ରାହୁଲ୍ ଆହୁରି କହିଛନ୍ତି, ଏହି କମ୍ପାନୀ ଦେଶକୁ ନଷ୍ଟ କରିବାକୁ ବସିଲାଣି। ଆଦାନୀ ଗ୍ରୁପ୍‌ର ଭାରତର ସମସ୍ତ ଭିତ୍ତିପଥକୁ ଛଡ଼ାଇଲେନାହିଁ। ସାଧାରଣ ସଂଗ୍ରାମ ସବୁ ସମ୍ପର୍କିତ ଓ ବନ୍ଦରକୁ ଦଖଲ କରିନେଇଥିବା ଇଷ୍ଟ ଇଣ୍ଡିଆ କମ୍ପାନୀ ବିରୋଧରେ ଲଢ଼ାଯାଇଥିଲା। ଏବେ ଇତିହାସର ପୁନରାବୃତ୍ତି ଘଟୁଛି। ଦେଶ ଭିତରର ଏକ କମ୍ପାନୀ ସବୁ କୁଟିନେଇଥିବାବେଳେ ଆଗେ ଏହାକୁ ବିରୋଧ ଜାରି ରଖୁ। ମୋଦି-ଆଦାନୀଙ୍କ ସମ୍ପର୍କିତ ଉପରେ ପ୍ରଶ୍ନ କରୁଥିବୁ ବୋଲି ରାହୁଲ୍ କହିଛନ୍ତି।

# ସିସୋଡିଆଙ୍କୁ ଗିରଫ ...

ସିସୋଡିଆ ସହଯୋଗ କରିବା ପରିବର୍ତ୍ତେ ତଦନିକାରୀ ଅଧିକାରୀମାନଙ୍କ ପ୍ରଶ୍ନରୁ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ହୋଇଥିବାବେଳେ କୋଟିଏ ପ୍ରଶ୍ନର ସତ୍ୟାପନକର ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ନ ପାରିବାରୁ ଗିରଫ କରାଯାଇଥିଲା ଏବେକି ପକ୍ଷରୁ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି। ସିସୋଡିଆ ଅଧିକାରୀମାନେ ଆହୁରି କହିଛନ୍ତି, ସିସୋଡିଆଙ୍କୁ ହାଜତରେ ରଖି ପ୍ରଶ୍ନ କରାଯିବ। ଏହି ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ଖୁବ୍‌ଶୀଘ୍ର ଅତିରିକ୍ତ ଚାର୍ଜିଟ୍ ଦାଖଲ କରାଯିବ। ସିସୋଡିଆ ଅଧିକାରୀ ଯିବା ପୂର୍ବରୁ ସିସୋଡିଆ ତାଙ୍କୁ ଗିରଫ କରାଯାଇପାରେ ବୋଲି ଆଶଙ୍କା ବ୍ୟକ୍ତ କରିଥିଲେ। ନିଜ ପର୍ଯ୍ୟଟକମାନଙ୍କ ସହ ସେ ରାଜଧାନୀକୁ ଯାଇ ମହାତ୍ମା ଗାନ୍ଧୀଙ୍କ ପ୍ରତିମୂର୍ତ୍ତିରେ

ପୁଷ୍ପମାଳ୍ୟ ଅର୍ପଣ କରିଥିଲେ। ଆଇନଶୁଖିଲା ପରିସ୍ଥିତି ଉପୁଜିବା ଆଶଙ୍କା କରି ଦିଲ୍ଲୀ ଯୋଗ୍ୟ କେଏଲ୍‌ଏନ୍‌ ଏକ୍ସ‌ପ୍ରେସ୍‌ ରୋଡ୍‌ରେ ୪ ପୁରୀୟ ସୁରକ୍ଷା ବନ୍ଦୋବସ୍ତ କରିଥିଲା। ସିସୋଡିଆ ମୁଖ୍ୟାଳୟରୁ ୫୦୦ ମିଟର ଦୂରରେ ଥିବା ଷୋପ୍ କମ୍ପ୍ଲେକ୍ସରେ ବିଶୋଭା ଏଡ଼ାଇବା ଲାଭି ଲୋକଙ୍କ ଯାତାୟତକୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ବନ୍ଦ କରାଯାଇଥିଲା। ନିଜ ସରକାରୀ ଗାଡ଼ି (ଧଳା ରଙ୍ଗର ଭଲି)ରେ ଆଇ ପର୍ଯ୍ୟଟ ଓ ଗଣମାଧ୍ୟମକୁ ସମାଧାନ କରି ସିସୋଡିଆ କହିଥିଲେ, ମୋତେ ସେମାନେ ଗିରଫ କରିପାରନ୍ତି। ସାଧୁଦିକତା ଛାଡ଼ିବା ପରେ ମୋ ସ୍ତ୍ରୀ ମୋତେ ସମର୍ଥନ କରିଥିଲେ। ଆଜି ମଧ୍ୟ ପରିସାର ମୋ ସହ ଛିଡ଼ା ହୋଇଛି। ମୁଁ ଗିରଫ ହେଲେ ମୋ କାର୍ଯ୍ୟ ପରିସାରର କାର୍ଯ୍ୟ ଆସିବ। ୭-୮ ମାସ ଜେଲରେ ରହିବାକୁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ବୋଲି ସିସୋଡିଆ କହିଛନ୍ତି।

ପ୍ରକାଶ ଯେ, ସିସୋଡିଆ ଏସ୍‌ଆଇଆରରେ ୧ ନୟନ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଥିବା ସିସୋଡିଆଙ୍କୁ ପ୍ରଥମେ ୨୦୨୨ ଅକ୍ଟୋବର ୧୨ରେ ପ୍ରଶ୍ନ କରାଯାଇଥିଲା। ଏହାର ମାସକ ପରେ ଅର୍ଥାତ୍ ନଭେମ୍ବର ୨୫ରେ ଚାର୍ଜିଟ୍ ଦାଖଲ କରାଯାଇଥିଲା। ସିସୋଡିଆ ସିସୋଡିଆଙ୍କ ସମେତ ଅର୍ବ ଗୋପା କ୍ରମ୍ପା (ପୂର୍ବତନ ଅଧିକାରୀ କମିଶନର), ଆନନ୍ଦ ତିଠ୍‌ତା (ତତ୍କାଳୀନ ତେପୁଟି କମିଶନର), ପଙ୍କଜ ଭଟ୍ଟାଚାର୍ଯ୍ୟ (ଆସିଷ୍ଟାଣ୍ଟ କମିଶନର), ବିଜୟ ନାୟାର (ଏକ୍ସ‌ରେକ୍ଟିଭ୍‌ମେଣ୍ଟ ଆଫ୍ ଇନ୍‌ଡିଏଏଏଏଏ କମ୍ପାନୀ 'ଉନ୍ଲି ମର୍ ଲାଉଡର୍' ପୂର୍ବତନ ସିଇଓ), ମନୋଜ ରାୟ (ପେଟ୍ରୋଲ୍ ଡିଭିଜନ୍ ପୂର୍ବତନ କର୍ମଚାରୀ), ଅମନଦୀପ ଧଳ(ବିଷ୍ଣୁକୋ ସେଲ୍ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ), ସମୀର ମହେନ୍ଦ୍ର (ଇଣ୍ଡଷ୍ଟ୍ରିଆଲ୍ ଗ୍ରୁପ୍‌)ଙ୍କୁ ଚାର୍ଜିଟ୍‌ରେ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଭାବେ ଦର୍ଶାଯାଇଛି।

# ଚର୍ଚ୍ଚିକା ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ...

ହିରୋସିମା ଓ ନାଗାସାକିରେ ପରମାଣୁ ବୋମା ପିଙ୍ଗାଯାଇଥିବା ୩୦% ଲୋକ ଜାଣନ୍ତି। ତେବେ ମୁଖ୍ୟ ସମ୍ପର୍କିତ ଅନେକ ତଥ୍ୟ ବିଷୟରେ ସୁଦୃଢ଼ି ଭାବି ନ ଥିବା ସତ୍ତ୍ୱେ ଗଣାପଡ଼ିଛି। ବ୍ରିଟେନ୍ ସୁଦୃଢ଼ିଙ୍କୁ ମୁଖ୍ୟ ସମ୍ପର୍କରେ ଅବଗତକରାଇବା ଏବେ କରୁରା ହୋଇପଡ଼ିଥିବା ରେଲିକ ଏକ୍ସ‌ରେକ୍ଟିଭ୍‌ମେଣ୍ଟ ଆଇଏନ୍‌ସିର ଉପସଭାପତି ତେଜେଲି ମୋଦି କହିଛନ୍ତି। ବିତରାଣ ବିଶ୍ୱାସ୍ୟ ବିଶେଷଜ୍ଞ ତଥା କମେଡିଆର୍ ଅଲ ମୁରେ ମଧ୍ୟ ଏହି ସତ୍ତ୍ୱେରେ ସାମିଲ ହୋଇଥିଲେ। ତେବେ ଭିଡିଓ ଗୋପ୍ ବିତରାଣ ବିଶ୍ୱାସ୍ୟ ସମ୍ପର୍କରେ ଜାଣିବାକୁ ଆଗ୍ରହ ଥିବା କାରଣରୁ ସେ ଏଥିରେ ସାମିଲ ହୋଇଥିବା ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି।

# ସଞ୍ଜ ହେଲେ ...

ମାତ୍ର ଭାଲୁ ଏକ ହିନ୍ଦୁ ଜନ୍ମ ହୋଇଥିବାରୁ ତାଙ୍କୁ ଦେଖିଲେ ତା'ଠାରୁ ଦୂରରେ ଯିବା ସହ ତାଙ୍କୁ ତା' ବାଟରେ ଯିବା ପାଇଁ ବନ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି। ଭାଲୁଙ୍କୁ ଘରଢାଳିବା ଆବଶ୍ୟକ ପଡ଼ିଲେ ବନ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ସୂଚନା ଦେବାକୁ କୁହାଯାଇଛି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ ଭାଲୁ ହିନ୍ଦୁ ସ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ହୋଇଥିବାରୁ ଜଙ୍ଗଲ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ସ୍ତ୍ରୀମାନଙ୍କୁ ଦାମ୍ଭ୍ୟ ଗ୍ରହଣ କରିବାକୁ ପ୍ରାମାଣ୍ୟ ଦାବି କରିଛନ୍ତି। ଏନେଇ ଆନନ୍ଦପୁର ଡିଏଫ୍‌ଏ ଅଭୟ କ୍ରାମିକ ଦଳେଇ କହିଛନ୍ତି, ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଲୋକଙ୍କୁ ସଚେତନ କରାଯାଇଛି। ଏକ୍ସ‌ପ୍ରେସ୍‌ ଘରୁ ବାହାରିବେନି, ଯଥାସମ୍ଭବ ସାଙ୍ଗରେ ୨୭ ୩ ଜଣ ଆବଶ୍ୟକ ପଡ଼ିଲେ ବାହାରକୁ ବାହାରିବାକୁ କୁହାଯାଇଛି। ଏଥିସହ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ନିୟମିତ ପାଟ୍ରୋଲିଂ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇ ପରିସ୍ଥିତି ଉପରେ ନଜର ରଖାଯାଇଛି ବୋଲି ସେ କହିଥିଲେ।

# ଆଜିର ରାଶିଫଳ

ଜ୍ୟୋତିର୍ବିଦ୍ୟା ବିଶାରଦ ପ୍ରସନ୍ନ କୁମାର ମହାପାତ୍ର ମଙ୍ଗରାଜପୁର ଶାସନ, କାଦୁଆ, ଗଞ୍ଜାମ Email-pkmahapatro@gmail.com

**ମେଷ** ବିବାଦୀୟ ପରିସ୍ଥିତିର ଦୃଢ଼ ମୁକାବିଲା କରିବେ। ଶୁଭକାର୍ଯ୍ୟ ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ ଆତ୍ମୀୟକ ପରୋକ୍ଷ ଶତ୍ରୁତା ସାମାୟିକ ବାଧା ସୃଷ୍ଟି କରିପାରେ। ବାଣିଜ୍ୟ, ପରିବହନ ଓ ବ୍ୟବସାୟରେ ମଧ୍ୟ କାମରେ ଶିଥିଳତା ପରିଲକ୍ଷିତ ହେବ। ଅତ୍ୟାବଶ୍ୟକ ନୂତନ ଗୃହୋପକରଣ କ୍ରୟ କରିପାରିବ।

**ବୃଷ** ରାଶିରେ ଚନ୍ଦ୍ର ଓ ମଙ୍ଗଳ ରହିଥିବାରୁ ସମ୍ପର୍କୀୟକ୍ତ ସାହାଯ୍ୟ କରି ଆତ୍ମସନ୍ତୋଷ ଲାଭ କରିବେ। ପରିବାରରେ ପୈତୃକ ସମ୍ପର୍କକୁ କେନ୍ଦ୍ରକରି ଗଣାଓତରା ଦେଖାଦେଇପାରେ। କଠୋର ଶ୍ରମ ଶେଷରେ ନିର୍ମାଣାଧୀନ କାର୍ଯ୍ୟ ଶେଷ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ପହଞ୍ଚିବ। ବିବାଦୀୟ ପରିସ୍ଥିତିରେ ଯୌର୍ଯ୍ୟହରା ନ ହୋଇ ପରିସ୍ଥିତିର ମୁକାବିଲା କରନ୍ତୁ।

**ମିଥୁନ** ସମସ୍ୟା ଲାଗି ରହୁଥିବାରୁ ନୂତନ କର୍ମସଂସ୍ଥାନ ପାଇଁ ମନ ବଳିବ। ଅର୍ଥପ୍ରାପ୍ତିର ଲାଭସାଧନେଇ ବନ୍ଧୁ ଅଭିଧିଧାରେ ପକାଇପାରିବ। ବ୍ୟବସାୟ ବାଣିଜ୍ୟ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଉଚ୍ଚ ଫଳପ୍ରାପ୍ତି ହୋଇପାରେ। ପାଖ ପଡ଼ୋଶୀଙ୍କ ବିବାଦୀୟ କଥାରେ ମୁଣ୍ଡ ନ ପୂରାଇବା ଭଲ।

**କର୍କଟ** ସାମାନ୍ୟ ଖର୍ଚ୍ଚାତ୍ତ ହେବା ଦ୍ୱାରା ଦୀର୍ଘଦିନର ଆଶା ଫଳବତୀ ହୋଇପାରିବ। କର୍ମରୁ ବାହୁକ୍ତ ପ୍ରଭାବରୁ ଅଧିକ ସମୟରେ କୌଣସି ଖବର ପାଇ ବିସ୍ମୟ ପ୍ରକାଶ କରିବେ। ସାହାଯ୍ୟର ଗନ୍ଧ ନ ଥାଇ ସାଙ୍ଗମାନଙ୍କ ଶୁଖିଲା ଉପଦେଶ ଶୁଣି ମନରେ ବିରକ୍ତି ଆସିବ। ଶାରୀରିକ ପରିସ୍ଥିତିରୁ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଅନୁଭବ କରିବେ।

**ସିଂହ** ଆଗାମୀ କାର୍ଯ୍ୟ ସକାଶେ ସମ୍ପର୍କୀୟକ୍ତ ସାହାଯ୍ୟରୁ ମନୋବଳ ବୃଦ୍ଧି ପାଇବ। କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ଧୀରପାଣି ପଥର କାଟେ ନାତିର କାମ କଲେ ଉପକୃତ ହେବେ। ଶୁକ୍ଳ ପ୍ରଭାବରେ କଳା, ସାହିତ୍ୟ, ସାଧୁବିଦ୍ୟାକୁ ନେଇ ସମ୍ମାନ ଲାଭିବେ। କେତେକ ଘରୋଇ କାମ ସକାଶେ ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ଉପରେ ନିର୍ଭରଶୀଳ ହୋଇପାରିବ।

**କନ୍ୟା** ମନ କଥା ଗୋପନ ରଖି, ଉପର ମନରେ ମିଠା କଥା କହି ବନ୍ଧୁକୁ ଆପଣା କରିବେ। ରାଶିପ୍ରତି ଶୁଭଗ୍ରହର ଦୃଷ୍ଟିକର୍ମ ପାରିବାରିକ ସ୍ତରରେ ସହମତିରେ କାମ କଲେ ଉପକୃତ ହେବେ। ଭୋଗ, ରଖ ଓ ପରୋକ୍ଷ ଶତ୍ରୁତା ଯୋଗୁଁ ବ୍ୟସ୍ତ ରହିବେ। କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ମିଥ୍ୟା ଅଭିଯୋଗ ସକାଶେ ଅନ୍ୟ ଉପରେ ବିରକ୍ତି ପ୍ରକାଶ କରିପାରିବ।

**ତୁଳା** ଶୁଭ କାର୍ଯ୍ୟରେ ବନ୍ଧୁମାନଙ୍କ ସାଙ୍ଗକୁ ମିଶ୍ରିତ ଭାବେ ମନ ଖୁସି ରହିବ। ସରକାରୀ ଦସ୍ତୁରକୁ ଭୁଲ୍ ଖବର ପାଇ ସାମାୟିକ ଭାବରେ ବିକୃତ ହୋଇପାରିବ। ମଙ୍ଗଳଙ୍କ ଦୃଷ୍ଟି ପ୍ରଭାବରୁ ସମ୍ପର୍କୀୟ କଣେ ବନ୍ଧୁ ଅର୍ଥ ସାହାଯ୍ୟର ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେବେ। ବୃତ୍ତିଗତ ଧରାରେ କେତେକ ପ୍ରତିବନ୍ଧକ ଦେଖାଦେଇପାରେ।

**ବିଛା** ବନ୍ଧୁକ୍ତ ସହ ମାଙ୍ଗଳିକ କାର୍ଯ୍ୟ ସକାଶେ ଆଲୋଚନା କରିପାରିବ। କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ଅସଂଯତ କାର୍ଯ୍ୟକଳାପ ସମସ୍ୟାକୁ ବ୍ୟତୀତ ଦେଇପାରେ। ରାସ୍ତାରେ ଗମନାଗମନ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଅନ୍ୟମନସ୍କତା କାରଣରୁ କେତେକ ଭୁଲ୍ କରିପାରିବ। ଅଭୁରାଧୀର କମିଜମା କ୍ଷେତ୍ରରେ ବିବାଦୀୟ ପରିସ୍ଥିତି ଭିନ୍ନରୂପ ନେଇପାରେ।

**ଧନୁ** ପାରିବାରିକ ଅସ୍ଥିରତା କାରଣରୁ କୌଣସି କାମ ଉତ୍ସାହପ୍ରଦ ହେବ ନାହିଁ। ମୂଳା ନକ୍ଷତ୍ରର ସ୍ୱାଭାବ ସମସ୍ୟା ଯୋଗୁଁ ମାନସିକ ପୁରୁତା ବ୍ୟାଧତ ହେବ। ପରିବହନ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଅପରାଧରେ ସମସ୍ୟାର ସମାଧାନ ହୋଇଯିବ। ବନ୍ଧୁମାନଙ୍କରେ ଅପମାନଜନକ ସ୍ଥିତିରୁ ସହସା ରକ୍ଷା ପାଇବେ। ଅର୍ଥାଭାବ ଯୋଗୁଁ ନିରାଶ ହେବେ।

**ମକର** କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ଭୁଲ୍ ବୁଝାମଣାରୁ ଅଶାନ୍ତିକର ପରିବେଶ ସୃଷ୍ଟି ହେବ। ସହକର୍ମୀମାନଙ୍କ ସହ ଭ୍ରମଣ ସୁଯୋଗ ଲାଭ କରିବେ। ପାରିବାରିକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଆକାଂ ପ୍ରକାଶନାରେ ଅଧିକାରୀ ସମୟ କଟାଇବେ। ଯାନବାହନ କିମ୍ବା ସାମଗ୍ରି ଜିନିଷ କ୍ଷତିଗ୍ରସ୍ତ ମନ ବଳାଇ ପାରିବ। ପିଲାମାନଙ୍କ ଶିକ୍ଷା ଓ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟକରେ ରହିବ।

**କୁମ୍**

# ସୁଯୋଗର ସଦୁପଯୋଗ କରି ସଫଳ

ଗ୍ରାହକ ସେବାରେ ଡେକୋନାଲ ଜିଲାର ହିରୋ ବାଲକ୍ ଓ ପୁଟର ଶୋ'ଗ୍ରୁପ୍ 'ସୋମ୍ ଅଟୋ' ନିଜର ସ୍ୱତନ୍ତ୍ରତା ବଜାୟ ରଖିଛି। ଏହାର ଅଧିକତ ବିକ୍ରେତା ତଥା ସ୍ୱତ୍ୱାଧିକାରୀ ହର୍ଷବର୍ଦ୍ଧନ ସିଂହଦେଓ ୨୦୧୫ରୁ ଯାଏଁ ବ୍ୟବସାୟରେ ସଫଳତ ହୋଇଛନ୍ତି। ସଫଳତା ଲାଭ୍ୟ ଓ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ରତା ବାସ୍ତବ ରୂପ ଦେଖାଇଛି। ଦୀର୍ଘ ୧୬ ବର୍ଷ ଧରି ସୋମ୍ ଅଟୋ ମାଧ୍ୟମରେ ହିରୋ ବାଲକ୍ ଓ ପୁଟର ବ୍ୟବସାୟରେ ଗ୍ରାହକମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ସେ ଏକ ବିଶେଷତା ବଜାୟ ରଖିଛନ୍ତି। ଡେକୋନାଲ ରାଜ ପରିବାରର ସଦସ୍ୟ ହୋଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ବ୍ୟବସାୟ ପାଇଁ ତାଙ୍କ ମନରେ ସେଇଳି କୌଣସି ଭାବନା ନ ଥିଲା। ତେବେ ହିରୋ କମ୍ପାନୀ ପକ୍ଷରୁ ମିଳିଥିବା ସୁଯୋଗକୁ ସଦୁପଯୋଗ କରି ଆଜି ସେ ଜଣେ ସଫଳ ବ୍ୟବସାୟୀ ହୋଇପାରିଛନ୍ତି। ସୋମ୍ ଅଟୋର ପ୍ରୋଗ୍ରାମରେ ହର୍ଷବର୍ଦ୍ଧନ ସିଂହଦେଓଙ୍କ ସହ ଧରିତ୍ରୀର ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ସାକ୍ଷାତକାର...



**ପ୍ରଶ୍ନ-୧: କୋଭିଡ୍ ପରବର୍ତ୍ତୀ ମାନ୍ୟତାକୁ କିଭଳି ସାମନା କରୁଛନ୍ତି?**

ଉ- କୋଭିଡ୍ ବେଳେ କଟକଣା ଯୋଗୁ ଶ୍ରମଜୀବୀଙ୍କ ହେବାକୁ ଉପଦେଶ ଦେବା ପରେ ଗାଡ଼ିଚାଳନା ଶୋ'ଗ୍ରୁପ୍ ବନ୍ଦ ହେଲା। କିଛି ଲୋକ ଚାଲିଯାଇଥିଲେ। ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ ସ୍ୱାଭାବିକ ଅବସ୍ଥା ଫେରିବା ପରେ ଶୋ'ଗ୍ରୁପ୍ ଗ୍ରହଣ କଲେ। ପରେ ମଧ୍ୟ ଲୋକଙ୍କର ଆର୍ଥିକ ମାନବତା ଉନ୍ନତ କରିବାକୁ ଗାଡ଼ି ବିକ୍ରି କରିଥିଲା। ଏକ ପରିସ୍ଥିତିରେ ହିରୋ କମ୍ପାନୀ ମଧ୍ୟ ଆମକୁ ବହୁ ସହଯୋଗ କରିଥିଲା, ଯାହାକୁ କେବେ ଭୁଲି ହେବ ନାହିଁ। କମ୍ପାନୀ ତା'ର ଇଷ୍ଟରେ କମ୍ କରିବା ସହ କ୍ଷୁଦ୍ର ଦେଇ ଆମକୁ ସାହାଯ୍ୟ କଲେ। ଏପରି କି ଅର୍ଥଲଗାଣ ସମ୍ମାନରେ ମଧ୍ୟ ଗ୍ରାହକମାନଙ୍କ ପାଇଁ ରଣ ରଖି ଯୁକ୍ତି କଲେ। ବର୍ତ୍ତମାନ ପୁଣି ଆମେ କୋଭିଡ୍ ପୂର୍ବ ସ୍ଥିତିରେ ଗାଡ଼ି ବିକ୍ରି କ୍ଷେତ୍ରରେ ଆଜି ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପହଞ୍ଚି ପାରିନୁ। ଆଉ କିଛି ଦିନ ସମୟ ଲାଗିବ। ତଳାଂଶ ମୂଲ୍ୟ ୨୦୧୯ରେ ୭୮ଟି ଥିଲା। ଆଜି ଏହାର ମୂଲ୍ୟ ୮୩ ଟଙ୍କା। ଏଥିପାଇଁ ଆମର ଯେତେ ଲକ୍ଷ୍ଯରେ କମ୍ପାନୀ ସୁଧା ବହୁଥିବାରୁ ସମସ୍ୟା ହୋଇଛି।

**ପ୍ରଶ୍ନ-୨: ଅଟୋମୋବାଇଲ ଇଣ୍ଡଷ୍ଟ୍ରି କେଉଁ ସବୁ ପ୍ରମୁଖ ସମସ୍ୟା ରହିଛି?**

ଉ- ଭାରତରେ ଅଟୋମୋବାଇଲ ଇଣ୍ଡଷ୍ଟ୍ରି ପାଇଁ ବହୁ ନିୟମାବଳୀ ରହିଛି। ଏପରିକି ଦେଶରେ ବେରୋଜଗାରି ସମସ୍ୟା ଯୋଗୁ ଲୋକଙ୍କ ହାତରେ ଲିକ୍ୱିଡିଟି ଅଭାବ ରହିଛି। ପେଟ୍ରୋଲ ଦର ଅହେତୁକ ବୃଦ୍ଧି ହେଉଥିବାରୁ ଗାଡ଼ି ଶିଳ୍ପ ପାଇଁ କ୍ଷତିକାରକ। ସେହିପରି ସେମିକଣ୍ଡକ୍ସର ଅଭାବ ଯୋଗୁ ଏଥିରେ ୨ ଓ ୪ଟଙ୍କିଆ ଗାଡ଼ି ଶିଳ୍ପ ଉପରେ ପ୍ରଭାବ ମଧ୍ୟ ପଡ଼ିଛି।



ହର୍ଷବର୍ଦ୍ଧନ ସିଂହଦେଓ

**ପ୍ରଶ୍ନ-୩: ଗାଡ଼ି ବିକ୍ରି କିମ୍ବା ସେବାରେ କ'ଣ ଉନ୍ନତି କରିପାରିବେ?**

ଉ- ପ୍ରଥମେ କମ୍ପାନୀର ପାଇଁ ସୁବିଧା ସୁଯୋଗ କରୁଣା। ଶୋ'ଗ୍ରୁପ୍ ନେଇ କମ୍ପାନୀର ସମସ୍ୟା ସମାଧାନ କରିବା ଏବଂ ରଣ ପ୍ରଦାନ ପାଇଁ ସୁବିଧା ଯେତେ ଭଲ ରହିବ, ସେତିକି ବ୍ୟବସାୟ ବଢ଼ିବ। କୋଭିଡ୍ ପରେ ଡିଜିଟାଲ ପ୍ଲାଟଫର୍ମ ଉପକାରଣ ବଢ଼ିଛି, ଗ୍ରାହକମାନେ ମୋବାଇଲରେ ନିଜ ପସନ୍ଦର ଗାଡ଼ି ଦେଖିବା ସହ

**ପ୍ରଶ୍ନ-୪: ବର୍ତ୍ତମାନ ସୁଦ୍ଧା ସୋମ୍ ଅଟୋର ଯାତ୍ରା କିଭଳି ରହିଛି?**

ଉ- ୨୦୦୭ରେ ଡେକୋନାଲ ଜିଲା ପାଇଁ ହିରୋ କମ୍ପାନୀର ଶୋ'ଗ୍ରୁପ୍ ସୋମ୍ ଅଟୋ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା। ଦୀର୍ଘ ୧୬ବର୍ଷ ମଧ୍ୟରେ ଆମେ ୪୦୫ଟି ଗ୍ରାହକଙ୍କୁ ଗାଡ଼ି ବିକ୍ରି କରିଛୁ। ଏପରି କି ୨୦୧୫ ଅଧିକ ଗ୍ରାହକଙ୍କୁ ସର୍ବିସ୍ ସେବା ଯୋଗାଇ ଦେଇଛୁ। ବିଶେଷ କରି କର୍ମଚାରୀମାନଙ୍କର ପରିଶ୍ରମ ଏବଂ ଅଞ୍ଚଳର ଗ୍ରାହକମାନଙ୍କ ନିକଟରେ ଗୁଡ଼ଖିଲ ଯୋଗୁ ୧୫ବର୍ଷର ଯାତ୍ରା ସଫଳ ହୋଇଛି।

**ପ୍ରଶ୍ନ-୫: ଉଚ୍ଚ ବଜାରକୁ ନେଇ କେତେ ଆଶାବାଦୀ ଅଛନ୍ତି?**

ଉ- କମ୍ପାନୀର ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ଆଗକୁ ଇତି ହେବାକୁ ଯାଉଛି। ଏପରିକି ୨ ଓ ୩ ଟଙ୍କିଆ ଯାନଚାଳନାକୁ ଇତି କରିବା ପାଇଁ ଲକ୍ଷ୍ୟ ରହିଛି। ୨୦୨୨ ଏପ୍ରିଲରୁ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ମଧ୍ୟରେ ଦେଶରେ ୪.୫ ଲକ୍ଷ ଇ-ଯାନ ବିକ୍ରି କରିଛି। ହିରୋ କମ୍ପାନୀ ପକ୍ଷରୁ ମଧ୍ୟ ଚାର୍ଜି ଭିଡିଓରୁ ବିକ୍ରିର ହେବାକୁ ଯାଉଛି। ପରିବେଶ ସୁରକ୍ଷା ପାଇଁ ସରକାର ଏହାକୁ ପ୍ରୋତ୍ସାହିତ କରିବା ସହ ସର୍ବସିଡି ମଧ୍ୟ ଦେଉଛନ୍ତି। ଏଥିସହିତ ଆଗକୁ ମଧ୍ୟ କଠିନ ନିୟମାବଳୀ ଆଣିଛନ୍ତି। ବର୍ତ୍ତମାନ ଇ-ଯାନର ଚାହିଦା ୨୨% ବଢ଼ିଛି।

# ରାଷ୍ଟ୍ରରେ ପୋଲିସ-ବିଏସ୍‌ଏଫ୍ ଅଫିସର ହାତୀହାତି

କନ୍ଦୁଶ୍ୱେଳାକୁ ମାତ୍ର ଅଭିଯୋଗରେ ବିଏସ୍‌ଏଫ୍ ଆସିଷ୍ଟାଣ୍ଟ କମିଶ୍ନାରୀ ଗିରଫ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୬/୨ (ବୁଧବୋ) - ଦେଖି ନିକଟରେ କାର୍ଯ୍ୟରତ ଥିବା କନ୍ଦୁଶ୍ୱେଳା ମନୋଜ ବେହେରା ଷ୍ଟୁଡି କାହାର ବୋଲି ପଚାରି ରୁଦ୍ଧିବା ସହ ଶାନ୍ତ ହଟାଇବାକୁ କହିଥିଲେ। ହେଲେ ଅଭିଯୁକ୍ତ ସଂଗ୍ରାମ ନିଜକୁ ଟେକି ପୋଲିସ୍ ଆଧିକାରୀ (ବିଏସ୍‌ଏଫ୍) ପରିଚୟ ଦେଇ ତାଙ୍କୁ ରୁଦ୍ଧି କରିବାକୁ କହିଥିଲେ। ଏହା ପରେ ମନୋଜ ତାଙ୍କୁ ରାସ୍ତା ଜାମ୍ ହେଉଥିବା କହି ଷ୍ଟୁଡି ହଟାଇବାକୁ ପୁଣି ପରାମର୍ଶ ଦେଇଥିଲେ। ହେଲେ ସଂଗ୍ରାମ ଷ୍ଟୁଡିକୁ ଯାଇ କରେ ନାହିଁ ବୋଲି କହିଥିଲେ। ଏହାପରେ ମନୋଜ ନିଜ ମୋବାଇଲରେ ଉକ୍ତ ଷ୍ଟୁଡିର ଫଟୋ ଉଠାଇବାକୁ ସଂଗ୍ରାମ ଉଦ୍ଧତ ହୋଇ ତାଙ୍କୁ ଅଣ୍ଟାବ୍ୟ ଭାଷ୍ଟାରେ ଚାଲିଗଲା କରବା ସହ ଜୀବନକୁ ମାରିଦେବା ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ତାଙ୍କ ଗଳାକୁ ଚିପିଧରି ଧକ୍କା ମାରିଥିଲେ। ଫଳରେ ମନୋଜ ନିକଟରେ ଥିବା ଏକ ନାଳରେ ପଡିଯାଇଥିଲେ ଓ ତାଙ୍କ ତାହା ଆଖୁରେ ଗଭୀର ଆଘାତ ଲାଗିଥିଲା। ଏହାପରେ ଉଭୟଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ମାରପିଟ ହୋଇଥିଲା। ଉଭୟ ପରସ୍ପରକୁ ଧକ୍କାମାରିବା ସହ ହାତୀହାତି ହୋଇଥିଲେ। ଏହାବେଳେ ସେଠାରେ ଉପସ୍ଥିତ ଗୁମାସ୍ତା ଲୋକେ ସେମାନଙ୍କୁ ମାରପିଟକୁ ସ୍ଥାପନ କରିବା ସହ ଆନାକୁ ଖବର ଦେଇଥିଲେ। ଆହତ ମନୋଜଙ୍କ ଅଭିଯୋଗକୁ ମେ ପୋଲିସ୍ ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲା।

# ସ୍ୱାମୀଙ୍କ ଏସିଡ୍ ମାଡ଼ରେ ଗୁରୁତର ସ୍ୱାମୀ ମୃତ୍ୟୁ

ବାଲେଶ୍ୱର ଅଫିସ, ୨୬/୨

ସ୍ୱାମୀଙ୍କ ଏସିଡ୍ ମାଡ଼ରେ ଗୁରୁତର ଅବସ୍ଥାରେ କଟକ ବଡ଼ ଡାକ୍ତରଖାନାରେ ଚିକିତ୍ସାଧୀନ ସ୍ୱାମୀ ରବିବାର ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଛି। ମୃତ ମହିଳା ଜଣକ ହେଲେ ବନିତା ସିଂ। ଗତ ୨୦ ତାରିଖରେ ବନିତାଙ୍କୁ ତାଙ୍କ ସ୍ୱାମୀ ଚନ୍ଦନ ରଣା ଏସିଡ୍ ମାଡ଼ କରିଥିଲେ। ଆକ୍ରମଣ ବେଳେ ବନିତାଙ୍କ ବଡ଼ ଭଉଣୀ ସମେତ ୨ ଶିଶୁ ମଧ୍ୟ ଗୁରୁତର ହୋଇଥିଲେ। ସୂଚନ ଅନୁଯାୟୀ, ନୀଳଗିରି ସତରାଗାଡ଼ିଆ ଅଞ୍ଚଳର ଚନ୍ଦନ ରଣାଙ୍କ ଏକ ପୁତ୍ରା ବୋଲାନ ରହିଥିବା ବେଳେ ଜାମପୁରୀ ଅଞ୍ଚଳର ବନିତା ସିଂଙ୍କ ସହ ତାଙ୍କର ପ୍ରେମ ସମ୍ପର୍କ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିଲା। ପରେ ଉଭୟେ ବିବାହ କରିଥିଲେ। ତେବେ ଚନ୍ଦନ ପୂର୍ବରୁ ବିବାହ କରିଥିବା ବେଳେ ତାଙ୍କର ୨ଟି ସନ୍ତାନ ଥିବା ବିବାହ ପରେ ବନିତା ଜଣିବାକୁ ପାଇଥିଲେ। ଏନେଇ ବିବାହ ସୃଷ୍ଟି ହେବାକୁ ଉଭୟ ଅଲଗା ହୋଇ ରହିଥିଲେ। ବନିତା ଜାମପୁରୀରୁ ଭଉଣୀ ଘରେ ରହିଥିବା ବେଳେ ଚନ୍ଦନ ସେଠାରେ ପହଞ୍ଚି ଏସିଡ୍ ମାଡ଼ କରିଥିଲେ।

**ଇଂଜିନିୟର୍ସ ଇଂଡିଆ ଲିମିଟେଡ୍ ENGINEERS INDIA LIMITED**  
(ଏକ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ବା ଉପକ୍ରମ) (A Govt. of India Undertaking)

**ଭୁବନେଶ୍ୱର (ଓଡ଼ିଶା)ରେ ଫିଟ୍-ଆଉଟ୍ ଆଇଡି ଭିଡିଓ ନିମନ୍ତେ କମ୍ପ୍ୟୁଟିଂ କାର୍ଯ୍ୟ ପାଇଁ ଘରୋଇ ବିତରଣୀକ ଲାଗି ପ୍ରାକ୍-ଟେଣ୍ଡର ଫିଟ୍ ଏବଂ ପ୍ରାକ୍-ନୋଟିସ ପାଇଁ ଆମନ୍ତ୍ରଣ**

ଏକ ପ୍ରମୁଖ ଆର୍ଥିକ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ଚଳାଏ ଉଦ୍ଦିଷ୍ଟ ଉଦ୍ଦିଷ୍ଟା ନିମନ୍ତେ (ଉପାଦାନ) ନିମ୍ନଲିଖିତ କାର୍ଯ୍ୟ ପାଇଁ ଘରୋଇ ବିତରଣୀକ ପ୍ରାକ୍-ଟେଣ୍ଡର ଫିଟ୍ ଲାଗି ଆମନ୍ତ୍ରଣ କରୁଛି:

ବର୍ଷ	ପ୍ରାକ୍-ଟେଣ୍ଡର ଫିଟ୍	ଫିଟ୍ ଓ ପରାମର୍ଶ	ସ୍ଥାନ
ଭୁବନେଶ୍ୱର (ଓଡ଼ିଶା)ରେ ଆଇଡି ଭିଡିଓର ଫିଟ୍-ଆଉଟ୍ ନିମନ୍ତେ କମ୍ପ୍ୟୁଟିଂ କାର୍ଯ୍ୟ	୦୧ ମାର୍ଚ୍ଚ, ୨୦୨୩	୧୫୦୦ ଘଟିକା (ଆଲୋଚନା)ରେ	ଉଦ୍ଦିଷ୍ଟ ଉଦ୍ଦିଷ୍ଟା ନିମନ୍ତେ, ସେକ୍ଟର ୧୬, ବୁରୁଗୁମ୍ପା, ହରିୟାଣା, ୧୨୨୦୦୧

ଏସିଡିଏଫ୍ (ଏସିଏଫ୍-ସି ଆଣ୍ଡ୍ ପି), ଇଆଇଏଫ୍

# ମାଓବାଦୀଙ୍କ ବୋମା ବିସ୍ଫୋରଣ, ଯବାନ ଶହୀଦ

ମାଲକାନଗିରି, ୨୬/୨ (ଫି.ଏନ.ଏ.)

ମାଲକାନଗିରି ଜିଲା ସୀମାନ୍ତ ଛତିଶଗଡ଼ର ନାରାୟଣପୁର ଜିଲ୍ଲାରେ ମାଓବାଦୀମାନେ ଆଜ୍ଞାତ ବୋମା ବିସ୍ଫୋରଣ ଘଟାଇଛନ୍ତି। ଏଥିରେ ଜଣେ ଯବାନ ଶହୀଦ ହୋଇଛନ୍ତି। ସେ ବିଏସ୍‌ଏଫ୍-୧୬ ବାଟାଲିୟନର ହେଡ଼ କନ୍ଦୁଶ୍ୱେଳା ବୋଲି ଜଣାପଡିଛି। ନାରାୟଣପୁର ଜିଲା ଓଡ଼ିଆ ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ବାବୁଆ ନିକଟରେ ରବିବାର ମାଓବାଦୀ ଦମ୍ପତି ପାଇଁ ଯବାନମାନେ କୋର୍ସିଂ ଅପରେଶନ କରୁଥିଲେ। ତେବେ ପୂର୍ବରୁ ଏହି ସ୍ଥାନରେ ମାଓବାଦୀମାନେ ଏକ ଆଇଡିଏ ବୋମା ଖଣ୍ଡି ଥିଲେ। ଏହି ବୋମା ଯବାନଙ୍କ କୋର୍ସିଂ ବେଳେ ବିସ୍ଫୋରଣ ହୋଇଥିଲା। ଫଳରେ ଘଟଣା ସ୍ଥଳରେ ହେଡ଼ କନ୍ଦୁଶ୍ୱେଳା ଶହୀଦ ହୋଇଥିଲେ। ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ ଶନିବାର ପୋଲିସ୍-ମାଓବାଦୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଚାଲିଥିବା ଘଟଣା ଶହୀଦ ଯବାନ ଶହୀଦ ହୋଇଥିଲେ। ୨ଜଣ ଆହତ ହୋଇଥିଲେ।

# ପୁଅ ହେବା ପାଇଁ ମଣିଷ ଖପୁରି ସଂଗ୍ରହ

ବାହାନଗା, ୨୬/୨ (ଫି.ଏନ.ଏ.)

ପୁଅ ପରେ ପୁଅଟିଏ ଆଶା କରି ଜଣେ ମୁଦକ ଗୁଣିଆ କଥାରେ ପଡ଼ି ଜଣେ ସହଯୋଗୀଙ୍କ ସହ ସମୁଦ୍ର କୁଳରେ ପୋତା ହୋଇଥିବା ମୃତଦେହକୁ ଖପୁରି କରି ନେବାକୁ ଉଦ୍ୟମ କରି ଧରାପଡ଼ିବା ଘଟଣା ଆଲୋଚନା ସୃଷ୍ଟି କରିଛି। ବାଲେଶ୍ୱର ଜିଲା ବାହାନଗା ବ୍ଲକ୍ ଖରାସାଧାପୁର ପଞ୍ଚାୟତର ବଜରଦେଇ ଅଞ୍ଚଳରେ ଏହି ଘଟଣା ଘଟିଛି। ଧରାପଡ଼ିଥିବା ମୁଦକ ବୁଝ ହେଲେ ଗୋପାଳପୁର ଥାନା ଅଧୀନ ଆଡୁଆବାଡ଼ ଗ୍ରାମର ବାପି କେସି ଓ ତାଙ୍କ ସହଯୋଗୀ ଭାସୁଆ ମହାଲିକ। ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ଶନିବାର ବିଳମ୍ବିତ ରାତିରେ ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକେ ଓ କେତେଜଣ ମହାଲିକା ସମୁଦ୍ର ଯିବାବେଳେ ୨ ମୁଦକ ସମୁଦ୍ର କୁଳରୁ ଅନ୍ଧ ଦୂରରେ ଥିବା ବାଲିକୁ ଖୋଜୁଥିବା

- ଗୁଣିଆ କଥାରେ ପଡ଼ି ଧରାପଡ଼ିଲେ ମୁଦକ
- ସମୁଦ୍ର କୁଳରେ ପୋତା ହୋଇଥିଲା ମୃତଦେହ



ଧରାପଡ଼ିଥିବା ୨ ମୁଦକ ଓ ମଣିଷ ଖପୁରି।

ଦେଖିବାକୁ ପାଇଥିଲେ। ବାଲି ଖୋଳି ମୁଦକବୁଝ ସେଠାରେ ପୋତା ହୋଇଥିବା ମୃତଦେହକୁ ମୁଦ୍ର ଖପୁରି କରିବାକୁ ଉଦ୍ୟମ କରିଥିଲେ। ଗ୍ରାମବାସୀ ଓ ମହାଲିକା ସେଠାରେ ପହଞ୍ଚି ଉଭୟଙ୍କୁ ଧରି ନିକ୍ଷେପ ମାଡ଼ ମାରିଥିଲେ। ପରେ ୨୦୯. ଜୋର୍

ଜିଲ୍ଲାପରିଷଦ ସଭ୍ୟ ଶିଶିର ଅଗସ୍ତି ସେଠାରେ ପହଞ୍ଚି ଲୋକଙ୍କୁ ବୁଝାଖୁଣି କରି ଗୋପାଳପୁର ପଞ୍ଚାୟତକୁ ଖବର ଦେଇଥିଲେ। ମଣିଷ ଖପୁରି ଆଣି ପୁଜା କଲେ ପୁଅ ହେବ ବୋଲି ଜଣେ ଗୁଣିଆ କହିଥିବାରୁ ବାପି ବାଲି ଖୋଳି ଖବୁରି ଖପୁରି ସଂଗ୍ରହ କରୁଥିଲେ ବୋଲି ଲୋକଙ୍କୁ କହିଛନ୍ତି। ତେବେ ସେଠାରେ କାହାର ମୃତଦେହ ପୋତା ଯାଇଥିଲା ତାହା କେହି କହିପାରୁ ନାହାନ୍ତି। ଧରାପଡ଼ିଥିବା ମୁଦକବୁଝ ଖପୁରିକୁ ନେଇ ଗୁଣିଆରେଢ଼ି କାମରେ ଲାଗାଇବାକୁ ବୋଲି ଲୋକେ କହିଛନ୍ତି। ପୋଲିସ୍ ପହଞ୍ଚିଲେ ବେଳକୁ ମହାଲିକା ଓ ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକେ ସେ ସ୍ଥାନକୁ ପଳାଇଥିଲେ। ଧରାପଡ଼ିଥିବା ମୁଦକବୁଝ ସଂଗ୍ରହ କରିଥିବା ଖପୁରିକୁ ସେଠାରେ ପୋତି ଦେଇଥିବା ସୂଚନା ମିଳିଛି।

# ପାଇପ୍‌ଲାଇନ କାଟି ତେଲ ଚୋରି ଘଟଣାର ପର୍ଦ୍ଦାଫାଶ

- ସୁପିରୁ ଆସିଥିଲେ କଟକମ୍ପାନୀ, କଳାହାଣ୍ଡିରେ ତେଲ ବିକ୍ରି
- ଟ୍ୟାଙ୍କର, କାର୍ ଜବତ, ପଞ୍ଜିମାଲିକଙ୍କ ସମେତ ୬ ଗିରଫ



ଗିରଫ ଅଭିଯୁକ୍ତ, ଜବତ ଟ୍ୟାଙ୍କର ଓ କାର୍।

ସମ୍ବଲପୁର, ୨୬/୨ (ବୁଧବୋ) - ଅବଦୁଲ ଅମିନ, ମହମ୍ମଦ ସୁଲତାନ, ଶେଖ ଅଜମାଦ, କିଶୋର ସିଂ, ଚନ୍ଦ୍ରଶେଖର ରାୟ ଓ ସୁନୀଲ ପଣ୍ଡାଙ୍କୁ ଗିରଫ କରାଯାଇଛି। ଘଟଣାରେ ବ୍ୟବହୃତ ଟ୍ୟାଙ୍କର (ଓଡି-୦୫ୟ-୦୫୫୩), କାର୍ (ଓଡି-୦୮ୟ-୧୦୪୧) ସହ ପାଇପ୍‌ଲାଇନ୍ ମଧ୍ୟ ଜବତ ହୋଇଛି। ଏ ନେଇ ଥାନାରେ ଏକ ମାମଲା (ନଂ.୧୬/୨୩) ରୁଜୁ କରାଯାଇ ଅଭିଯୁକ୍ତମାନଙ୍କୁ କୋର୍ଟ ଚାଲାଣ କରାଯାଇଛି। ଏସି ବାବୁଲା ଗଙ୍ଗାଧର କହିଛନ୍ତି, କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ୨୬ ତାରିଖରେ ପ୍ରଥମେ ତେଲ

ଚୋରି ହୋଇଥିଲା। ହେଲେ କମ୍ପାନୀ ପକ୍ଷରୁ ଲିଖିତ ଅଭିଯୋଗ କରା ନ ଯାଇ କେବଳ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଥିଲା। ପୋଲିସ୍ ସୂଚନା ପାଇବା ପରେ ଉକ୍ତ ଅଞ୍ଚଳରେ ନକର ରଖିଥିଲା। ଅଭିଯୁକ୍ତମାନେ ପୁଣି ଫେବୃଆରୀ ୧୦ ତାରିଖରେ ସମାନ ସ୍ଥାନକୁ ତେଲ ଚୋରି କରି ନେଇଥିଲେ। ଏହାକୁ ନେଇ କମ୍ପାନୀ ଅଧିକାରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ବେହେରା ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ। ପ୍ରାୟ ୨୬ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କାର ତିକ୍ତକ ଚୋରି ହୋଇଥିବା ନେଇ ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଥିଲା। ରେକର୍ଡ଼ାଲ ଏସିଡିଏଓ ପ୍ରଶାନ୍ତ ମେହେରଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ଥାନା ଅଧିକାରୀ ରାଜକୁମାର ବିଶ୍ୱାଳଙ୍କୁ ନେଇ ଟିମ୍ ଗଠନ କରାଯାଇଥିଲା। ପୋଲିସ୍ ସାଧକର ଟିମ୍‌ର ସହାୟତା ନେଇ ସୁରାସି ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଥିଲା। ଏହି ଘଟଣାରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଥିବା ଅନ୍ୟ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ଖୁବ୍‌ଶୀଘ୍ର ଗିରଫ କରାଯିବ। ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ ବିଶ୍ୱସ୍ତ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ମିଳିଥିବା ରିପୋର୍ଟ ଅନୁସାରେ ପାଇପ୍‌ଲାଇନ କାଟିବା ପାଇଁ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଟେକନିସିଆନ ଉଦ୍ଧରପ୍ରଦେଶକୁ ଆସିଥିଲେ। ତେଲ ଯାଇଥିବା ସମୟରେ ପାଇପ୍ କାଟି ଭାଙ୍ଗି ଦେଇ ଦେଇଥିଲେ। ସମୟର ସୁଯୋଗ ନେଇ ଉକ୍ତ ଭାଙ୍ଗି ଦେଇ ଗାଳିରେ ତେଲ ଲୋଡ଼ କରୁଥିଲେ। ଗୋଟିଏ ଟ୍ୟାଙ୍କର ଲୋଡ଼ କରିବାକୁ ୧୫ ମିନିଟ୍ ସମୟ ଲାଗୁଥିଲା। ଟ୍ୟାଙ୍କର ଲୋଡ଼ହେବା ପରେ ସେମାନେ ସଙ୍ଗେ ସଙ୍ଗେ ଫେରାର ହୋଇଯାଉଥିଲେ। ଚୋରି ତେଲ ବିକ୍ରି କରିବା ପାଇଁ ଆଉ ଏକ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଟିମ୍ ରହିଛି। ସେମାନେ ଲିଟର ପିଛା କମିଶନ ପାଇ କାମ କରନ୍ତି ବୋଲି ଏସି ଗଙ୍ଗାଧର କହିଥିଲେ।

**DSPL-464**

ସହରାଞ୍ଚଳ ବସ୍ତି ବିକାଶ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଏକ ପ୍ରୟାସ

**ମହିଳା ଆରୋଗ୍ୟ ସମିତି**

ବସ୍ତିର ୫୦-୧୦୦ ଘର କିମ୍ବା ୫୦୦ ଜନସଂଖ୍ୟାକୁ ନେଇ ଏକ 'ମହିଳା ଆରୋଗ୍ୟ ସମିତି' ଗଠନ ।

**ମହିଳା ଆରୋଗ୍ୟ ସମିତିର ଭୂମିକା**

- ୧. ଓଡ଼ି ବା ବସ୍ତିର ବିଭିନ୍ନ ସମସ୍ୟା ଚିହ୍ନଟ କରିବା
- ୨. ଚିହ୍ନଟ ସମସ୍ୟାର ସମାଧାନ ପାଇଁ ଯୋଜନା ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିବା
- ୩. ମାତୃ ଓ ଶିଶୁ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସେବା, ପରିବାର କଲ୍ୟାଣ ସେବା, କିଶୋରୀମାନଙ୍କର ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟସେବା, ପୁଷି, ପରିମଳ ଓ ସୁଚ୍ଛା ବିଷୟରେ ଲୋକମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଜାଗରଣ ସୃଷ୍ଟି କରିବା
- ୪. ବସ୍ତି ବାସିନ୍ଦାଙ୍କୁ ବିଭିନ୍ନ ସଂଗଠନୀକ ରୋଗ ଠାରୁ ଦୂରରେ ରଖିବା ନିମନ୍ତେ ସଚେତନତା ସୃଷ୍ଟି କରିବା
- ୫. ସୁସ୍ଥ ଓଡ଼ି, ସୁସ୍ଥ ସହର, ସୁସ୍ଥ ଓଡ଼ିଶା ଗଠିବାରେ ମିଳିତ ଉଦ୍ୟମ କରିବା ।

**ସମିତିର ସଦସ୍ୟା (୧୧-୧୫ ଜଣ)**

- ଆଶା କର୍ମୀ
- ଅଜନପୁତ୍ରି କର୍ମୀ
- ସ୍ୱୟଂ ସହାୟକ ଗୋଷ୍ଠୀର ସଦସ୍ୟା
- ସଂପୃକ୍ତ ବସ୍ତିରେ ରହୁଥିବା ଆଗ୍ରହୀ ମହିଳା

**ଗୋଷ୍ଠୀ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସେବା ଓ ସଚେତନତା ପାଇଁ ପ୍ରତ୍ୟେକ ସମିତିକୁ ବାର୍ଷିକ ୫୦୦୦ ଟଙ୍କାର ପାଣ୍ଠି ବ୍ୟବସ୍ଥା ।**

**ଅଧିକ ଜାଣିବା ପାଇଁ ନିକଟସ୍ଥ ସହରାଞ୍ଚଳ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ର / ଏ.ଏନ.ଏମ୍ ବା ଆଶାଙ୍କ ସହ ଯୋଗାଯୋଗ କରନ୍ତୁ ।**

ଜାତୀୟ ସହରାଞ୍ଚଳ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ମିଶନ୍  
ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଓ ପରିବାର କଲ୍ୟାଣ ବିଭାଗ, ଓଡ଼ିଶା

facebook.com/HFWodisha  
http://www.health.odisha.gov.in/  
@HFWodisha

OIPR-10003/13/0154/2223





ସଂକ୍ଷେପରେ

ବୁଦ୍ଧ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ପଣି ବିଡ଼ିଓଙ୍କୁ ଧମକ ହାତୀନଗା, ୨୬୨୨ (ଡି.ଏନ.ଏ.)- ବାଲେଶ୍ୱର ଜିଲ୍ଲା ହାତୀନଗା ବୁଦ୍ଧ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ପଣି ଜଣେ ପୂର୍ବତନ ସମିତିସଭ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟରେ ବିଡ଼ିଓଙ୍କୁ ଜାବରଦୁ ମାରିଦେବାକୁ ଧମକ ଦେବା ଓ ଅସ୍ତ୍ରାଳ ଉପରେ ଗାଳିଗୁଳଜ କରିଥିବା ନେଇ ସୋର ଥାନାରେ ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି। ଏନେଇ ପୋଲିସ ଏକ ମାମଲା(ନଂ.୧୧୯/୨୩) ରୁକ୍ତ କରି ତଦନ୍ତ କରି ରଖିଛି। ଗତ ୨୩ ତାରିଖରେ ଗୋପାଳପୁର ଥାନା ଅଧୀନ ସାହାସପୁରା ଗ୍ରାମର ପୂର୍ବତନ ସମିତି ସଭ୍ୟ ସୁଶାନ୍ତ କୁମାର ପଣ୍ଡା ବୁଦ୍ଧ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ପଣି ଧମକ ଦେଇଥିବା ନେଇ ବିଡ଼ିଓ ଗୌରାଙ୍ଗ ବରଣ ଯୋଗ ଅଭିଯୋଗରେ ଉଲ୍ଲେଖ କରିଛନ୍ତି।

୪ ଡାକ୍ତରଙ୍କୁ ଦୈନିକ ୫୦୦ ରୋଗୀ

ଜଳେଶ୍ୱର, ୨୬୨୨ (ଡି.ଏନ.ଏ.)

ସମଗ୍ର ଭାରତ ବାଲେଶ୍ୱରରେ ଜିଜ୍ଞା ଭଙ୍ଗ ଚିକିତ୍ସାଳୟ ଚିକିତ୍ସା କ୍ଷେତ୍ରରେ ରୋଗୀଙ୍କ ଭରସା ପାଇଥିବା ବେଳେ ଡାକ୍ତର ଅଭାବ ପରିସ୍ଥିତିକୁ ଜିଜ୍ଞା କରୁଛି। ମାତ୍ର ୪ଜଣ ଡାକ୍ତର ଦୈନିକ ପ୍ରାୟ ୫୦୦ ରୋଗୀଙ୍କୁ ଚିକିତ୍ସା କରୁଥିବା ବେଳେ ଡାକ୍ତରଖାନାକୁ ନିକ୍ଷେପଣ ଔଷଧ ମାସର ୨୦ ଦିନରେ ଶେଷ ହେଉଛି। ଫଳରେ ରୋଗୀଙ୍କ ପାଇଁ ୧୦ ଦିନର ଔଷଧ ନିଅନ୍ତୁ ପଡ଼ୁଥିବା ପରିଲକ୍ଷିତ ହେଉଛି।



ଜିଜ୍ଞା ଭଙ୍ଗ ଚିକିତ୍ସାଳୟ।

(ବୃହତ୍‌ଭାଗରେ) ଚିକିତ୍ସିତ ହେଉଛନ୍ତି। ପୂର୍ବରୁ ଏଠାରେ ୧୩ଜଣ ଡାକ୍ତର ରହୁଥିବା ବେଳେ ଏବେ ୨୪ ଘଣ୍ଟାରେ ୪ଜଣ ଡାକ୍ତର ସେବା ଯୋଗାଉଛନ୍ତି। ତେପୁରେସନ୍‌ରେ ଆସୁଥିବା ୩ ଡାକ୍ତର ସମ୍ପାଦକ ୨୬ ଦିନେ ଉପାଧିକାରୀଙ୍କୁ ଏଠାରେ ୧୨ଜଣ ନର୍ସ ରହିବାକୁ ଥିବା ବେଳେ ଏବେ ୧୨ଜଣ ରହିଛନ୍ତି। ରୋଗ, ଅସ୍ଥିଶକ୍ତି ବିଭାଗର ପ୍ରାୟ ୫୦୦ ରୋଗୀ ପ୍ରତିଦିନ ଆଡ଼ଗତୋର

ଡାକ୍ତରଖାନା ଚଳାଇବା କଷ୍ଟସାଧ୍ୟ ବୋଲି ନର୍ସ ସଂଘ ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି। ସେହିପରି ୮ଜଣ ଫାର୍ମାସିଷ୍ଟ ରହିବାକୁ ଥିବା ବେଳେ ୩ଜଣରେ ଡାକ୍ତରଖାନା ବାଲିଛି। ହସ୍ପିଟାଲକୁ ନିକ୍ଷେପଣ ଔଷଧ ମଧ୍ୟରୁ ବହୁ ଔଷଧ ପ୍ରାୟ ୨୦ ଦିନରେ ଶେଷ ହେଉଥିବାରୁ ଅନ୍ୟ ୧୦ ଦିନ ପାଇଁ ସମସ୍ତ ଔଷଧ ଯୋଗାଯାଇପାରେ ନାହିଁ। ୫୦୦ ପୂର୍ବରୁ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ହୋଇଥିବା ୫ ମହଲା ବିଶିଷ୍ଟ ମାତ୍ର ଓ ଶିଶୁ ମଙ୍ଗଳ

ବୁଦ୍ଧକୋଟା ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ଆୟୁଷ୍ଟାନ ଫାଉଣ୍ଡେସନ ଡିଭେନ ଲିମିଟେଡ୍

ଖରା, ୨୬୨୨ (ଡି.ଏନ.ଏ.)- ଆୟୁଷ୍ଟାନ ଫାଉଣ୍ଡେସନ ଓ ସୁବିକାମି ପୁସ୍ତକ କୁଳ ମିଳିତ ସହଯୋଗରେ ବାଲେଶ୍ୱର ଜିଲ୍ଲା ଖରା ବଡ଼ବୁଆଁ ପଞ୍ଚାୟତ ସଭା ଖେଳପଡ଼ିଆରେ ୨୬ ଦିନ ଧରି ଚାଲିଥିବା ଡିଭେନ ଲିମିଟେଡ୍ ଉଦ୍‌ଘାଟନ ଅପରାହ୍ନରେ ଉଦ୍‌ଘାଟିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଫାଉଣ୍ଡେସନ ମ୍ୟାଡ଼ର ଶାଳଗଡ଼ିଆର ବୁଦ୍ଧ କୋଟା ଆଗରପଡ଼ାର ସାଲ ଉଲ୍ଲେଖେନ ୬୦୦୦ କେଜି ଭେଟିଥିଲା। ପ୍ରଥମେ ବ୍ୟାଚିଂ କରି ବୁଦ୍ଧ କୋଟା ୫୭୦୦ରେ ଗାଈକେତ ହରାଇ ୬୫୦୦ର ସଂଗ୍ରହ କରିଥିଲା। ଜବାବରେ ସାଲ ଉଲ୍ଲେଖେନ ୬୦୦୦କେଜି ହରାଇ ମାତ୍ର ୪୦୦୦ କରି ପରାଜୟ ବରଣ କରିଥିଲା। ବିଜୟ ଦାସ ଓ ବାପୁ ଦାସ ମ୍ୟାଚ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ। ଫାଉଣ୍ଡେସନର ସଂସ୍ଥାପକ ଶ୍ରୀମତ ବିଶ୍ୱାଳଙ୍କ ପୌରସତ୍ୟରେ ଆୟୋଜିତ ସଭାରେ ରାଜ୍ୟ କଳା ସଂସ୍କୃତି ମାନବ ସମ୍ପଦ ବିଭାଗର ସମ୍ପାଦକ ଶଶିକୁମାର ସାହୁ, ବୁଦ୍ଧ ଅଧକ୍ଷା ଅଭିଲକ୍ଷ୍ୟା ସାହୁ, ଗାନ୍ଧୀ ଗୋନ ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ସଭ୍ୟ ଗଜେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରସାଦ ଦାସ, ସ୍ଥାନୀୟ ସରପଞ୍ଚ ରିନାକ୍ଷାକାନ୍ତ ନାୟକ, ସିଆରପି ମିନତା ପରିଡ଼ା ପ୍ରମୁଖ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗଦେଇ ବାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ଡିଭେନ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ବିକାଶ ମହାନ୍ତି, ପୁନମ ଦତ୍ତ, ଅକ୍ଷୟ କୁମାର ସାମଲ, ସାଲସ୍ତ୍ରମନ୍ୟମ ବେକ, ସୌମ୍ୟ ରଞ୍ଜନ ମହାପାତ୍ର, ହିମାଂଶୁ ମହଲ, ନରବିଜୟ ରାଉତ ପ୍ରମୁଖ ବୃତ୍ତୀମେଣ୍ଡ ପରିଚାଳନାରେ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ।

ମୟୂର ସାହିତ୍ୟ ସଂସଦର ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବ



ଅତିଥିମାନେ ସଂଗଠନର ପୁଖପତ୍ର ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରୁଛନ୍ତି।

ବୈଶିକା, ୨୬୨୨ (ଡି.ଏନ.ଏ.)

ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲା ବେତନଟାଠାରେ ସାହିତ୍ୟାକାଶ୍ରମ ମୟୂର ସାହିତ୍ୟ ସଂସଦର ଅଷ୍ଟବିଂଶତିତମ ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏହି ଅବସରରେ ପୁଖପତ୍ର 'ବନ ମୟୂରୀ' ଉଦ୍‌ଘାଟନର ସ୍ଥାନୀୟ ବିବେକାନନ୍ଦ ଶିକ୍ଷାକେନ୍ଦ୍ର ପରିସରରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ସମ୍ମିଳନୀକୁ କବି ଭାଷ୍ଟର ଚନ୍ଦ୍ର ବ୍ରତେଦୀ ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରିଥିବା ବେଳେ ପ୍ରଥମ ଅଧିବେଶନରେ ୨୫ ଜଣ କବି କବିତା ପାଠ କରିଥିଲେ। ତୃତୀୟା ସାହୁ ଓ ନିନିତ ସିଂହ ସଂପାଦନା କରିଥିବା ବେଳେ କବି ପ୍ରଭାତ ଆଚାର୍ଯ୍ୟ, ବସନ୍ତେ ମିଶ୍ର ମଞ୍ଚାସୀନ ଥିଲେ। କବି ସହଦେବ ଚିନ୍ତାମଣି ଜେନାଙ୍କ ସଭାପତିତ୍ୱରେ ପୁଖ୍ୟ ଗିରି, ରତିକାନ୍ତ ବେହେରା ସହଯୋଗ

ପୁଖପତ୍ର 'ବନ ମୟୂରୀ' ଉଦ୍‌ଘାଟିତ

କରିଥିଲେ। ସଂସଦର କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ସଭାପତି ସଚ୍ଚିଦାନନ୍ଦ ମହାନ୍ତି ଧନ୍ୟବାଦ ସମ୍ପାଦକ କରିଥିଲେ। ୨ୟ ଅଧିବେଶନରେ ସଂସଦର ସଭାପତି ଜୟନ୍ତ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ଅଧକ୍ଷତାରେ ପତ୍ରିକା ସମ୍ପାଦକ ନୀରବ ମୁଦର ଜେନା ମଞ୍ଚ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ। ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦକ ଯତୀନ୍ଦ୍ରନାଥ ସାହୁ ବିବରଣୀ ପାଠ କରିଥିଲେ। ଔପନ୍ୟାସିକ କୁଞ୍ଜବିହାରୀ ପାଢ଼ୀ, ପ୍ରାବନ୍ଧିକ ଭାଷ୍ଟର ଚନ୍ଦ୍ର ବ୍ରତେଦୀ ଓ ଲେଖକ ଯତୀନ୍ଦ୍ରନାଥ ସାହୁଙ୍କର ୩ ପୁସ୍ତିକା ଉଦ୍‌ଘାଟନ ହୋଇଥିଲା। ପୁଖ୍ୟଅତିଥି ରୂପେ ସମ୍ପାଦିକା ମୁରଗୁଣୀ

ମୂଳ ନାରୀ, ମୁଖ୍ୟବନ୍ଧୁ ଭାବେ ବାରିପଦାର ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ଅନୁଷ୍ଠାନର ମୁଖ୍ୟ ଭାଗବତ ପଣ୍ଡା, ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବେ ବେତନଟା ମହାବିଦ୍ୟାଳୟର ପ୍ରାକ୍ତନ ଅଧକ୍ଷ ଡ. ରମାକାନ୍ତ ସିଂହ, ଇଂ ମନୋଜ ଦଳବେହେରା ଯୋଗଦେଇ 'ସାମ୍ପ୍ରତିକ ସମାଜରେ ସାହିତ୍ୟର ମୂଲ୍ୟବୋଧ' ଶୀର୍ଷକ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ହରିହର ଦାସଙ୍କୁ ସାରସ୍ୱତ ସମ୍ମାନ, ବାସୁଦେବ ନାପିଡ଼କୁ ମୟୂର ଶ୍ରୀ, ଅଜିତ ମିଶ୍ର, ଅନୁକୂଳ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କୁ ଶିକ୍ଷା ସଂଗଠକ ଯତୀନ୍ଦ୍ରନାଥ ସାହୁ ବିବରଣୀ ପାଠ ଉପାସନା ସାହୁଙ୍କୁ ବନ ମୟୂରୀ ସମ୍ମାନ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା ଖାପନ କରାଯାଇଥିଲା। ପୂର୍ଣ୍ଣରାମ ସାହୁଙ୍କୁ ଦାରା ଏକ ପୁସ୍ତକମେଳା ଆୟୋଜିତ ହୋଇଥିଲା। ଶେଷରେ ଅଭୂତ ଓତା ଧନ୍ୟବାଦ ଅର୍ପଣ କରିଥିଲେ।

'ରାମଙ୍କ ଚରିତ୍ର ସମାଜକୁ ତ୍ୟାଗ ଓ ଭଲ ପାଇବାର ଦିଗ୍‌ଦର୍ଶନ ଦେଇଛି'

ଚମ୍ପୁଆ, ୨୬୨୨ (ଡି.ଏନ.ଏ.)

କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲା ଚମ୍ପୁଆ ନଗର ଭବନଠାରେ ଚନ୍ଦ୍ରଶେଖର ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ଇଂରାଜୀ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ 'ରାମାୟଣ ମହାଭାରତରେ ସାମାଜିକ ଶକ୍ତିର ପ୍ରସାର' ଉପରେ ଜାତୀୟ ସେମିନାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଅଧକ୍ଷ ବିପିନ ବିହାରୀ ଜେନାଙ୍କ ସଭାପତିତ୍ୱରେ ପୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ହାଇଦ୍ରାବାଦର ପ୍ରଫେସର ଡ. ଟି.ସାଇ ଚନ୍ଦ୍ରମୂର୍ତ୍ତି, ମୁଖ୍ୟ ବନ୍ଧୁଭାବେ ଚନ୍ଦ୍ରଶେଖର ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ କାଳିକାଙ୍କର ପଟ୍ଟନାୟକ, ବିଜୟ ଦତ୍ତା, ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବେ ଡ. ଅବନିକାନ୍ତ ଦାସ ଯୋଗଦେଇ ରାମାୟଣରେ ରାମଙ୍କ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଅଧକ୍ଷ ବିପିନ ବିହାରୀ ଜେନାଙ୍କ ସଭାପତିତ୍ୱରେ ପୁଖ୍ୟ

ଅତିଥି ଭାବେ ହାଇଦ୍ରାବାଦର ପ୍ରଫେସର ଡ. ଟି.ସାଇ ଚନ୍ଦ୍ରମୂର୍ତ୍ତି, ମୁଖ୍ୟ ବନ୍ଧୁଭାବେ ଚନ୍ଦ୍ରଶେଖର ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ କାଳିକାଙ୍କର ପଟ୍ଟନାୟକ, ବିଜୟ ଦତ୍ତା, ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବେ ଡ. ଅବନିକାନ୍ତ ଦାସ ଯୋଗଦେଇ ରାମାୟଣରେ ରାମଙ୍କ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଅଧକ୍ଷ ବିପିନ ବିହାରୀ ଜେନାଙ୍କ ସଭାପତିତ୍ୱରେ ପୁଖ୍ୟ

ଦେଉଛି। ମହାଭାରତରେ ଧର୍ମ ଓ କର୍ମ ସେ ସମୟର ମଣିଷକୁ ଏକ ତୋରଣରେ ବାନ୍ଧି ରଖୁଥିବା ବେଳେ ସାମାଜିକ ଶକ୍ତି ରୂପେ କାଳିକାଙ୍କର ପଟ୍ଟନାୟକ, ବିଜୟ ଦତ୍ତା, ନିଷ୍ଠା ବୋଲି ଅତିଥିମାନେ ମତବ୍ୟକ୍ତ କରିଥିଲେ। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ଚନ୍ଦ୍ର ଶେଖର ମହାବିଦ୍ୟାଳୟର ଇଂରାଜୀ ପ୍ରାଧିକ ପାଇବା ଆଦି ସମାଜକୁ ଦିଗ୍‌ଦର୍ଶନ

ନରେଶଙ୍କୁ ଗଦାଧର ପାଣି ସ୍ମୃତି ସମ୍ମାନ 'କେନ୍ଦୁଝର ବିକାଶ ନିମନ୍ତେ ବୃହତ୍ ଇସ୍ପାତ ପ୍ରକଳ୍ପ ଅଧିକାରୀ' ଲିମିଟେଡ୍

କେନ୍ଦୁଝର, ୨୬୨୨ (ଡି.ଏନ.ଏ.)

ଜିଲ୍ଲା ସାମାଜିକ ସଂଘ କେନ୍ଦୁଝର ପକ୍ଷରୁ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯିବା ଚାଲିଥିବା ସମୟରେ ମାଗଣାରେ ରହିବା, ଖାଇବା, ପିଇବା ପ୍ରାଥମିକ ପତ୍ର, ସମସ୍ତ ଉପକରଣ ଏବଂ ଟ୍ରେନିଂର ପରମ ସୁବିଧା ସୁଯୋଗ ଯୋଗାଇ ଦିଆଯିବ। ମେଳାରେ ଜିଲ୍ଲାର ସମସ୍ତ ବୁଦ୍ଧ ଓ ସହଯୋଗରେ ପଞ୍ଚମ ଶ୍ରେଣୀଠାରୁ ମୁକ୍ତ ୩ ପାଠ୍ୟ, ଆଡ଼ିଆର ଓ ଡିପ୍ଲୋମା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ୧୮ ବର୍ଷରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ବେକାର ଯୁବକ, ଯୁବକ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିପାରିବେ। ଇଚ୍ଛୁକ ପ୍ରାର୍ଥୀମାନେ ସେମାନଙ୍କର ଶିକ୍ଷାଗତ ଯୋଗ୍ୟତା ପ୍ରମାଣପତ୍ର, ଆଧାରକାର୍ଡ ସହିତ ଉକ୍ତ ମେଳାରେ ସକାଳ ୧୦ ଘଟିକାରୁ ଅପରାହ୍ନ ୨ ଘଟିକା ମଧ୍ୟରେ ଯୋଗଦେବାକୁ ପ୍ରସାସନ ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି। ଉକ୍ତ ମେଳାରେ ଜିଲ୍ଲା ଓ ରାଜ୍ୟରୁ ଦକ୍ଷତା ବୃଦ୍ଧି ଚାଲି ଓ ନିୟୁକ୍ତ ପ୍ରଦାନ କରୁଥିବା କିଛି ଅନୁଷ୍ଠାନ ଯୋଗଦାନ କରିବାର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ରହିଛି। ଯେଉଁ ପ୍ରାର୍ଥୀମାନେ ସେମାନଙ୍କର ଆଲିଆଇ, ଡିପ୍ଲୋମା ପାଠ୍ୟକ୍ରମ ଓ ବିଶ୍ୱ ଦକ୍ଷତା କେନ୍ଦ୍ରରେ ୨୦୨୩ ଶିକ୍ଷାବର୍ଷ ପାଇଁ ନାମ ଲେଖାଇବା ପାଇଁ ଇଚ୍ଛୁକ, ସେହି ପ୍ରାର୍ଥୀମାନେ କିମ୍ବା ତାଙ୍କ ଅଭିଭାବକମାନେ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଆବେଦନପତ୍ର ଦାଖଲ କରିପାରିବେ ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି।

ଅନୁସନ୍ଧାନ ମୂଳକ ଆଲୋଚନା, ସାମାଜିକ ଦାୟିତ୍ୱବୋଧର ଶ୍ରେଣୀ ପ୍ରୟାସ ଏବଂ ସେମାନଙ୍କୁ ନ୍ୟାୟ, ସୁରକ୍ଷା ପ୍ରଦାନର ମାର୍ଗଦର୍ଶୀ ସ୍ୱର ପାଇଁ ଏହି ସମ୍ମାନ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। ଦୀର୍ଘ ପ୍ରାୟ ୨୫ବର୍ଷ ଧରି ନରେଶ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କୁ ଗଦାଧର ପାଣି ସ୍ମୃତି ସମ୍ମାନରେ ସମ୍ମାନିତ କରାଯାଇଛି। ବନବାସୀମାନଙ୍କର ଚଳଣୀ, ପରମ୍ପରା, ଜୀବନଧାରଣା ତଥା ସେମାନଙ୍କ ସମସ୍ୟାର ସମାଧାନ, ପ୍ରକୃତି ପ୍ରତି ଶ୍ରଦ୍ଧାମୟ ଆକର୍ଷଣ ଆଦି ଦିଗରେ

ଜିଲ୍ଲା ସାମାଜିକ ସଂଘର ଆଲୋଚନାଚକ୍ର

କେନ୍ଦୁଝର, ୨୬୨୨ (ସ.ପ୍ର./ଡି.ଏନ.ଏ.)

କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲାରେ ବେକାରୀ ସମସ୍ୟାକୁ ଦୂର କରିବା ପାଇଁ ସମ୍ମିଳିତ ଉଦ୍ୟମ ସହ ନିୟୁତ ଭିକି ବୃହତ ଶିଳ୍ପ ସ୍ଥାନୀୟ ଆବଶ୍ୟକତା ରହିଛି। ଉଭୟ ସରକାରୀ ଓ ବେସରକାରୀପ୍ରଭୃତି ବ୍ୟାପକ ସତ୍ତେଜନତା ସାଙ୍ଗକୁ ବୃହତ ଶିଳ୍ପ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ପାଇଁ ଉଦ୍ୟମ କରିବା ଉଚିତ। କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲାର ସର୍ବପୁରାତନ ଜିଲ୍ଲା ସାମାଜିକ ସଂଘର ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବ ଓ 'କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲାରେ ବୃହତ ଶିଳ୍ପାୟନ' ସମ୍ପର୍କିତ ଆଲୋଚନାଚକ୍ରରେ ବିଶିଷ୍ଟ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗଦେଇ ପୂର୍ବତନ ମନ୍ତ୍ରୀ ବିଜୟ ମହାପାତ୍ର ମତବ୍ୟକ୍ତ କରିଥିଲେ। ସଂଘ ସଭାପତି ସତ୍ୟନାରାୟଣ ମିଶ୍ରଙ୍କ ଅଧକ୍ଷତାରେ ମୁଖ୍ୟଅତିଥି ଭାବେ ଜିଲ୍ଲା ଯୋଜନା ବୋର୍ଡ ଅଧକ୍ଷ ତଥା ପାଟଣା ବିଧାନସଭା ଜଗନ୍ନାଥ ନାୟକ ଯୋଗଦେଇ ସାମାଜିକମାନେ ବୃହତ ଲକ୍ଷ୍ୟତ ପ୍ରକଳ୍ପ ପାଇଁ ଯେଉଁ ଆଲୋଚନାଚକ୍ର ଆୟୋଜନ କରିଛନ୍ତି



ଜିଲ୍ଲା ସାମାଜିକ ସଂଘର ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବରେ ମଞ୍ଚାୟନ ଅତିଥିମାନେ।

ତାହା ସ୍ୱାଗତଯୋଗ୍ୟ ବୋଲି କହିଥିଲେ। ବିଶିଷ୍ଟ ଅତିଥି ଭାବେ ପୂର୍ବତନ ମନ୍ତ୍ରୀ ମହାପାତ୍ର ଯୋଗଦେଇ ନିଜ ବକ୍ତବ୍ୟରେ କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲାର ବୃହତ ଶିଳ୍ପ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ନେଇ ଏକ ସକାରାତ୍ମକ ବାତାବରଣ ସୃଷ୍ଟି ହେବା ଆବଶ୍ୟକ ବୋଲି ମତବ୍ୟକ୍ତ କରିଥିଲେ। କେନ୍ଦୁଝର ସଦର ବିଧାନସଭା ମୋହନ ମାଝା ବିଧାନସଭା ଭିତରେ ଓ ବାହାରେ ବୃହତ ଲକ୍ଷ୍ୟତ ପ୍ରକଳ୍ପ ପାଇଁ ସ୍ୱର ଉତ୍ତୋଳନ କରିବେ ବୋଲି ପ୍ରକାଶ କରିଥିଲେ। ଉଚ୍ଚ ସାମାଜିକ ସଂଘର ରାଜ୍ୟ ସଭାପତି ବିଜୁତ ଭୂଷଣ କର ନିଜ ବକ୍ତବ୍ୟରେ ରାଜ୍ୟରେ ସାମାଜିକମାନଙ୍କ ପ୍ରକଳ୍ପ ପାଇଁ ଉଚ୍ଚ ସାମାଜିକ ସଂଘ ନେଇଥିବା ପଦକ୍ଷେପ ସମ୍ପର୍କରେ ଆଲୋଚନାଚକ୍ର ଆୟୋଜନ କରିଥିଲେ।

ଅଧିକ କେନ୍ଦୁଝରରୁ ପୌରପାଳିକାର ଅଧକ୍ଷା ନିତୁ ସାହୁ ଗଣମାଧ୍ୟମ ବ୍ୟକ୍ତିତ୍ୱ ଶ୍ରୀରାମ ଦାଶ ଓ ଲକ୍ଷ୍ମଣା ପ୍ରତିହାରୀ କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲାର ବୃହତ ଶିଳ୍ପ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ନେଇ ଏକ ସକାରାତ୍ମକ ବାତାବରଣ ସୃଷ୍ଟି ହେବା ଆବଶ୍ୟକ ବୋଲି ମତବ୍ୟକ୍ତ କରିଥିଲେ। କେନ୍ଦୁଝର ସଦର ବିଧାନସଭା ମୋହନ ମାଝା ବିଧାନସଭା ଭିତରେ ଓ ବାହାରେ ବୃହତ ଲକ୍ଷ୍ୟତ ପ୍ରକଳ୍ପ ପାଇଁ ସ୍ୱର ଉତ୍ତୋଳନ କରିବେ ବୋଲି ପ୍ରକାଶ କରିଥିଲେ। ଉଚ୍ଚ ସାମାଜିକ ସଂଘର ରାଜ୍ୟ ସଭାପତି ବିଜୁତ ଭୂଷଣ କର ନିଜ ବକ୍ତବ୍ୟରେ ରାଜ୍ୟରେ ସାମାଜିକମାନଙ୍କ ପ୍ରକଳ୍ପ ପାଇଁ ଉଚ୍ଚ ସାମାଜିକ ସଂଘ ନେଇଥିବା ପଦକ୍ଷେପ ସମ୍ପର୍କରେ ଆଲୋଚନାଚକ୍ର ଆୟୋଜନ କରିଥିଲେ।

ପ୍ରମୁଖ ଆଲୋଚନାଚକ୍ରରେ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ ମଦନ ପାଣିକୁ ବିଧାନସଭା ମିଶ୍ର ସ୍ମୃତି ସମ୍ମାନ, ମାନବ ମହାଶକ୍ତି ଧରେନ୍ଦ୍ର ରାଉତ ସ୍ମୃତି ପୁରସ୍କାର, ଗଜେନ୍ଦ୍ର ମାଝାଙ୍କୁ ଶ୍ୟାମସୁନ୍ଦର ରାଉତ ସ୍ମୃତି ପୁରସ୍କାର, ମନମୋହନ ବାରିକଙ୍କୁ ନରେନ୍ଦ୍ର ମହାପାତ୍ର ସ୍ମୃତି ପୁରସ୍କାର, ସୁଧାଂଶୁ ଶେଖର ସାହୁଙ୍କୁ ଅକ୍ଷୟ ପାଢ଼ୀ ସ୍ମୃତି ପୁରସ୍କାର ଓ ଉଲ୍ଲେଖନୀୟ କାର୍ଯ୍ୟ ପାଇଁ ପ୍ରଦାନ ମହାନ୍ତି, ବସନ୍ତ ଭିତି, ଶରତ ଜେନା, ମନନ ମଲିକ, ସୁବ ସାମାଜିକତା ପିପିସିପି ପୂର୍ବତନ ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦକ ଆଲୋକ ମିଶ୍ର, ଜିଲ୍ଲା ବିଜେପି ସଭାପତି ଅଂଶୁମାନ ସବୁଜ ମହାନ୍ତି ବର୍ମା, ବିଜେଡି ରାଜ୍ୟ ଉପସଭାପତି ସୌମ୍ୟଶଙ୍କର ଚନ୍ଦ୍ର ଓ ବିଶିଷ୍ଟ ସାମାଜିକ ଶିକ୍ଷକ ଚନ୍ଦ୍ର ମହାନ୍ତି







ଭୁବନେଶ୍ୱର, ସୋମବାର, ୨୭ ଫେବୃଆରୀ, ୨୦୨୩

ଜନ୍ମଦିନ ଶୁଭେଚ୍ଛା



ଏଠାରେ ୨ X ୨ ସେ.ମି. ଫଟୋ ଲଗାନ୍ତୁ

ନାମ: ..... ବୟସ: ..... ଜନ୍ମ ତାରିଖ: .....

ନିଶ୍ଚି ପରିବାରବର୍ଗ

ପରାମର୍ଶ: ଏହି ପ୍ରଦାନ ବ୍ୟବହାର କରି ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ମାତ୍ରାରେ ଜନ୍ମଦିନ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଲଗାନ୍ତୁ। ଫଟୋଗ୍ରାଫ ସହିତ ଜନ୍ମଦିନ ପ୍ରକାଶନ ତାରିଖର ୭ ଦିନ ପୂର୍ବରୁ କଟକର ଶୁଭେଚ୍ଛା, ଧର୍ମଶା, ୯-୨୬, ଚନ୍ଦ୍ରକାନ୍ତ ଶିକ୍ଷାଳୟ, ଭୁବନେଶ୍ୱର-୭୫୧୦୦୧ ଠିକଣାରେ ପହଞ୍ଚିବା ଆବଶ୍ୟକ।

ପ୍ରମୋଦଙ୍କୁ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ, ରୌପ୍ୟ, ଶୁଭ୍ରଜିତଙ୍କୁ ବ୍ରୋଞ୍ଜ

ସାରିଶା ପାରା ବ୍ୟାଡମିଣ୍ଟନ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୬/୨ (କ୍ରୀଡ଼ା ପ୍ରତିନିଧି)

ଭେନ୍ନର ଜିଲ୍ଲୋରିଆଠାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ସାରିଶା ପାରା ବ୍ୟାଡମିଣ୍ଟନ ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ଉତ୍ତରୀୟ ପ୍ରମୋଦ ଭଗତ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ଓ ରୌପ୍ୟ ପଦକ ହାସଲ କରିଥିବାବେଳେ ଶୁଭ୍ରଜିତ ମହାରଣା ବ୍ରୋଞ୍ଜ ପଦକ ପାଇଛନ୍ତି।



କୋର୍ଟ ଶିବପ୍ରସାଦ ଦାସଙ୍କ ସହ ଶୁଭ୍ରଜିତ ମହାରଣା ଓ ପ୍ରମୋଦ ଭଗତ।

ପୁରୀଠାରେ ଲଳିତା ଚାନ୍ଦିନୀ ଓ ମହମ୍ମଦ ଅର୍ଦ୍ଧା ଅନସାରୀଙ୍କ ଯୋଡ଼ି ବେଝେଲକଠାଠା ୧୮-୨୧, ୮-୨୧ରେ ସେମିଫାଇନାଲରେ ନିତେଶ କୁମାର ଓ ହାରି ଯାଇଛନ୍ତି। ଅନନ୍ତପ୍ରମୋଦ ଉଡ଼ିଆ ଚନ୍ଦ୍ରକାନ୍ତଠାଠା ୯-୨୧, ୧୦-୨୧ରେ ହାରି ଯାଇଥିବାରୁ ବ୍ରୋଞ୍ଜ ପଦକ ପାଇଛନ୍ତି।

ଫଲୋଅପ୍ ପରେ ଚାଲିଲା ୨୦୨୨/୨୩

ଫେଲୋଅପ୍ ପରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ବିଭିନ୍ନ କ୍ରୀଡ଼ାରେ ଲଳିତା ଚାନ୍ଦିନୀ ଓ ମହମ୍ମଦ ଅର୍ଦ୍ଧା ଅନସାରୀଙ୍କ ଯୋଡ଼ି ବେଝେଲକଠାଠା ୧୮-୨୧, ୮-୨୧ରେ ସେମିଫାଇନାଲରେ ନିତେଶ କୁମାର ଓ ହାରି ଯାଇଛନ୍ତି। ଅନନ୍ତପ୍ରମୋଦ ଉଡ଼ିଆ ଚନ୍ଦ୍ରକାନ୍ତଠାଠା ୯-୨୧, ୧୦-୨୧ରେ ହାରି ଯାଇଥିବାରୁ ବ୍ରୋଞ୍ଜ ପଦକ ପାଇଛନ୍ତି।

ଶେଷ ଓଭରରେ ୫ ଉଇକେଟ ପତନ

ଫେଲୋଅପ୍, ୨୬/୨ (ପି.ଟି.): ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆର ମହିଳା ଦଳ ଫାଇନାଲରେ ଶେଷ ଓଭରରେ ୫ ଉଇକେଟ ପତନ ଘଟିଛି। ଶନିବାର ରାତିରେ ବୁଲେଟ୍ ଆରେନାରେ ଏହି ଫାଇନାଲ ମ୍ୟାଚ ଖେଳାଯାଇଥିଲା।

ସପ୍ତମ ଜନ୍ମଦିନ ଶୁଭେଚ୍ଛା. ଅଲିକା ପ୍ରିୟଦର୍ଶିନୀ ମିଶ୍ର (ନିଶ୍ଚି) ବାପା: ବିକାଶ ମିଶ୍ର, ମା: ଲକ୍ଷ୍ମିନୀ ମିଶ୍ର

Happy 1st Anniversary BHANJA & SUJATA. ଗ୍ରାମ: କଦମ୍ବ ପ୍ରସାଦ

CLASSIFIED DISPLAY. MORE SPACE SAME PRICE. ପାଇନାମ୍, ବ୍ୟବସାୟ, କୃଷି, ଶିକ୍ଷା, ଗୃହ, ପ୍ରପର୍ଟି, ମାଛତାପ, କୁକୁଡ଼ା ପାଳନ, ଗାଈ ପାଳନ ଇତ୍ୟାଦି ସମସ୍ତ ପ୍ରକାର LOAN 10 ଦିନ ମଧ୍ୟରେ ମିଳିବ, ସୁଧ=4% ଅନୁଲାଇନ୍ ସୁବିଧା

SMILE+ JAYADURGA CHEMICALS. Deals Raw Materials of: White Phenyle, Black Phenyle, Green Phenyle, Liquid detergent, Detergent Powder, Packaging Materials, Hand Wash, Dish Wash, Toilet Cleaner, Glass Cleaner, Sanitizer, Agarbati

ଆନ୍ତଃ ଜିଲ୍ଲା କ୍ରିକେଟ : ଭୁବନେଶ୍ୱର 'ବି' ଚାମ୍ପିୟନ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୬/୨ (ସ୍ପୋର୍ଟ୍ସ ସ୍ୱରୋ)

ଓଡ଼ିଶା କ୍ରିକେଟ ଆସୋସିଏସନ (ଓସିଏ) ଆୟୋଜ୍ୟରେ ଆୟୋଜିତ ୧୯ ବର୍ଷରୁ କମ୍ ଆନ୍ତଃ ଜିଲ୍ଲା କ୍ରିକେଟରେ ଭୁବନେଶ୍ୱର 'ବି' ଚାମ୍ପିୟନ ଆଖ୍ୟା ଅର୍ଜନ କରିଛି।

ଝେଲି ୬ ଉଇକେଟରେ ୧୩୯ ରନ୍ କରି ମ୍ୟାଚ ଜିତିନେଇଥିଲା। କରନ ମହାପାତ୍ର ୪୪ ଓ ଏମ୍.ଜି. ଗୋପାଳ ୩୭ ରନ୍ କରିଥିଲେ।

ପ୍ରିୟାଂଶୁ ମହାନ୍ତି ଦୁଇଟି ଲେଖାଏ ଉଇକେଟ ନେଇଥିଲେ। ସୁନା ଯେ, ଫେବୃଆରୀ ୨୬ ୩୬ ଦଳକୁ ନେଇ ଏହି ଚାମ୍ପିୟନ୍ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା।

୧୦ ଦଳକୁ ଦୁଇଟି ଗ୍ରୁପରେ ବିଭକ୍ତ କରାଯାଇଥିବା ବେଳେ ଦୁଇ ଶୀର୍ଷ ଦଳ ଫାଇନାଲ ଖେଳିଲେ। ଉଦ୍‌ଯାପନା ସମାରୋହରେ ଓସିଏ ଉପସଭାପତି ପଙ୍କଜ ଲୋଚନ ମହାନ୍ତି, ସମ୍ପାଦକ ସଞ୍ଜୟ ବେହେରା, କୋଷାଧ୍ୟକ୍ଷ ବିକାଶ ପ୍ରଧାନ ଓ ଆପେକ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟକର୍ତ୍ତା



ପୁରସ୍କାର ସହ ଅତିଥିଙ୍କ ରହଣରେ ଭୁବନେଶ୍ୱର 'ବି' ଦଳ।

Classified Everyday 0674-2580101, 2549949

ମନେ ପଡ଼ୁଛି

REAL ESTATE SALE. Morning Sun Villa Baliana 4k.m. from Hanspal Duplex, price- 55,00,000/- only. 9938137503.

କଟକ - ଭୁବନେଶ୍ୱର Twincityର ମଧ୍ୟଭାଗରେ ନିର୍ମିତ Grandbazar NH-16 ସମ୍ମୁଖରୁ ଅଳ୍ପ ଦୂରତାରେ ଘରବାରି, ବାସୋପଯୋଗୀ plot ସୁଲଭ ମୂଲ୍ୟରେ କିଣନ୍ତୁ। ଗୃହ ନିର୍ମାଣ କରନ୍ତୁ। 8249422604.

A s r i b a d a Panchakarma herbal SPA Kesharimall, Bhubaneswar. Contact: 8 9 2 6 1 7 3 4 7 3.

Newly opened Capital Ayurvedic SPA, professional trading therapy. Contact me: 9556924059, 7077933109.

Newly open health benefits SPA special Offer @ 999 Naya-palli. 7846814019.

Newly open full body massage ladies and gents. 9861883292.

Bhubaneswar-Khurda ମଧ୍ୟରେ Pitapali Chhakaରେ sthitan plot Electricity, Boundary ସହିତ ମିଳୁଅଛି। Contact: 9 8 0 0 7 0 0 6 6 4 , 9439101373.

Newly open SPA positively health benefits with expert therapist. 7849011931.

Newly open full body massage, ladies and gents. 9040171280.

Newly open SPA positively health benefit with expert. Contact: 984068198.

LOST. I, Sri Ashok Kumar Samal, S/o Kangali Charan Samal, Director, A3 Minerals and Metal Export Pvt. Ltd. having its Regd. office At- Plot No.648/2103, Sriram Colony, P.O.- Bhairpur, P.S.- Jagatpur, Imam Nagar, Pin- 754021, Dist.- Cuttack, hereby bring to General Public Notice that on dt. 23.02.2023, Original of Regd. Sale Deed No.275 dt.16.02.2009 executed by Akshaya Kumar Nayak in favour of Smt. Ramamani Sutar relating to Plot No.4156 Ac.0.045 Dec. and Plot No.4157 Ac.0.065 Dec. of Mouza Byree and Original ROR of Khata No.1268/153 of Mouza- Byree in favour of Smruti Ranjan Nayak (which are link deeds of our property) are missed somewhere at our office and I cannot find the same after thorough search. And finder/s are requested to contact me at above address. I am going to create mortgage on said properties before Punjab National Bank, MCC, Cuttack. If any person has any objection may contact said Bank.

AFFIDAVIT. By the virtue of an affidavit sworn in the Court of Executive Magistrate, Pallahara, I Mamata Sahoo (41), W/o- Tankadhar Sahoo vill/post- Sankhamur, Pallahara, Angul mentioned in all documents. That I always putting my signature as Mamata Sahoo in official and non-official documents. Hence I declare that Mamata Sahoo W/o- Tankadhar Sahoo and Gitanjali Sahoo W/o- Tankadhar Sahoo is one and same person.

ଧାରତ୍ରି Scan & Pay. ଧାରତ୍ରି ସ୍କାନିଂ ପଦ୍ଧତି ବ୍ୟବହାର କରି କୌଣସି UPI App ମାଧ୍ୟମରେ ସହଜରେ ପୈଠ କରନ୍ତୁ।

14th DEATH ANNIVERSARY. Balunkeswar Khadenga O.S.J.S. 27.02.1946-27.02.2009. "OUR NANA" Your love & affection is eternal bliss. Your memories are beautiful yet painful.

ବନମା ଶ୍ରୀକ୍ଷାର୍ଷିକା ଉପଲକ୍ଷେ ଅଗ୍ରଣ ଶ୍ରୀକ୍ଷାର୍ଷିକା. ଶିଶୁମିତ୍ରା, କେ.ସି. ହାବସ୍କଲ ଗୋବିନ୍ଦପୁର, ବେଳାମାଳା ତିରୋଧାନ: ୨୦୦୩/୨୦୧୩

ପ୍ରଥମ ଶ୍ରୀକ୍ଷାର୍ଷିକା. ଶ୍ରୀକ୍ଷାର୍ଷିକା ମହାପାତ୍ର ସର୍ବସ୍ୱରାଜ ସୈନିକ ଓ ବ୍ୟାଙ୍କ କର୍ମଚାରୀ ବ୍ରହ୍ମଚାରୀ, ପୁରୀ

ଅଷ୍ଟମ ଶ୍ରୀକ୍ଷାର୍ଷିକା. କାହ୍ନୁଚରଣ ପଟ୍ଟନାୟକ ଆବିର୍ଭାବ: ୦୫.୦୧.୧୯୨୯ ତିରୋଧାନ: ୨୫.୦୨.୨୦୧୫ କଲ୍ୟାଣନଗର, କଟକ

କଳିଙ୍ଗ ରତନ ସିଟି ମାରାଥନ. ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୬/୨ (କ୍ରୀଡ଼ା ପ୍ରତିନିଧି): କଳିଙ୍ଗ ରତନ ସିଟି ମାରାଥନ ୫ମ ଜାତୀୟ ପ୍ରସାର ସିଟି ମାରାଥନ ରବିବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏଥିରେ ଓଡ଼ିଶା ସମେତ ଆନ୍ଧ୍ର ପ୍ରଦେଶ, ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗ, ଛତିଶଗଡ଼, ତେଲଙ୍ଗାନା ଓ ଦିଲ୍ଲୀ ଆଦିରୁ ପ୍ରତିଯୋଗୀ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ।



## ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ଯୁଦ୍ଧର ଚାମ୍ପିୟନ



ମହିଳା ଟି୨୦ କ୍ରିକେଟ ବିଶ୍ୱକପ ଚାମ୍ପିୟନ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ଦଳ।

### କେପଟାନ୍, ୨୬/୨

ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ଯୁଦ୍ଧ ଚାମ୍ପିୟନ ମହିଳା ଟି୨୦ କ୍ରିକେଟ ବିଶ୍ୱକପ ଚାମ୍ପିୟନ ହୋଇଛି। ରବିବାର ଏଠାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଫାଇନାଲରେ ଦଳ ୧୯ ରନରେ ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକାକୁ ପରାସ୍ତ କରିଛି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ପ୍ରଥମଥରପାଇଁ ଫାଇନାଲ ଖେଳିଥିବା ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା ଚାପ ପରିସ୍ଥିତିର ମୁକାବିଲା କରି ନ ପାରି

### ମହିଳା ଟି୨୦ ବିଶ୍ୱକପ

ରନରଥପରେ ସବୁଷ୍ଟ ହୋଇଛି। ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ୨୦ ଓଭରରେ ୬ ଉଇକେଟ ହରାଇ ୧୫୬ ରନ କରିଥିବାବେଳେ ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା ୬ ଉଇକେଟ ହରାଇ ୧୩୭ ରନରେ ସୀମିତ ରହିଥିଲା। ଚାମ୍ପିୟନ ଦଳର ବେଥ ମୁନୀ ପ୍ଲେୟର ଅଫ୍ ଦି ମ୍ୟାଚ ଓ ଆର୍ଗୁମେଣ୍ଟ ରାଉଣ୍ଡର ପ୍ଲେୟର ଅଫ୍ ଦି ସିରିଜ ପୁରସ୍କାର ପାଇଥିଲେ।

ରୁନମେଣ୍ଟର ସବୁଠାରୁ ସଫଳ ଦଳଭାବେ ବିବେଚିତ ହେଉଥିବା ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ପୂର୍ବରୁ ୨୦୧୦, ୨୦୧୨, ୨୦୧୪, ୨୦୧୮ ଓ ୨୦୨୦ରେ ଚାମ୍ପିୟନ ହୋଇଥିଲା।

ସ୍ଥାନୀୟ ଟ୍ୟୁନିଂ ଗ୍ରାଉଣ୍ଡରେ ଚୟନିତ ବ୍ୟାଟ୍ ନିଶ୍ଚିତ ନେଇଥିବା ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ବେଥ ମୁନୀଙ୍କ ଲଢୁଆ ୬୪ ରନ ବଳରେ ସମ୍ମାନଜନକ ଘୋର କରିଥିଲା। ୫୩ଟି ବଲର

ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ହୋଇଥିବା ମୁନୀ ନିଜ ଅପରାଧିତ ଜିନ୍ଦା ମଧ୍ୟରେ ୯ ଟୋକା ଓ ୧ ଛକା ମାରିଥିଲେ। ଅନ୍ୟ କୋଣିଶି ବ୍ୟାଟର ଆସ୍ତ୍ରାଲିଆ ସଫଳତା ପାଇ ନ ଥିଲେ। ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକାର ଶବ୍ଦନିନ ଇସମାଜଲ ଓ ମାରିଜାନେ କାଫ୍ ୨ଟି ଲେଖାଏ ଉଇକେଟ ନେଇଥିଲେ। ଚାର୍ଟେଟ ବଡ଼ ନ ଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଫାଇନାଲର ଚାପରେ ଦକ୍ଷତା ଅନୁସାରେ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିପାରି ନ ଥିଲେ ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା ବ୍ୟାଟର। କେବଳ ଲୋରା ଭଲଭର୍ଡେଙ୍କୁ ଛାଡ଼ିଦେଲେ ଅନ୍ୟ କେହି ଲଢ଼େଇ କରିପାରି ନ ଥିଲେ। ଭଲଭର୍ଡେଟ ୪୮ ବଲରୁ ୫ ଟୋକା ଓ ୩ ଛକା ସହାୟତାରେ ୬୧ ରନକରି ଆଉଟ ହେବା ସହ ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକାର ବ୍ୟାଲେଞ୍ଜ ଶେଷ ହୋଇ ଯାଇଥିଲା।

### ସର୍ବକାଳୀନ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଉଇକେଟ ହାସଲକାରୀ ଇସମାଜଲ

ରବିବାର ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ବିପକ୍ଷ ଫାଇନାଲରେ ଦୁଇଟି ଉଇକେଟ ଅକ୍ତିଆର କରିବା ସହିତ ଟି୨୦ ବିଶ୍ୱକପରେ ସର୍ବକାଳୀନ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଉଇକେଟ ହାସଲକାରୀ ପାଲଟିଛନ୍ତି ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକାର ଶବ୍ଦନିନ ଇସମାଜଲ। ଏ କ୍ଷେତ୍ରରେ ସେ ଇଂଲଣ୍ଡର ଆନ୍ୟା ଶ୍ରବଶୋଲଙ୍କୁ ସେ ପଛରେ ପକାଇଛନ୍ତି। ୨୦୧୦ରୁ ୨୦୨୦ ମଧ୍ୟରେ ଶ୍ରବଶୋଲ ଟି୨୦ ବିଶ୍ୱକପରେ ୨୬ ମ୍ୟାଚ ଖେଳି ୪୧ ଉଇକେଟ ଅକ୍ତିଆର କରିଥିଲେ।

ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ୨୦୦୯ରେ ପ୍ରଥମ ଟି୨୦ ମ୍ୟାଚ ଖେଳିଥିବା ଇସମାଜଲ ୩୨ମ୍ୟାଚରୁ ୪୩ ଉଇକେଟ ଅକ୍ତିଆର କରିଛନ୍ତି। ଫାଇନାଲ ମ୍ୟାଚର ଅନ୍ତିମ ଓଭର ବୋଲି କରୁଥିବା ଇସମାଜଲ ୪ର୍ଥ ବଲରେ ଏଲିଭ୍ ପେରାଙ୍କୁ ଆଉଟ କରି ଶ୍ରବଶୋଲଙ୍କୁ ପଛରେ ପକାଇଥିଲେ। ଏହାର ପରବର୍ତ୍ତୀ ବଲରେ ସେ ଜର୍ଜିଆ ଫ୍ରେୟାରହୋମଙ୍କୁ ବୋଲ୍ କରିବା ସହ ବିଶ୍ୱକପ ଉଇକେଟ ସଂଖ୍ୟା ୪୩ରେ ପହଞ୍ଚାଇଥିଲେ।

ଫାଇନାଲରେ ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା ୨୦ ଓଭରରେ ୧୫୬/୬ (ବେଥ ମୁନୀ-୬୪\*, ଆର୍ଗୁମେଣ୍ଟ

ରାଉଣ୍ଡ-୨୯, ଶବ୍ଦନିନ ଇସମାଜଲ-୨/୨୬, ମାରିଜାନେ କାଫ୍-୨/୩୫, ନନ୍ଦୁକ୍ଲେକୋ ମୁନୀ-୧/୨୪, କ୍ଲେବ୍ ଗ୍ରାୟନ-୧/୧୫)। ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା ୨୦ ଓଭରରେ ୧୩୭/୬ (ଲୋରା ଭଲଭର୍ଡେ-୬୧, କ୍ଲେବ୍ ଗ୍ରାୟନ-୨୫, ମେଗାନ ସ୍ମିଥ୍-୧/୨୩, ଆର୍ଗୁମେଣ୍ଟ ରାଉଣ୍ଡ-୧/୨୦, ଡାଫି ବ୍ରାଉନ-୧/୨୫, ଜେସ୍ ଜୋନସେନ-୧/୨୧)।

## ଅଧିନାୟକତ୍ୱରେ ଶତକ କଲେ ଲାନିଙ୍ଗ

କେପଟାନ୍, ୨୬/୨: ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ମହିଳା ଦଳର ଅଧିନାୟିକା ମେଗ ଲାନିଙ୍ଗ ନିଜ କ୍ୟାରିୟରରେ ସଫଳତାର ଆଉ ଏକ ଫର୍ଦ୍ଦ ଯୋଡ଼ିଛନ୍ତି। ପ୍ରଥମ ଅର୍ଦ୍ଧଶତାବ୍ଦି ଖେଳାଳି ଭାବରେ ଲାନିଙ୍ଗ ଟି୨୦ କ୍ୟାପ୍ଟେନ୍ସିପ୍ରେ ଶତକ ପୁରଣ କରିଛନ୍ତି। ରବିବାର ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା ବିପକ୍ଷ ଟି୨୦ ବିଶ୍ୱକପ ଫାଇନାଲରେ ସେ ଏହି କାମିଆନ କରିଛନ୍ତି। ୩୦ ବର୍ଷୀୟ ଲାନିଙ୍ଗଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ୩ଟି ଟି୨୦ ବିଶ୍ୱକପ ବିଜୟୀ ହୋଇଛି। ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ସମୁଦାୟ ପାଞ୍ଚଟି ଟି୨୦ ବିଶ୍ୱକପ ଚାମ୍ପିୟନ ହାସଲ କରିଥିବା ବେଳେ ୨୦୧୪, ୨୦୧୮ ଓ ୨୦୨୦ ସଂସ୍କରଣରେ ଲାନିଙ୍ଗ ଦଳର ଅଧିନାୟିକା ରହିଥିଲେ। ୧୦୦ ମ୍ୟାଚ୍ରେ ଲାନିଙ୍ଗ ନେତୃତ୍ୱ ନେଇଥିବା ବେଳେ ଏହା ମଧ୍ୟରୁ ୭୫ଟିରେ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ବିଜୟୀ ହୋଇଛି। ଏହା ବ୍ୟତୀତ ଲାନିଙ୍ଗଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ଦଳ ଦୁଇଟି ଦିନିଆ ବିଶ୍ୱକପ ମଧ୍ୟ ବିଜୟୀ ହୋଇଛି। ଲାନିଙ୍ଗ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ପକ୍ଷରୁ ଶ୍ରେଷ୍ଠ, ୧୦୦ ଦିନିଆ ଓ ୧୧୫ ଟି୨୦ ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳି ଯଥାକ୍ରମେ ୩୪୫, ୪୪୬ ଓ ୩୦୦ଟି ରନ୍ ଘୋର କରିଛନ୍ତି। ଏହାସହିତ ଦିନିଆରେ କ୍ରମାଗତ ୨୬ ମ୍ୟାଚ୍ ଜିତିବାର ରେକର୍ଡ ଲାନିଙ୍ଗଙ୍କ ନାମରେ ରହିଛି।

## ଆଜିରୁ ଅନ୍ଲାଇନ୍ ଟିକେଟ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୬/୨ (ବ୍ରାହ୍ମା ପ୍ରତିନିଧି) ରାଉରକେଲାର ବିଦ୍ୟା ପୁଣ୍ୟ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମରେ ଏପିଆଇଏବ୍ ହକି ପ୍ରୋ ଲିଗର ୬ଟି ମ୍ୟାଚ୍ ମାର୍ଚ୍ଚ ୧୦ରୁ ୧୫ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ। ଏଥିରେ ଘରୋଇ ଭାରତ ସମେତ ବିଶ୍ୱ ଚାମ୍ପିୟନ ଜର୍ମାନୀ ଓ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିବେ। ପ୍ରତି ଦଳ ପରସ୍ପର ସହିତ ୨ଟି ଲେଖାଏ ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳିବେ। ଏଥିପାଇଁ ଅନ୍ଲାଇନ୍ରେ ଟିକେଟ ଯୋଗବାର ଅପରାଧ୍ ୧୨ଟାରୁ ଉପଲବ୍ଧ ହେବ ବୋଲି ହକି ଇଣ୍ଡିଆ ସମ୍ବନ୍ଧରେ ରବିବାର ପ୍ରକାଶ କରାଯାଇଛି। ଭାରତ ଖେଳିବାକୁ ଥିବା ମ୍ୟାଚ୍ଗୁଡ଼ିକ ପାଇଁ ଫ୍ରେଷ୍ଟ୍ ଷ୍ଟାଣ୍ଡ ଟିକେଟ ମୂଲ୍ୟ ୫୦୦ ଟଙ୍କା ରଖାଯାଇଥିବାବେଳେ ଇଷ୍ଟ୍ ଷ୍ଟାଣ୍ଡ ୪୦୦ ଏବଂ ସାଉଥ୍ ଓ ନର୍ଥ ଷ୍ଟାଣ୍ଡ ଟିକେଟ ମୂଲ୍ୟ ୨୦୦ ଟଙ୍କା ଧାର୍ଯ୍ୟ କରାଯାଇଛି। ସେହିପରି ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ଓ ଜର୍ମାନୀ ମ୍ୟାଚ୍ ଲାଗି ଫ୍ରେଷ୍ଟ୍ ଷ୍ଟାଣ୍ଡ ମୂଲ୍ୟ ୫୦୦ ଟଙ୍କା ଅପରିବର୍ତ୍ତିତ ରଖାଯାଇଥିବାବେଳେ ଇଷ୍ଟ୍ ଷ୍ଟାଣ୍ଡ ୨୦୦ ଏବଂ ନର୍ଥ ଓ ସାଉଥ୍ ଷ୍ଟାଣ୍ଡ ଟିକେଟ ମୂଲ୍ୟ ୧୦୦

## ରାଉରକେଲାରେ ଏପିଆଇଏବ୍ ହକି ପ୍ରୋ ଲିଗ୍

କାର୍ଯ୍ୟସୂଚୀ  
ମାର୍ଚ୍ଚ ୧୦: ଭାରତ ବନାମ ଜର୍ମାନୀ  
ମାର୍ଚ୍ଚ ୧୧: ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ବନାମ ଜର୍ମାନୀ  
ମାର୍ଚ୍ଚ ୧୨: ଭାରତ ବନାମ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ  
ମାର୍ଚ୍ଚ ୧୩: ଭାରତ ବନାମ ଜର୍ମାନୀ  
ମାର୍ଚ୍ଚ ୧୪: ଜର୍ମାନୀ ବନାମ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ  
ମାର୍ଚ୍ଚ ୧୫: ଭାରତ ବନାମ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ  
(ବି.ପ୍ର.: ମ୍ୟାଚ୍ଗୁଡ଼ିକ ରାଉରକେଲାର ବିଦ୍ୟା ପୁଣ୍ୟ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମରେ ରାତି ୭ଟାରେ ଆରମ୍ଭ ହେବ।)

ଜର୍ମାନୀ ଦଳ ହେଉଥିବା ଅର୍ଥାତ୍ ବିତୀୟ ମ୍ୟାଚ୍ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ ୧୪ରେ ଜର୍ମାନୀ ଓ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ବିତୀୟ ଚରଣ ମ୍ୟାଚ୍ ହେବ। ୧୫ ତାରିଖରେ ଭାରତ-ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ମ୍ୟାଚ୍ ସହିତ ପ୍ରୋ-ଲିଗ୍ ରାଉରକେଲା ପର୍ଯ୍ୟାୟ ଶେଷ ହେବ। ମ୍ୟାଚ୍ଗୁଡ଼ିକ ରାତି ୭ଟାରେ ଆରମ୍ଭ ହେବ। "ଭୁବନେଶ୍ୱର ଓ ରାଉରକେଲାରେ ଏପିଆଇଏବ୍ ହକି ବିଶ୍ୱକପ ସଫଳତାର ସହ ସମ୍ପନ୍ନ ହେବାପରେ ଓଡ଼ିଶାକୁ ପୁଣି ଅର୍ଦ୍ଧଶତାବ୍ଦି ହକି ଫେରୁଛି। ଏହା ବନ୍ଧୁତ ବଡ଼ କଥା। ଗତ ବିଶ୍ୱକପ ସମୟରେ ବିଦ୍ୟା ପୁଣ୍ୟ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମ ଭିତ୍ତିଭୂମି ଏବଂ ରାଉରକେଲାରେ ଉପଲବ୍ଧ ସୁବିଧା ସୁଯୋଗରେ ସମସ୍ତ ଦଳ ଖୁସି ଜାହିର କରିଥିଲେ। ଏବେ ମୁଁ ପୁଣି ସମସ୍ତ ଅଂଶଗ୍ରହଣକାରୀ ଦଳକୁ ସ୍ୱାଗତ କରୁଛି" ବୋଲି ହକି ଇଣ୍ଡିଆ ସଭାପତି ଦିଲୀପ ତିର୍କୀ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି।

## ଭୁନିୟର ମହିଳା ହକି ଦଳ ଅପରାଜେୟ ରହିଲା

ଭୁଆସିଲା, ୨୬/୨ (ପି.ଟି.) ଭାରତୀୟ ଭୁନିୟର ମହିଳା ହକି ଦଳ ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା ଏ ବିପକ୍ଷ ମ୍ୟାଚ୍ ୪-୦ ଗୋଲରେ ଜିତିନେଇଛି। ଏଥିସହ ଦଳ ଅପରାଜେୟ ରହି ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା ରୁ ଶେଷ କରିଛି। ଦାଫିକା ସିନିୟର ୧୩ଟି ମିନିଟ୍ରେ ଦଳ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରଥମ ଗୋଲ ପେନାଲ୍ଟି ସ୍ତେକ୍ କରିଥିଲା ଏହାର କିଛି ମିନିଟ୍ ପରେ ନୀଲମ୍(୧୫ଟମ) ଏକ ପେନାଲ୍ଟି କର୍ନରକୁ ରୁପାନ୍ତରିତ କରି ଭାରତର ଗୋଲ ସଂଖ୍ୟା ୨ରେ ପହଞ୍ଚାଇଥିଲେ। ଶନିବାର ବିକାଶ ରାତିରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଏହି ମ୍ୟାଚ୍ରେ ଅନ୍ୟ ଦୁଇଟି ଗୋଲ ଅରୁ (୩୫ଟମ) ଓ ସୁନଲିତା ଚେପ୍ପା (୫୦ଟମ) ଘୋର କରିଥିଲେ। ୨୧ ବର୍ଷରୁ କମ୍

ଏସିଆ କପ୍ ପାଇଁ ଦଳ ପ୍ରସ୍ତୁତିର ଅଂଶସ୍ୱରୂପ ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା ରୁ ଆୟୋଜନ କରାଯାଇଥିଲା। ଏହି ରୁନମେଣ୍ଟ ଆଗାମୀ ଏପିଆଇଏବ୍ ଭୁନିୟର ମହିଳା ହକି ବିଶ୍ୱକପ ପାଇଁ ଏକ କ୍ୱାଲିଫାୟର ବିବେଚନା କରାଯାଉଛି। ଭାରତୀୟ ଦଳ ଏହା ପୂର୍ବରୁ ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକାର ୨୧ ବର୍ଷରୁ କମ୍ ଦଳ ବିପକ୍ଷ ସମସ୍ତ ୩ଟି ମ୍ୟାଚ୍ରେ ବିଜୟ ଲାଭ କରିଥିଲା।

# ସଞ୍ଜୟର ସବାରୀ, ମାତ୍ର ₹1550/-\*

## ର ପ୍ରାରମ୍ଭିକ କିସ୍ତି ଭାବରେ

ଘରକୁ ଆଣନ୍ତୁ ମାଇଲେଜ୍ ର ହିରୋ

### HF-DELUXE

**WARRANTY**  
INDIA'S FIRST 5 YEAR WARRANTY  
\*Conditions apply

**Exchange Powered By**  
Wheels of Trust\*\*

ଭୌତିକ ବି-ଡି-ଏଲ୍ ରୁ ଦୁଆ ଡେଇଁ ସର୍ବନିମ୍ନ ବ୍ୟୟରେ ବିକେଣ୍ଡ ମୁଦା ଦେଲେ ଏହାପାଇଁ ଚଳନ୍ତୁ  
\*\*ସର୍ବନିମ୍ନ ବ୍ୟୟରେ ଡେଇଁ  
www.wheelsoftrust.com ରେ ରେ ହେଉ ଚଳନ୍ତୁ

**୧୦୧୧୫୫୫୫**  
MISSED CALL TO CONNECT  
8367796950  
HeroMotoCorp.com

**CALL TOLL-FREE**  
1800 266 0018

Hero MotoCorp Ltd. Regd. Office: The Grand Plaza, Plot No.2, Nelson Mandela Road, Vasant Kunj Phase - II, New Delhi - 110070, India. | CIN: L35911DL1984PLC017354 | For further information, contact your nearest Hero MotoCorp authorised outlet or call our toll-free no.: 1800 266 0018 or visit us on www.HeroMotoCorp.com. Accessories and features shown may not be a part of standard fitment. Always wear a helmet while riding a two-wheeler. \*\*Based on offers from empaneled dealers on Wheels of Trust platform. Available at select dealerships. \*Finance scheme is at the sole discretion of financiers & subject to its respective terms & conditions. Offer is for limited period or till stock lasts. Offers amount & combination of offers may vary for model/variant & states. For more details please visit your nearest authorised Hero outlet. \*Terms and Conditions apply.

**କୋଟି କୋଟିଙ୍କର ରରଷା**

Authorized Dealers: Bhubaneswar: Rohan Hero, Ph: 9289922474, Bharat Hero, Ph: 7799766378, DD Hero, Ph: 7799766329, Arundhati Hero, Ph: 9289923183, Cuttack: JMG Hero, Ph: 9289922178, Sunny Hero, Ph: 9289922697, Essen Hero, Ph: 9289923078, Angul: Parbati Hero, Ph: 9289922902, Balasore: Neelam Hero, Ph: 9289922519, Baripada: Aditya Hero, Ph: 7799766370, Bhadrak: Sanjib Hero, Ph: 9289922608, Chandikhol: S. K. Hero, Ph: 9289922900, Jagatsinghpur: Trishul Hero, Ph: 9289922675, Jajpur Road: Soumik Hero, Ph: 9289922611, Jaleswar: Sai Hero, Ph: 9289922844, Jatni: Vishal Hero, Ph: 9289922984, Keonjhar: Supreme Hero, Ph: 9289922182, Nayagarh: Bhagabati Hero, Ph: 9289922687, Puri: Sanjib Hero, Ph: 9289923107, Behrampur: Lakshmi Motors, Dharm Nagar, Ph: 9289923187, Lakshmi Automotives, Gajapati Nagar, Ph: 9289922184, Jeypore: Supreme Hero, Ph: 9289922183, Phulbani: Narayani Hero, Ph: 9289922991, Raygada: Ajit Hero, Ph: 9289922819, Bargarh: Aakash Hero, Ph: 9289922181, Bhawanipatna: Arundhati Hero, Ph: 9289922837, Bolangir: Arundhati Hero, Ph: 9289923033, Jharsuguda: Vijaylaxmi Hero, Ph: 9289922595, Rourkela: Dua Hero, Ph: 9289922179, Sambalpur: Sri Shyam Hero, Ph: 9289922484, Sonepur: Jai Jawan Hero, Ph: 9289922800, Sundergarh: Robotech Hero, Ph: 9289923063, Dhenkanal: Som Hero, Ph: 9289922614, Talcher: Tarini Hero, Ph: 9289922736.